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1. AVVERTENZE GENERALI

* Leggere ed osservare attentamente le avvertenze contenute in questo libretto di
istruzioni.

*  Dopo l'installazione della caldaia, informare I'utilizzatore sul funzionamento e con-
segnargli il presente manuale che costituisce parte integrante ed essenziale del pro-
dotto e deve essere conservato con cura per ogni ulteriore consultazione.

« L’installazione e la manutenzione devono essere effettuate in ottemperanza alle
norme vigenti, secondo le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite da
personale professionalmente qualificato. E vietato ogni intervento su organi di rego-
lazione sigillati.

« Un’errata installazione o una cattiva manutenzione possono causare danni a perso-
ne, animali o cose. E esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i danni cau-
sati da errori nell'installazione e nelluso e comunque per inosservanza delle
istruzioni.

« Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire
I'apparecchio dalla rete di alimentazione agendo sull'interruttore dell'impianto e/o
attraverso gli appositi organi di intercettazione.

. In caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’apparecchio, disattivarlo, astenen-
dosi da qualsiasi tentativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi esclusiva-
mente a personale professionalmente qualificato. L’eventuale riparazione-
sostituzione dei prodotti dovra essere effettuata solamente da personale professio-
nalmente qualificato utilizzando esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

*  Questo apparecchio dovra essere destinato solo all’'uso per il quale & stato espres-
samente previsto. Ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

*  Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata di bambini in
quanto potenziali fonti di pericolo.

«  L’apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le
cui capacita fisiche, sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure con mancanza di
esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraver-
so I'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorve-
glianza o di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio.

. Lo smaltimento dell'apparecchio e dei suoi accessori deve essere effettuato in
modo adeguato, in conformita alle norme vigenti.

«  Le immagini riportate nel presente manuale sono una rappresentazione semplifica-
ta del prodotto. In questa rappresentazione possono esserci lievi e non significative
differenze con il prodotto fornito.

2. ISTRUZIONI D'USO
2.1 Presentazione
Gentile cliente,

SILVER 24T - 34T & un generatore termico con scambiatore in acciaio con produzione
sanitaria integrata, premiscelato a condensazione ad altissimo rendimento e bassissi-
me emissioni, funzionante a gas naturale o GPL e dotato di sistema di controllo a micro-
processore.

L’apparecchio € a camera stagna ed & adatto all'installazione in interno o all'esterno in
luogo parzialmente protetto (secondo EN 297/A6) con temperature fino a -5°C (-15°C
con kit antigelo opzionale).

I]g La caldaia € predisposta per il collegamento ad un bollitore esterno per

acqua calda sanitaria (opzionale). In questo manuale tutte le funzioni re-
lative la produzione di acqua calda sanitaria sono attive solo con bollitore
sanitario opzionale collegato come indicato alla sez. 3.3

2.2 Pannello comandi
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fig. 1 - Pannello di controllo
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Legenda pannello fig. 1

Tasto decremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

Tasto incremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

Tasto decremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

Tasto incremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

Display

Tasto Ripristino - selezione modalita Estate/Inverno- Menu “Temperatura Scor-
revole”

Tasto selezione modalitda Economy/Comfort - on/off apparecchio

Simbolo acqua calda sanitaria

Indicazione funzionamento sanitario
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10 Indicazione modalita Estate

11 Indicazione multi-funzione (lampeggiante durante la funzione protezione scam-
biatore)

12 Indicazione modalita Eco (Economy)

13 Indicazione funzione riscaldamento

14 Simbolo riscaldamento

15 Indicazione bruciatore acceso e livello di potenza attuale (lampeggiante duran-
te la funzione protezione fiamma)

16 Connessione Service Tool

17 Idrometro

Indicazione durante il funzionamento
Riscaldamento

La richiesta riscaldamento (generata da Termostato Ambiente o Cronocomando Remo-
to) € indicata dal lampeggio dell'aria calda sopra il radiatore sul display.

Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza I'attuale temperatura della mandata riscaldamento
e durante il tempo di attesa riscaldamento la scritta “d2”.

fig. 2
Sanitario

La richiesta sanitario (generata dal prelievo d’acqua calda sanitaria) & indicata dal lam-
peggio dell'acqua calda sotto il rubinetto sul display.

Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza I'attuale temperatura d’uscita dell’acqua calda sani-
taria e durante il tempo di attesa sanitario la scritta “d1“.
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fig. 3
Comfort

La richiesta Comfort (ripristino della temperatura interna della caldaia), & indicata dal
lampeggio dell’acqua sotto il rubinetto sul display. Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza
I'attuale temperatura dell’acqua contenuta in caldaia.

Anomalia

In caso di anomalia (vedi cap. 4.4) il display visualizza il codice di guasto (part. 11 - fig. 1)
e durante i tempi di attesa di sicurezza le scritte “d3” e “d4”.

2.3 Collegamento alla rete elettrica, accensione e spegnimento
Caldaia non alimentata elettricamente

U

fig. 4 - Caldaia non alimentata elettricamente

Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare danni dovuti al
gelo, & consigliabile scaricare tutta 'acqua della caldaia.

Caldaia alimentata elettricamente
Fornire alimentazione elettrica alla caldaia.

fig. 5 - Accensione / Versione software

fig. 6 - Ciclo di sfiato

¢ Duranteiprimi 5 secondi il display visualizza anche la versione software della sche-
da
Per i successivi 300 secondi il display visualizza FH che identifica il ciclo di sfiato
aria dall'impianto riscaldamento.

*  Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia

*  Scomparsa la scritta FH, la caldaia € pronta per funzionare automaticamente ogni
qualvolta si prelevi acqua calda sanitaria o vi sia una richiesta al termostato ambien-
te

?
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Spegnimento e accensione caldaia
Premere il tasto on/off (part. 7 - fig. 1) per 5 secondi.

fig. 7 - Spegnimento caldaia

Quando la caldaia viene spenta, la scheda elettronica & ancora alimentata elettricamen-
te. E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento. Rimane attivo il sistema an-
tigelo. Per riaccendere la caldaia, premere nuovamente il tasto on/off (part. 7 fig. 1) per
5 secondi.

fig. 8

La caldaia sara immediatamente pronta per funzionare ogni qualvolta si prelevi acqua
calda sanitaria o vi sia una richiesta al termostato ambiente.

non funziona. Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare
danni dovuti al gelo, & consigliabile scaricare tutta 'acqua della caldaia, quella
sanitaria e quella dell'impianto; oppure scaricare solo I'acqua sanitaria e intro-
durre I'apposito antigelo nellimpianto di riscaldamento, conforme a quanto pre-
scritto alla sez. 3.3.

2.4 Reqgolazioni
Commutazione Estate/Inverno

ﬁ Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo

Premere il tasto estate/inverno (part. 6 - fig. 1) per 2 secondi.

Il display attiva il simbolo Estate (part. 10 - fig. 1): la caldaia eroghera solo acqua sani-
taria. Rimane attivo il sistema antigelo.

Per disattivare la modalita Estate, premere nuovamente il tasto estate/inverno (part. 6
- fig. 1) per 2 secondi.

Regolazione temperatura riscaldamento

Agire sui tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo
di 20°C ad un massimo di 80°C.

fig. 9
Regolazione temperatura sanitario

Agire sui tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo di
10°C ad un massimo di 65°C.

fig. 10

Regolazione della temperatura ambiente (con termostato ambiente opzionale)

Impostare tramite il termostato ambiente la temperatura desiderata all'interno dei locali.
Nel caso non sia presente il termostato ambiente la caldaia provvede a mantenere I'im-
pianto alla temperatura di setpoint mandata impianto impostata.

Regolazione della temperatura ambiente (con cronocomando remoto opzionale)

Impostare tramite il cronocomando remoto la temperatura ambiente desiderata all'inter-
no dei locali. La caldaia regolera I'acqua impianto in funzione della temperatura ambien-
te richiesta. Per quanto riguarda il funzionamento con cronocomando remoto, fare
riferimento al relativo manuale d'uso.

Esclusione bollitore (economy)
Il riscaldamento/mantenimento in temperatura del bollitore pud essere escluso dall’uten-
te. In caso di esclusione, non vi sara erogazione di acqua calda sanitaria.

Il bollitore pu6 essere disattivato dall'utente (modalita ECO) premendo il taso ECO/
COMFORT (part. 7 - fig. 1). In modalita ECO il display attiva il simbolo ECO (part. 12 -
fig. 1). Per attivare la modalita COMFORT premere nuovamente il tasto ECO/
COMFORT (part. 7 - fig. 1).
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Temperatura scorrevole

Quando viene installata la sonda esterna (opzionale) il sistema di regolazione caldaia la-
vora con “Temperatura Scorrevole”. In questa modalita, la temperatura dell’impianto di
riscaldamento viene regolata a seconda delle condizioni climatiche esterne, in modo da
garantire un elevato comfort e risparmio energetico durante tutto il periodo dell’anno. In
particolare, allaumentare della temperatura esterna viene diminuita la temperatura di
mandata impianto, a seconda di una determinata “curva di compensazione”.

Con regolazione a Temperatura Scorrevole, la temperatura impostata attraverso i tasti
riscaldamento (part. 3 - fig. 1) diviene la massima temperatura di mandata impianto. Si
consiglia di impostare al valore massimo per permettere al sistema di regolare in tutto il
campo utile di funzionamento.

La caldaia deve essere regolata in fase di installazione dal personale qualificato. Even-
tuali adattamenti possono essere comunque apportati dall’'utente per il miglioramento
del comfort.

Curva di compensazione e spostamento delle curve

Premendo il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si accede al menu "Temperatura
scorrevole"; viene visualizzato "CU" lampeggiante.

Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per regolare la curva desiderata da 1 a 10 secon-
do la caratteristica (fig. 11). Regolando la curva a 0, la regolazione a temperatura scor-
revole risulta disabilitata.

Premendo i tasti riscaldamento (part. 3 - fig. 1) si accede allo spostamento parallelo delle
curve; viene visualizzato "OF" lampeggiante. Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per
regolare lo spostamento parallelo delle curve secondo la caratteristica (fig. 12).

Premendo nuovamente il il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si esce dal menu
“Temperatura Scorrevole”.

Se la temperatura ambiente risulta inferiore al valore desiderato si consiglia di impostare
una curva di ordine superiore e viceversa. Procedere con incrementi o diminuzioni di una
unita e verificare il risultato in ambiente.
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fig. 12 - Esempio di spostamento parallelo delle curve di compensazione
Regolazioni da Cronocomando Remoto

Se alla caldaia & collegato il Cronocomando Remoto (opzionale), le regolazioni
descritte in precedenza vengono gestite secondo quanto riportato nella
tabella 1.

Tabella. 1

La regolazione pud essere eseguita sia dal ment del Cronocomando

Regolazione temperatura riscaldamento ; " A
Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

La regolazione pud essere eseguita sia dal ment del Cronocomando

Regolazione temperatura sanitario ; " .
9 P Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

La modalita Estate ha priorita su un'eventuale richiesta riscaldamento

Commutazione Estate/lnverno
del Cronocomando Remoto.

Disabilitando il sanitario dal menu del Cronocomando Remoto, la cal-
daia seleziona la modalita Economy. In questa condizione, il tasto eco/
comfort (part. 7 - fig. 1) sul pannello caldaia, & disabilitato.

Selezione Eco/Comfort Abilitando il sanitario dal menti del Cronocomando Remoto, la caldaia

seleziona la modalita Comfort. In questa condizione, con il tasto eco/
comfort (part. 7 - fig. 1) sul pannello caldaia, & possibile selezionare
una delle due modalita.

Sia il Cronocomando Remoto sia la scheda caldaia gestiscono la rego-
lazione a Temperatura Scorrevole: tra i due, ha priorita la Temperatura
Scorrevole della scheda caldaia.

Temperatura Scorrevole
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Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto freddo, letta sull'idrometro caldaia, deve essere
di circa 1,0 bar. Se la pressione dell'impianto scende a valori inferiori al minimo, la cal-
daia si arresta e il display visualizza 'anomalia F37. Agendo sulla manopola di carica-
mento part. 1 fig. 13, riportarla al valore iniziale. Richiudere sempre a fine operazione.

Una volta ripristinata la pressione impianto, la caldaia attivera il ciclo di sfiato aria di 300
secondi identificato dal display con FH.

fig. 13 - Manopola di carico
3. INSTALLAZIONE

3.1 Disposizioni generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA
PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A
TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DI-
SPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI
E LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

3.2 Luogo d'installazione

Il circuito di combustione dell’apparecchio e stagno rispetto I'ambiente di
installazione e quindi I'apparecchio puod essere installato in qualunque lo-
cale. L’ambiente di installazione tuttavia deve essere sufficientemente
ventilato per evitare che si creino condizioni di pericolo in caso di, seppur
piccole, perdite di gas. Questa norma di sicurezza € imposta dalla Diretti-
va CEE n° 2009/142 per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per
quelli cosiddetti a camera stagna.

L’apparecchio € idoneo al funzionamento in luogo parzialmente protetto secondo EN
297/A6, con temperatura minima di -5°C. Se dotato dell’apposito kit antigelo puo essere
utilizzato con temperatura minima fino a -15°C. La caldaia deve essere installata in po-
sizione riparata, ad esempio sotto lo spiovente di un tetto, all'interno di un balcone o in
una nicchia riparata.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infiam-
mabili o gas corrosivi.

La caldaia & predisposta per 'installazione pensile a muro ed & dotata di serie di una staf-
fa di aggancio. Il fissaggio alla parete deve garantire un sostegno stabile ed efficace del
generatore.

Se I'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmen-
te, deve essere previsto lo spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le
normali attivita di manutenzione

3.3 Collegamenti idraulici
Avvertenze

Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo
di raccolta, per evitare lo sgorgo di acqua a terra in caso di sovrapressione nel
circuito di riscaldamento. In caso contrario, se la valvola di scarico dovesse in-
tervenire allagando il locale, il costruttore della caldaia non potra essere ritenu-
to responsabile.

Prima dell'installazione effettuare un lavaggio accurato di tutte le tubazioni
dell'impianto per rimuovere residui o impurita che potrebbero compromettere il
buon funzionamento dell’apparecchio.

In caso di sostituzione di generatori in installazioni esistenti, I'impianto deve es-
sere completamente svuotato e adeguatamente ripulito da fanghi e contami-
nanti. Utilizzare a tale scopo solo prodotti idonei e garantiti per impianti termici
(rif. paragrafo successivo), che non intacchino metalli, plastiche o gomma. Il
costruttore non risponde di eventuali danni causati al generatore dalla
mancata o non adeguata pulizia dell'impianto.

Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi secondo il disegno alla fig. 30 ed ai
simboli riportati sul’apparecchio.

Sistema antigelo, liquidi antigelo, addittivi ed inibitori

Qualora si renda necessario, & consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo
ed esclusivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che
assicuri che i suoi prodotti sono idonei all'uso e non arrecano danni allo scambiatore di
caldaia o ad altri componenti e/o materiali di caldaia ed impianto. E proibito I'uso di liquidi
antingelo, additivi e inibitori generici, non espressamente adatti all’'uso in impianti termici
e compatibili con i materiali di caldaia ed impianto.

Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), si prescrive
I'uso di acqua opportunamente trattata, al fine di evitare possibili incrostazioni in caldaia.

3.4 Collegamento gas

Prima di effettuare I'allacciamento, verificare che I'apparecchio sia predisposto
per il funzionamento con il tipo di combustibile disponibile.

L’allacciamento gas deve essere effettuato all’attacco relativo (vedi fig. 30) in conformita
alla normativa in vigore, con tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile a parete con-
tinua in acciaio inox, interponendo un rubinetto gas tra impianto e caldaia. Verificare che
tutte le connessioni gas siano a tenuta.

3.5 Collegamenti elettrici
Avvertenze

L’apparecchio deve essere collegato ad un efficace impianto di messa a terra
eseguito come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. Far verificare da per-
sonale professionalmente qualificato I'efficienza e 'adeguatezza dell'impianto
di terra, il costruttore non & responsabile per eventuali danni causati dalla man-
canza di messa a terra dell'impianto.

La caldaia & precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di
tipo “Y” sprovvisto di spina. | collegamenti alla rete devono essere eseguiti con
allacciamento fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti abbiano una
apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A max tra caldaia e linea.
E importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu
| TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica..

Il cavo di alimentazione dell’apparecchio non deve essere sostituito dall’'utente.
In caso di danneggiamento del cavo, spegnere I'apparecchio e, per la sua so-
stituzione, rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente qualifica-
to. In caso di sostituzione, utilizzare esclusivamente cavo “HAR HO05 VV-F"
3x0,75 mm2 con diametro esterno massimo di 8 mm.

A

Termostato ambiente (opzional)

ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI
PULITI. COLLEGANDO 230 V. Al MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIEN-
TE S| DANNEGGIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELETTRONICA.

Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere I'alimentazione di que-
sti dispositivi dai loro contatti di interruzione. La loro alimentazione deve essere
effettuata tramite collegamento diretto dalla rete o tramite pile, a seconda del
tipo di dispositivo.

Accesso alla morsettiera elettrica

Dopo aver tolto il pannello frontale ( *** 'Apertura del pannello frontale' on page 11 ***) &
possibile accedere alla morsettiera collegamenti elettrici (fig. 14). La disposizione dei
morsetti per i diversi allacciamenti & riportata anche nello schema elettrico alla fig. 35.

10kOhm
1.8kOhm

fig. 14 - Accesso alla morsettiera

:
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3.6 Condotti fumi

Avvertenze

L’apparecchio ¢ di “tipo C” a camera stagna e tiraggio forzato, I'ingresso aria e l'uscita
fumi devono essere collegati ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di
seguito. Prima di procedere con l'installazione verificare e rispettare scrupolosamente le
prescrizioni in oggetto. Rispettare inoltre le disposizioni inerenti il posizionamento dei ter-
minali a parete e/o tetto e le distanze minime da finestre, pareti, aperture di aerazione,
ecc.

Collegamento con tubi coassiali
v & v 2

Cix [ | Cax Cax C1x

fig. 15 - Esempi di collegamento con tubi coassiali (I:> = Aria / lp> = Fumi)

Tabella. 2 - Tipologia

Tipo Descrizione
C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete
C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto

Per il collegamento coassiale montare sull'apparecchio uno dei seguenti accessori di
partenza. Per le quote di foratura a muro riferirsi alla figura in copertina. E necessario
che eventuali tratti orizzontali dello scarico fumi siano mantenuti in leggera pendenza
verso la caldaia per evitare che eventuale condensa rifluisca verso I'esterno causando
gocciolamento.

@100
@60

a127
@ 80

142
120

147
120

2 100

041001X0

fig. 16 - Accessori di partenza per condotti coassiali

Tabella. 3 - Massima lunghezza condotti coassiali

Coassiale 60/100 Coassiale 80/125
SILVER 24T SILVER 34T SILVER 24T SILVER 34T

Massima lunghezza consentita
(orizzontale) 7 Ui
TRl i 28m 28m

assima lunghezza consentita
(verticale) B B
Fattore dOi riduzione m m 05m 05m
curva 90
Fattore di riduzione 05m 05m 025m 025m
curva 45

Collegamento con tubi separati

max 50 cm

fig. 17 - Esempi di collegamento con tubi separati (I:> Aria / B = Fuml)

Tabella. 4 - Tipologia

Tipo Descrizione

C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete. | terminali di ingresso/uscita devono essere o concentrici o
abbastanza vicini da essere sottoposti a condizioni di vento simili (entro 50 cm)

C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto. Terminali di ingresso/uscita come per C12

C5X Aspirazione e scarico separati a parete o a tetto e comunque in zone a pressioni diverse. Lo scarico e
I'aspirazione non devono essere posizionati su pareti opposte

C6X Aspirazione e scarico con tubi certificati separatamente (EN 1856/1)

B2X Aspirazione dal locale di installazione e scarico a parete o tetto

/\ IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

Per il collegamento dei condotti separati montare sull'apparecchio il seguente accesso-
rio di partenza:

@81 @81

T—ﬁi‘—ﬁ

M@ﬁw@m

| 041039X0

fig. 18 - Accessorio di partenza per condotti separati

@87

Prima di procedere con l'installazione, verificare che non sia superata la massima lun-
ghezza consentita tramite un semplice calcolo:

1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori
e terminali di uscita.

2. Consultare la tabella 6 ed individuare le perdite in m,
componente, a seconda della posizione di installazione.

3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale alla massima lun-
ghezza consentita in tabella 5.

(metri equivalenti) di ogni

Tabella. 5 - Massima lunghezza condotti separati

SILVER 24T SILVER 34T
Massima lunghezza consentita 80 Mg, 70 Meg
Tabella. 6 - Accessori
Perdite in Meg
Aspirazione Scarico fumi
aia  Verticale | Orizzontale
TUBO |1 mM/F 1KWMA83W 1,0 1,6 2,0
CURVA | 45° MIF 1KWMAB5W 1,2 18
90° MIF 1KWMAOQTW 15 2,0
TRONCHETTO | con presa test 1KWMA70W 03 0,3
280 TERMINALE | aria a parete 1KWMAB5A 2,0 -
fumi a parete con antivento | 1KWMAB86A - 50
CAMINO | Aria/fumi sdoppiato 80/80 010027X0 - 12,0
Solo uscita fumi @80 010026X0 + - 40
1KWMA86U
TUBO |1 mM/F 1KWMA8IW 6.0
CURVA | 90° MIF 1KWMA8BW 45
eeo RIDUZIONE | 80/60 041050X0 5.0
TERMINALE | fumi a parete con antivento | 1KWMA90A 7.0
ATTENZIONE: CONSIDERATE LE ALTE PERDITE DI CARICO DEGLI ACCESSORI
@60, UTILIZZARLI SOLO SE NECESSARIO ED IN CORRISPONDENZA
DELL'ULTIMO TRATTO SCARICO FUMI.
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- Rev. 00 - 01/2017

:




i _a.
3 !; 5 5 - .
: CALORECIIMA

SILVER 24T - 34T
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4. SERVIZIO E MANUTENZIONE

4.1 Regolazioni
Trasformazione gas di alimentazione

L'apparecchio pud funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predi-
sposto in fabbrica per I'uso di uno dei due gas, come chiaramente riportato sull'imballo
e sulla targhetta dati tecnici dell'apparecchio stesso. Qualora si renda necessario utiliz-
zare l'apparecchio con gas diverso da quello preimpostato, & necessario dotarsi dell'ap-
posito kit di trasformazione e operare come indicato di seguito:

1. Rimuovere il pannello frontale (vedi *** 'Apertura del pannello frontale' on page
11 ***)'
2. Svitare la vite e ruotare il pannello comandi (vedi fig. 21).
S s \71 1 1 e ﬁ EEEEEEEEEEEE == 1ﬂ 3. Svitare il girello C e rimuovere il tubo gas A dalla valvola gas (vedi fig. 22).
4. Sostituire l'ugello B inserito nel tubo gas con quello contenuto nel kit di trasforma-
zione interponendo la guarnizione D (vedi fig. 22).
5. Riassemblare il tubo gas A e verificare la tenuta della connessione.
6. Applicare la targhetta contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhetta dati
tecnici.
B 7. Rimontare il pannello frontale.
% 8. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:
. «  portare la caldaia in modo stand-by
] « premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi: il display visualizza
HHHHHHHHi HHHHHHHHi “bol"lampeggiante.
- — «  premere i tasti sanitario part. 1 0 2 - fig. 1 per impostare il parametro 00 (per il
(I I — 1T funzionamento a metano) oppure 01 (per il funzionamento a GPL).
M 1 M «  premere il tasto riscaldamento + (part. 4 - fig. 1) fino a visualizzare sul display
| | “b04” lampeggiante.
Co3 % Ca3 % «  premere i tasti sanitario (part. 1 0 2 - fig. 1) per impostare i parametri secondo
= i la tabella 8.
| |
i i Tabella. 8
| |
HHHHHHHHi HHHHHHHHi Parametro MOde"O Ga.S Valoreparame"o
fig. 19 - Esempi di collegamento a canne fumarie (I:> = Aria / lp = Fumi) Metano 170
SILVER 24T
GPL 160
Tabella. 7 - Tipologia bo4 Metano 200
_ _ SILVER 34T
Tipo Descrizione GPL 190
C2X Aspirazione e scarico in canna fumaria comune (aspirazione e scarico nella medesima canna)
cax Aspirazione e scarico e in canne fumarie comuni separate, ma sottoposte a simili condizioni di vento + premere il tasto riscaldamento + (part. 4 - fig. 1) fino a visualizzare sul display
— — — “b05” lampeggiante
C8X Scarico in canna fumaria singola o comune e aspirazione a parete . A D . . . .
« premere i tasti sanitario part. 1 o 2 - fig. 1 per impostare i parametri secondo
B3X Aspirazione dal locale di installazione tramite condotto concentrico (che racchiude lo scarico) e scarico la tabella 9.
in canna fumaria comune a tiraggio naturale
/N IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA Tabella. 9
C93 Scarico ad un terminale verticale e aspirazione da canna fumaria esistente.
Parametro Modello Gas Valore parametro
Se si intende collegare la caldaia SILVER 24T - 34T ad una canna fumaria collettiva o SILVER 24T Metano 150
ad un camino singolo a tiraggio naturale, canna fumaria o camino devono essere espres- GPL 140
samente progettati da personale tecnico professionalmente qualificato in conformita alle b05 Metano 180
norme vigenti ed essere idonee per apparecchi a camera stagna dotati di ventilatore. SILVER 34T L 70
3.7 Collegamento scarico condensa
L_a caldaia é dotata di sijne inlterno per lo scarico c_ondens_a. M(_)ntgre'il raccordo_d’ispe- «  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi.
zione A ed il tubo flessibile B, innestandolo a pressione. Riempire il sifone con circa 0,5 . f ; _
. ) > ek ; - la caldaia torna in modo stand-by
It. di acqua e collegare il tubo flessibile all'impianto di smaltimento.
9. Tramite un analizzatore di combustione, collegato all'uscita fumi della caldaia, veri-

ATTENZIONE: I'apparecchio non deve essere mai messo in funzione con
sifone vuoto!

fig. 20 - Collegamento scarico condensa

ficare che il tenore di CO2 nei fumi, con caldaia in funzionamento a potenza massi-
ma e minima, corrisponda a quello previsto in tabella dati tecnici per il corrispettivo
tipo di gas.

6 cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017
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1 Vite di regolazione Portata minima
2 Vite di regolazione Portata massima
3 Presa di pressione gas a valle
4 Presa di pressione gas a monte

1 5  Presa dipressione OFF SET

5

4

fig. 23 - Valvola a gas

Verifica della CO, alla massima portata termica

* Inserire uno strumento di analisi combustione nel tubo fumi.

*  Portare la caldaia in modalita TEST alla massima potenza (100%).

*  Verificare che il valore della CO, sia compreso tra:
9.3 + 9.5% per il GAS NATURALE (G20)
10.5 + 10.5% per il GAS PROPANO (G31)

* Nelcaso in cuii valori siano diversi da quelli indicati, regolare la CO,, agendo sulla
vite di regolazione massima (rif. 2 fig. 23) portando i valori della CO, a quelli indicati.
- in senso antiorario si diminuisce la CO,
- in senso orario si aumenta la CO.

*  Procedere con la verifica della CO, alla minima portata termica.

Verifica della CO, alla minima portata termica

*  Inserire uno strumento di analisi combustione nel tubo fumi.

*  Portare la caldaia in modalita TEST.

¢ Forzare il test alla minima potenza (0%) ed attendere 90 secondi.

+  Verificare che il valore della CO, sia compreso tra:
8.5 + 9.0% per il GAS NATURALE (G20)
9.5 + 10.0% per il GAS PROPANO (G31)

* Nelcasoin cuiivalori della CO, siano diversi da quelli indicati regolare delicatamen-
te la vite di "OFFSET" minima (rif. 1 fig. 23) verificando che la CO, sia corretta:
- in senso antiorario si diminuisce la CO,,.
- in senso orario si aumenta la CO,,.

*  Verificare che il valore del’lOFFSET sia compreso tra -3 e -9 Pa con manometro dif-
ferenziale, su presa di pressione rif. 5 fig. 23.

*  Ripristinare il tutto e uscire dalla modalita TEST.

*  Verificare i valori minimi e massimi 2 o 3 volte (la CO, alla potenza massima deve
essere 0,3 + 0,5 maggiore di quella riscontrata a potenza minima).

ATTENZIONE

IL VALORE DI CO, ALLA POTENZA MINIMA DEVE ESSERE SEMPRE INFERIORE
A QUELLO DELLA POTENZA MASSIMA.

Attivazione modalita TEST

Premere contemporaneamente i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi

per attivare la modalita TEST. La caldaia si accende al massimo della potenza di riscal-
damento impostata come al paragrafo successivo.

Sul display, i simboli riscaldamento e sanitario (fig. 24) lampeggiano; accanto verra vi-
sualizzata la potenza riscaldamento.

reset,

fig. 24 - Modélité TEST (potenza riscaldamento = 100%)

Premere i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per aumentare o diminuire la potenza
(Minima=0%, Massima=100%).

Premendo il tasto sanitario “-” (part. 1 - fig. 1) la potenza della caldaia viene regolata
immediatamente al minimo (0%). Premendo il tasto sanitario “+” (part. 2 - fig. 1) la po-
tenza della caldaia viene regolata immediatamente al massimo (100%).

Nel caso in cui sia attiva la modalita TEST e vi sia un prelievo d’acqua calda sanitaria,
sufficiente ad attivare la modalita Sanitario, la caldaia resta in modalita TEST ma la Val-
vola 3 vie si posiziona in sanitario.

Per disattivare la modalita TEST, premere contemporaneamente i tasti riscaldamento
(part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi.

La modalita TEST si disabilita comunque automaticamente dopo 15 minuti oppure chiu-
dendo il prelievo d’acqua calda sanitaria (nel caso vi sia stato un prelievo d’acqua calda
sanitaria sufficiente ad attivare la modalita Sanitario).

Regolazione della potenza riscaldamento

Per regolare la potenza in riscaldamento posizionare la caldaia in funzionamento TEST
(vedi sez. 4.1). Premere i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per aumentare o dimi-
nuire la potenza (minima = 00 - Massima = 100). Premendo il tasto RESET entro 5 se-
condi, la potenza massima restera quella appena impostata. Uscire dal funzionamento
TEST (vedi sez. 4.1).

Menu configurazione

L’accesso al Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10
secondi. Sono disponibili 23 parametri indicati dalla lettera “b”: i quali non sono modifi-
cabili da Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Indice | Descrizione Range Default SILVER 24T SILVER 34T

0=Metano
1=GPL

b01 | Selezione tipo gas 0=Metano 0=Metano 0=Metano

1=Istantanea
bitermico

2=Solo riscald

(valv. 3 vie) .
2=Solo riscald

(valv. 3 vie)

2=Solo riscald
(valv. 3 vie)

1=Istantanea
bitermico

b02 | Selezione tipo caldaia 3=Istantanea

monotermico

4=Accumulo
(con valvola 3
vie)

0=Pressostato

1=Trasduttore di | 0=Pressostato
pressione

Selezione protezione pres-
sione impianto acqua

b03 0O=Pressostato | 0=Pressostato

Frequenza massima ventila- | 0-220Hz 180Hz
tore in sanitario

(b02=1)

Frequenza massima ventila-
tore in sanitario

(h02=2)

Frequenza massima ventila-
tore in sanitario

(h02=3)

Freguenza massima ventila-
tore in sanitario

(h02=4)

0-220Hz 180Hz 170 200

b04

0-220Hz 180Hz

0-220Hz 180Hz

Frequenza massima ventila- | 0-220Hz 165Hz
tore in riscaldamento

(b02=1)

Frequenza massima ventila-
tore in riscaldamento
(b02=2)

Frequenza massima ventila-
tore in riscaldamento
(b02=3)

Frequenza massima ventila-
tore in riscaldamento
(b02=4)

0-220Hz 165Hz 150 180

b05

0-220Hz 165Hz

0-220Hz 165Hz
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Indice | Descrizione Range Default SILVER 24T SILVER 34T Indice | Descrizione Range Default SILVER 24T SILVER 34T
Frequenza minima ventilatore | 0-165Hz 55Hz b13 | Selezione funzionamento 0=Valvolagas |0=Valvola gas
in sanitario/riscaldamento scheda rele LC32 (b02=1) |esterna esterna
(b02=1) 1=Allarme
Frequ.e;nzla/njinirrl\; ventiltatore 0-165Hz 55Hz 45 45 >=Eletrovalvola
u; ggflz ario/riscaldamento caricamento
b06 (002=2) impianto
Frequgnz_a minima ventilatore | 0-165Hz 55Hz 3=Vaivola 3 vie
in sanitario/riscaldamento solare
(b02=3) S
Frequenza minima ventilatore | 0-165Hz 55Hz p(-)mf);orri]s:
in sanitario/riscaldamento :
(b02=4) 5=Allarme2
Livello Boost/Limitazione Selezione funzionamento 0=Valvolagas  [0=Valvola gas 0=Valvolagas | 0=Valvola gas
potenza massima sanitario | 0-100% 100% scheda relé LC32 (b02=2) |esterna esterna esterna esterna
(b02=1) 1=Allarme
007 Non implementato (b02=2) - - - - 2=Elettrovalvola
Livello Boost/Limitazione 9aripamento
potenza massima sanitario | 0-100% 100% impianto
(b02=3) 3=Pompa per
Non implementato (002=4) - - Erotleziol?e
Timer Boost/Limitazione cglonelia
potenza massima sanitario | 0-255% 60secondi 4=Seconda
(b02=1) pompa risc.
Non implementato (002=2) - - - - 5=Allarme2
08 Timer Boost/Limitazione Selezione funzionamento 0=Valvolagas  [0=Valvola gas
potenza massima sanitario | 0-255% 60secondi scheda rele LC32 (b02=3) | esterna estena
(b02=3) 1=Allarme
Non implementato (b02=4) - - 2=Elettrovalvola
b09 | Offset Frequenza minima 0-220Hz 10Hz paripamento
ventilatore (b02=1) impianto
Offset Frequenza minima | 0-220Hz 10Hz 10Hz 10Hz 3=Valvola 3 vie
ventilatore (b02=2) solare
Offset Frequenza minima 0-220Hz 10Hz 4=Secor_1da
ventilatore (b02=3) pompa risc.
Offset Frequenza minima 0-220Hz 10Hz 5=Allarme2
ventilatore (b02=4) Ininfluente sulla regolazione _ _
b10  |Selezione funzionamento | 0=Abilitato 0=Abilitato 0=Abilitato 0=Abilitato (b02=4)
taso Estate/Inverno 1=Disabilitato b14 | Ore senza prelievo d'acqua | 0-24ore 240re
Id: jtaria (b02=1
b11 | Selezione funzionamento 0=Esclusione 0=Esclusione flus- calda sanitara )
contatto d'ingresso variabile | flussometro sometro Ininfluente sulla regolazione | 0-24ore 240re 24ore 24ore
(b02=1) 1=Termostato (b022)
impianto Ore senza prelievo d'acqua | 0-24ore 240re
calda sanitaria (b02=3)
2=Secondo
Term. Ambiente Ininfluente sulla regolazione 24ore
b02=4
Selezione funzionamento 0=Economy/ 0=Economy/ 0=Economy/ 0=Economy/ ( _ ) _ — _ __ __
contatto d'ingresso variabile | Comfort Comfort Comfort Comfort b15 | Selezione statoAnomalia 20 | 0=Disattivat 0=Disattivat; 0=Disattivat; 0=Disattivat
(b02=2) 1=Comfort conti- 1=Abilitata
nuo b16 | Massima Temperatura Fumi | 0-125°C 100°C 100°C 100°C
2=Secondo b17 | Frequenza Tensione di Rete | 0=50Hz 0=50Hz 0=50Hz 0=50Hz
Term. Ambiente
Sel fi 0=Escl 0=Escl fl 1260z
elezione funzionamento =Esclusione =Esclusione flus- - - -
contatto d'ingresso variabile | flussometro sometro b18 | Tempo bru0|a£ore acceso | 0-40secondi 15secondi
(b02=3) Comfort (b02=1)
1=Termostato -
impianto Non implementato (b02=2) - - ~ -
2=Secondo Non implementato (b02=3) - -
Term. Ambiente Non implementato (b02=4) - -
Selezione funzionamento 0=Economy/ 0=Economy/ b19 | Temporizzazione flussome- | 0=Disattivato 0=Disattivato
contatto d'ingresso variabile | Comfort Comfort tro (b02=1) T10=secondi
(b02=4) - -
1=Comfort conti Ininfluente sulla regolazione | 0=Disattivato 0=Disattivato 0O=Disattivato 0O=Disattivato
s (b02=2) 1-10=secondi
2=Secondo
Term. Ambiente Temporizzazione flussome- | 0=Disattivato 0=Disattivato
tro (b02=3 - -
b12 | Non implementato (b02=4) - - - - r0 (602=3) T-10=second
Ininfluente sulla regolazione | 0=Disattivato 0=Disattivato
(b02=4) 1-10=secondi
b20 | Selezione tipo ventilatore 0=Sit 2=Ebm NRG77  |2=Ebm NRG77 |2=Ebm NRG77
1=Ebm NRG118
2=Ebm NRG77
b21 | Tempo funzionamento anti- | 0-20secondi 5secondi Ssecondi Ssecondi
blocco pompa
b22 | Configurazione gruppo idrau- | 0=Valvola step- | 0=Valvola step- | 0=Valvola step- | 0=Valvola step-
lico per motor per motor per motor per motor
1=Valvola
230Vac
b23 | Selezione tipo richiesta sani- | 0=Flussometro | 0=Flussometro 0=Flussometro | 0=Flussometro
tario (450 impl1) (450 impll) (450 impl1) (450 impfl)
1=Flussometro
(700 impll)
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Note:

1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento
e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi.

2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

L’uscita dal Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10 se-
condi oppure automaticamente dopo 2 minuti.

Menu service

L’acceso al Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi.
Sono disponibili 4 sotto menu: premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scegliere,
rispettivamente in ordine crescente o decrescente, “tS”, “In”, “Hi” oppure “rE”. “tS” signi-
fica Menu Parametri Trasparenti, “In” significa Menu Informazioni, “Hi” significa Menu Hi-
story: una volta selezionato il sotto menu, per accedervi, sara necessaria un’ulteriore
pressione del tasto Reset; “rE” significa Reset del Menu History: vedi descrizione.

“tS” - Menu Parametri Trasparenti

Sono disponibili 31 parametri indicati dalla lettera "P": i quali sono modificabili anche da
Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Descrizione Default SILVER 24T SILVER 34T

Potenza Accen-
sione (b02=1)
Potenza Accen-
sione (b02=2)
Potenza Accen-
sione (b02=3)
Potenza Accen-
sione (b02=4)

Rampa riscalda-
mento

Indice Range

0-100% 40%

0-100% 40% 30% 30%

P01

0-100% 40%

0-100% 40%

P02 1-10°C/minuto ZD.C/ 2°C/minuto 2°C/minuto
minuto

Ininfluente sulla

regolazione (b02=1) 280°C

35°C

Ininfluente sulla
regolazione
(b02=2)
Ininfluente sulla
regolazione
(b02=3)

Ininfluente sulla
regolazione

(b02=4)

Tempo attesa riscal-
damento

20-80°C 35°C 35°C 35°C

P03
20-80°C

20-80°C 35°C

P04 0-10minuti 4minuti 4minuti 4minuti

Post circolazione

P05 riscaldamento

0-255minuti 15minuti | 15minuti 15minuti

Funzionamento
pompa

Velocita minima
pompa modulante

Velocita partenza
pompa modulante

Velocitd massima
pompa modulante

Temperatura spe-
gnimento pompa
durante Post Circo-
lazione (b02=1)

Temperatura spe-
gnimento pompa
durante Post Circo-
lazione (b02=2)

Temperatura spe-
gnimento pompa
durante Post Circo-
lazione (b02=3)

Temperatura spe-
gnimento pompa
durante Post Circo-
lazione (b02=4)

0-7=Strategia di funzio-

P06
namento

P07 0-100% 30% 30% 30%

P08 0-100% 75% 75% 75%

P09 0-100% 100% 100% 100%

0-100°C

0-100°C 20°C 20°C 20°C

P10

0-100°C 33°C

0-100°C 20°C

Indice | Descrizione Range Default SILVER 24T SILVER 34T
Temperaturaisteresi
accensione pompa | 4o o
durante Post Circo- 0-100°C 10°c
lazione (b02=1)
Temperaturaisteresi
accensione pompa | 4000 o o o
durante Post Circo- 0-100°C 5C 5C §C
lazione (b02=2)
P11 . .
Temperaturaisteresi
accensione pompa | o 400 .
durante Post Circo- 0-100°C 4rc
lazione (b02=3)
Temperaturaisteresi
accensione pompa o o
durante Post Circo- | %100°C 5C
lazione (b02=4)
Massimo setpoint
P12 | utente riscalda- 20-90°C 80°C 80°C 80°C
mento
Potenza massima 1000 o o o
P13 riscaldamento 0-100% 80% 80% 80%
0=Fisso
Spegnimento bru- 1=Legato al setpoint
ciatore in sanitario [ 2=Solare(5) 0=Fisso
(b02=1) 3=Solare(10)
4=Solare(20)
Protezione Legio- | 0-7=Giorni d'attivazione | 0=No prot. | 0=No prot. 0=No prot.
nella (b02=2)
P14
Spegnimento bru- | 0=Fisso 0=Fisso
ciatore in sanita- -z :
fio(602=3) 1=Legato al setpoint
2=Solare(5)
3=Solare(10)
4=Solare(20)
Protezione Legio- | 0-7=Giomni d'attivazione | 0=No prot.
nella (b02=4)
Temperatura attiva-
zione Comfort 0-50°C 40°C
(b02=1)
Isteresi bollitore o o o o
(b022) 0-60°C 2°C 2°C 2°C
P15 _
Temperatura attiva-
zione Comfort 0-80°C 40°C
(b02=3)
Isteresi bollitore o o
(b024) 0-60°C 2°C
Non utilizzato .
(b02=1) Non modificare 7
Setpoint primario o o o o
(b02=2) 70-85°C 80°C 80°C 80°C
P16 [isteresi disattiva-
zione Comfort 0-20°C 20°C
(b02=3)
Setpoit primario o o
(b02=4) 70-85°C 80°C
P17 | Tempo attesa sani- | 30-255secondi 120second
tario (b02=1) i
Ininfluente sulla 30-255secondi 120second | 120secondi 120secondi
regolazione i
(b02=2)
Tempo attesa sani- | 30-255secondi 120second
tario (b02=3) i
Ininfluente sulla 30-255secondi 120second
regolazione i
(b02=4)
P18 | Massimo setpoint  |40-70°C 55°C
utente sanitario
(b02=1)
Massimo setpoint | 40-70°C 65°C 65°C 65°C
utente sanitario
(b02=2)
Massimo setpoint | 40-70°C 55°C
utente sanitario
(b02=3)
Massimo setpoint | 40-70°C 65°C
utente sanitario
(b02=4)
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Indice [ Descrizione Range Default | SILVER 24T SILVER 34T Per tornare al Menu Service é_sufficiente una_pressione del tasto Reset. ‘L’uscita dal

P19 | Post Circolazione | 0-255secondi Osecondi Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
pompa sanitario tomaticamente dopo 15 minuti.

(b02=1) “In” - Menu Informazioni

Post Circolazione | 0-255secondi 30secondi | 30secondi 30secondi Sono disponibili 13 informazioni.

Fgorggg)samtano Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle informazioni, rispet-
tivamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere

Post Circolazione | 0-255secondi 30secondi i tasti Sanitario.

pompa sanitario

(b02=3)

Post Circolazione | 0-255secondi 30secondi e TDescrizione Range

ompa sanitario

o2t 07 | Sensore NTC Riscaldamento (°C) Ta066125°C

P20 |Potenza massima | 0-100% 00% | 100% 100% Igg :z:zz::’ mg :tc;r:jz(aé)c) I: gg Z gg g

sanitario
— — t04 [ Sensore NTC Sanitario (°C) tra05e125°C
P21 EeTnﬁor;ﬂebsgz— | 0-100minuti 20minuf 05 | Sensore NTC Estemo (°C) fra-30 € 70°C (1 valori negativi lampeggiano)
omo (002=1) 106 | Sensore NTC Fumi (°C) a056125°C
Non implementato ~ - - - F07 | Frequenza ventiatore attuale (Hz) 0-220 Hz
(b02=2) L08 | Potenza bruciatore attuale (%) 00%=Minimo, 100%=Massimo
Non implementato B - F09 [ Prelievo d'acqua sanitaria attuale (LL_min/ | 00-99 LL_min/10
(b02=3) 10)
Non implementato P10  [Pressione acqua impianto attuale (bar/10) | 00=Con Pressostato aperto, 14=Con Pressostato chiuso,
(b02=4) - - 00-99 bar/10 con Trasduttore di pressione
P22 |Tempo altesa 0-100minut Z2mindt P11 | Velocita pompa modulante aﬂuale (%) 00-100%
Comfort2 (b02=1) P12 | Step pompa modulante attuale (%) 24-59
- F13 | Corrente di ionizzazione attuale (uA/10) [ 00-99 uA/10 (00=bruciatore spento)
Non implementato _ N n __
(v02=2) Note:
[\é%g':n;;)lememam - - 1. In caso di Sensore danneggiato, la scheda visualizzera i trattini.
Non implementato Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
(b02=4) - - Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
. tomaticamente dopo 15 minuti.

P23 |Frequenza ventila- |0-70Hz OHz OHz OHz i o
tore in stand-by Hi” - Menu History

P24 | Post-Ventilazione | 0-120secondi 30secondi | 30secondi 30secondi La scheda & in grado di memorizzare le ultime 11 anomalie: il dato Storico H1: rappre-

P25 | Temperatura regola- | 0-60°C 18°C Is'enta | anomallta plg reqe:nte gpe s{| ¢ verificata; il dato Storico H10: rappresenta 'anoma-
Zione pompa modu- ia meno recente che si ¢ verificata.
lante (b02=1) | codici delle anomalie salvate vengono visualizzati anche sul relativo menu del Crono-
Temperatura regola- | 0-60°C 18°C 18°C 18°C comando Remoto.
zione pompa modu- Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle anomalie, rispetti-
lante (b02=2) vamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzame il valore bastera premere
Temperatura regola- | 0-60°C 18°C i tasti Sanitario.
|2|o?e ‘;‘(’)’;f’g modu- Per tornare al Menu Service é sufficiente una pressione del tasto Reset. L’uscita dal
ante (802=3) Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
Temperatura regola-  0-60°C 18°C tomaticamente dopo 15 minuti.
zione pompa modu- - .
lante (b02=4) rE” - Reset History

P26 |Temperatura prote- | 0-150°C 35C Premepdo per 3 secorjdi liI tasto Eco/comfort sara possibile canqgllare tutte‘le anqmal@e

i i memorizzate nel Menu History: automaticamente la scheda uscira dal Menu Service, in
zione scambiatore )
primario (b02=1) modo da confermare I'operazione.
Temperatura prote- | 0-150°C 150°C 150°C 150°C L’uscita dal Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi
zione scambiatore oppure automaticamente dopo 15 minuti.
primario (b02=2) 4.2 Messa in servizio
Temperatura prote- |0-150°C % Prima di accendere la caldaia
zione scambiatore
primario (b02=3) «  Verificare la tenuta dell'impianto gas.
Temperalura prote- | 0-150°C 35C »  Verificare la corretta precarica del vaso di espansione.
Zione scambiatore «  Riempire I'impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta
primario (b02=4) nella caldaia e nellimpianto.

«  Verificare che non vi siano perdite di acqua nell'impianto, nei circuiti acqua sanitaria

P27 |Valore minimo pres- | 0-8 bar10 4bari0 |4 bari0 4 bario e 'C'O”egam e S pordiie dl acquaneliimpianto, net elreutti acqua santana,
sione impianto «  Verificare I'esatto collegamento dell'impianto elettrico e la funzionalita dell'impianto

P28 | Valore nominale 5-20bar/10 7bar/10 |7 bar/10 7 bar/10 di terra.
pressione impianto «  Verificare che il valore di pressione gas per il riscaldamento sia quello richiesto.

P29 | Intervento prote- 0=No F43 10°C/ «  Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze
(zllj%r;e_:)cambmtore T15=1-15°Clsecondo | econdo della caldaia

. Verifiche durante il funzionamento
Non implementato i
(b02=2) - - - - *  Accendere I'apparecchio.
Tp——— 0=NoF3 0°C] « Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.
. pre - «  Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento del-
zione scambiatore T secondo N
(b02=3) 1-15=1-15°C/secondo la caldaia.
_ «  Verificare la corretta tenuta e funzionalita del sifone e dellimpianto di smaltimento
Non implementato ~ _ condensa.
(b02=4) «  Controllare che la circolazione dell'acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga corretta-

P30 | Isteresi riscalda- 60-30°C 10°C 10°C 10°C mente.
rr_nento dopo accen- . Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente sia nella fase di riscaldamento
sione che in quella di produzione d’acqua sanitaria.

P31 | Timer isteresi riscal- | 60-180secondi 60secondi | 60secondi 60secondi «  Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensio-
damento dopo ne e spegnimento, per mezzo del termostato ambiente o del comando remoto.
accensione . Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a

quello indicato nella tabella dati tecnici al cap. 5.
Note: «  Assicurarsi che senza richiesta di riscaldamento il bruciatore si accenda corretta-
1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento mente all’apertura di un rubinetto del’'acqua calda sanitaria. Controllare che durante

e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi.

2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

3. Il parametro Potenza Massima Riscaldamento puo essere modificato anche in Mo-
dalita Test.

il funzionamento in riscaldamento, all’apertura di un rubinetto dell'acqua calda, si ar-
resti il circolatore riscaldamento, e vi sia produzione regolare di acqua sanitaria.

«  Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali perso-
nalizzazioni richieste (curva di compensazione, potenza, temperature, ecc.).

1o
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4.3 Manutenzione
Apertura del pannello frontale
Per aprire il mantello della caldaia:

1. Svitare parzialmente le viti A (vedi fig. 25).
2. Tirare a sé il pannello B e sganciarlo dai fissaggi superiori.

A

Prima di effettuare qualsiasi operazione all'interno della caldaia, disinserire
I'alimentazione elettrica e chiudere il rubinetto gas a monte

~N

O

o

@ <
@O

\ 4

W

A

——/A

9

<>

A

In questo apparecchio lamantellatura svolge anche lafunzione di camera
stagna. Dopo ogni operazione che comporti I'apertura della caldaia, veri-
ficare attentamente il corretto rimontaggio del pannello anteriore e la sua
tenuta.

fig. 25 - Apertura pannello frontale

Procedere in ordine inverso per rimontare il pannello anteriore. Assicurarsi che sia cor-
rettamente agganciato ai fissaggi superiori e sia completamente in appoggio sui fianchi.
La testa della vite "A", una volta serrata, non deve trovarsi sotto la piega inferiore di ri-
scontro (vedi fig. 26).

>

fig. 26 - Posizione corretta pannello frontale
Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dell’apparecchio, & necessario far
eseguire da personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

« | dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussometro, termostati, ecc.)
devono funzionare correttamente.

« Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.

¢ La camera stagna deve essere a tenuta.

* | condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare
perdite

« |l bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per

I'eventuale pulizia non usare prodotti chimici o spazzole di acciaio.

« L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

«  Gliimpianti gas e acqua devono essere a tenuta.

* La pressione dell’'acqua dellimpianto a freddo deve essere di circa 1 bar; in caso
contrario riportarla a questo valore.

«  La pompa di circolazione non deve essere bloccata.

« Il vaso d’espansione deve essere carico.

« La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispetti-
ve tabelle.

« |l sistema di evacuazione delle condense deve essere in efficienza e non deve pre-
sentare perdite o ostruzioni.

« |l sifone deve essere pieno d’acqua.

4.4 Risoluzion i problemi

Diagnostica

In caso di anomalie o problemi di funzionamento, il display lampeggia ed appare il codice
identificativo del’anomalia.

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti (contraddistinte con la lettera “A”):
per il ripristino del funzionamento & sufficiente premere il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per
1 secondo oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se instal-
lato; se la caldaia non riparte € necessario, prima, risolvere I'anomalia.

Altre anomalie causano blocchi temporanei (contraddistinte con la lettera “F”) che ven-
gono ripristinati automaticamente non appena il valore rientra nel campo di funziona-

mento normale della caldaia.
Tabella anomalie

Tabella. 10 - Lista anomalie

Codice anomalia | Anomalia Possibile causa Soluzione
Controllare che I'afflusso di gas alla caldaia
Mancanza di gas sia regolare e che siastata eliminata l'aria
dalle tubazioni
ot dtaoa (ST b0 el s O
A0L Mancata accensione del | rivelazione/accensione ivo di 'ncrosta ioni
bruciatore privodi zioni
Valvola gas difettosa Verificare e sostituire la valvola a gas
Eres§|9ne gas direte Verificare la pressione del gas di rete
insufficiente
Sifone ostruito Verificare ed eventuaimente pulire il sifone
Segnale fiamma pre- | Anomalia elettrodo Verificare il cablaggio dell'elettrodo di ioniz-
A02 sente con bruciatore zazione
spento Anomalia scheda Verificare la scheda
. Controllare il corretto posizionamento e
Sensore riscaldamento . O
. funziona-mento del sensore di riscalda-
danneggiato
mento
A03 Intervento protezione Mancanza di circolazione . .
sovratemperatura , e Verificare il circolatore
d'acqua nellimpianto
Presenza aria Sfiatare l'impianto
nellimpianto
Intervento sicurezza Anomalia F07 generata 3 | Vedi anomalia FO7
A04 condotto evacuazione | volte nelle ultime 24 ore
fumi
A0S Interyento protezione | Anomalia F15 gengrata Vedi anomalia F15
ventilatore per 1 ora consecutiva
Anomalia elettrodo di Controllare la posizione dell'elettrodo di
ionizzazione ionizzazione ed eventualmente sostituirlo
Fiamma instabile Controllare il bruciatore
Mancanza fiamma dopo | Anomalia Offset valvola | Verificare taratura Offset alla minima
A06 fase di accensione (6 | gas potenza
volte in 4 min.) Liberare l'ostruzione da camino, condotti di
condotti aria/fumi ostruiti | evacuazione fumi e ingresso aria e termi-
nali
Sifone ostruito Verificare ed eventualmente pulire il sifone
Fo7 Temperatura fumi ele- | La sonda fumi rllevq una | tollare lo scambiatore
vata temperatura eccessiva
Sensore danneggiato
F10 Anomalia sensore di Ca_blagg|o in corto dir- Verificare il cablaggio o sostituire il sensore
mandata 1 cuito
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato
F11 Anomaha sensore Cgblagglo in corto ir- Verificare il cablaggio o sostituire il sensore
ritorno cuito
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato
F12 An_omaha sensore sani- Ca_blagg|o in corto dir- Verificare il cablaggio o sostituire il sensore
tario cuito
Cablaggio interrotto
Sonda danneggiata
F13 Anomalia sonda fumi Cgblaggm in corto cir- Verlflcare il cablaggio o sostituire la sonda
cuito fumi
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato
F14 Anomalia sensore di Ca_blagg|o in corto dir- Verificare il cablaggio o sostituire il sensore
mandata 2 cuito
Cablaggio interrotto
Mancanza di tensione o ] "
dlimentazione 230V Verificare il cablaggio del connettore 3 poli
F15 Anomalia ventilatore Segnale tachimetrico Verificare il cablaggio del connettore 4 pol
interrotto
Ventilatore danneggiato | Veerificare il ventilatore
Faa T§ns|qne d.' alimenta- Plrobleml alla rete elet- Verificare lmpianto eletrico
zione inferiore a 170V |trica
35 Frequenza di rete ano- Plrobleml alla rete elet- Verificare lmpianto eletrico
mala trica
. Pressione troppo bassa | Caricare impianto
Fa7 Pressione acqua = o
impianto non corretta 1ESS0stalo acqua non e iseare il sensore
collegato o danneggiato
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Codice anomalia | Anomalia Possibile causa Soluzione L
Sonda}danlnegg|ata o Verificare il cablaggio o sostituire il sensore
corto circuito cablaggio
F39 Anomalia sonda esterna [ Sonda scollegata dopo _ o
X Ricollegare la sonda esterna o disabilitare
aver attivalo la tempera- | |-'yo o ratira scorrevole
tura scorrevole s
- ) Controllare il corretto posizionamento e
A4l Posizionamento sen- | Sensore riscaldamento funzionamento del sensore di riscalda-
Ad4 sore staccato dal tubo
mento
A42 Anomalla sensore Sensore danneggiato Sostituire il sensore
riscaldamento
Mancanza i circolazione . o
Intervento protezione | H.0 impianto Verificare il circolatore
F43 . 2
scambiatore.
Aria nellimpianto Sfiatare l'impianto
Anomalia sensore ) Lo
F52 riscaldamento Sensore danneggiato Sostituire il sensore
A6L Anomalia centralina Errore interno della cen- | Controllare la connessione di terra ed
ABMO3D tralina ABMO3D eventualmente sostituire la centralina.
Mancanza di comunica- | Centralina non connessa | Connettere la centralina alla valvola gas
A62 zione tra centralina e - —
valvola gas Valvola danneggiata Sostituire valvola
AB3
F64 Anomalia centralina Errore interno della cen- | Controllare la connessione di terra ed
AB5 ABMO3D tralina ABM0O3D eventualmente sostituire la centralina.
F66
A23
A24
Eg? Anomalia parametri Errata impostazione Verificare ed eventualmente modificare il
A% scheda parametro scheda parametro scheda.
F40
F47
5. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI
Tabella. 11 - Legenda figure cap. 5 320
7 Entratagas-@1/2" 139 Cronocomando remoto (opzionale) fig. 28 - Vista laterale
10 Mandata impianto - & 3/4” 155 Sonda bollitore 4 2 0
11 Ritorno impianto - @ 3/4” 169 Filtro anti disturbo
14 Valvola di sicurezza 186 Sensore di ritorno 9 0 1 2 0 1 2 O 9 O
16 Ventilatore 191 Sensore temperatura fumi
32 Circolatore riscaldamento 193 Sifone
36 Sfiato aria automatico 196 Bacinella condensa
44 Valvola gas 209 Attacco mandata bollitore - @ 3/4” o
56 Vaso di espansione 210 Attacco ritorno bollitore - & 3/4” ~
72 Termostato ambiente (non fornito) 155 Sonda bollitore ~
74 Rubinetto di riempimento impianto 241 Bypass automatico
81 Elettrodo d’accensione/lonizzazione 256 Segnale circolatore riscaldamento modulante
95 Valvola deviatrice 278 Sensore doppio (Sicurezza + Riscaldamento)
114 Pressostato acqua 350 Gruppo Bruciatore/Ventilatore
138 Sonda esterna (opzionale) A Interruttore ON/OFF (configurabile)
5.1 Dimensioni e attacchi
kK
| - °o
fig. 29 - Vista dall’alto
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fig. 30 - Vista dal basso
420

fig. 27 - Vista frontale
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5.2 Vista generale
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5.3 Circuito idraulico

fig. 31 - Vista generale

209

210

fig. 32 - Circuito idraulico
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5.4 Tabella dati tecnici

Dato Unita SILVER 24T SILVER 34T
Portata termica max riscaldamento kW| Hs=24.0/Hi=21.6 Hs=34.4 / Hi=31.0
Portata termica min riscaldamento kW|  Hs=4.4/Hi=4.0 Hs=5.6 / Hi=5.0
Potenza Termica max risc. (80/60°C) kw 21.0 302
Potenza Termica min risc. (80/60°C) kW 39 49
Potenza Termica max risc. (50/30°C) kW 222 323
Potenza Termica min risc. (50/30°C) kw 43 54

Rendimento Pmax (80/60°C)

Hs=87.4 / Hi=97.1

Hs=87.7 / Hi=97 .4

Rendimento Pmin (80/60°C)

Hs=88.2 / Hi=98.0

Hs=88.2 / Hi=98.0

Rendimento Pmax (50/30°C)

Hs=92.8/ Hi=103.0

Hs=93.7 / Hi=104.1

Rendimento Pmin (50/30°C)

Hs=97.3 / Hi=108.0

Hs=97.3/ Hi=108.0

Rendimento 30% %| Hs=97.8/Hi=108.7 Hs=97.9/ Hi=108.7
Pressione gas alimentazione G20 mbar 20 20
Portata gas max G20 m3h 23 33
Portata gas min G20 m3h 0.4 0.5
€0, max G20 % 9.30 9.30
€O, min G20 % 8.70 8.70
Pressione gas alimentazione G31 mbar 37 37
Portata gas max G31 kgh 1.68 241
Portata gas min G31 kg/h 0.31 0.39
€O, max G31 % 10.50 10.50
€O, min G31 % 9.80 9.80
Classe efficienza direttiva 92/42 EEC Y % K K
Classe di emissione NOx 5 5
Pressione max esercizio riscaldamento bar 3 3
Pressione min esercizio riscaldamento bar 0.8 0.8
Temperatura max riscaldamento °C 90 90
Contenuto acqua riscaldamento litri 1.3 15
Capacita vaso di espansione riscaldamento litri 8 10
Pressione precarica vaso di espansione riscaldamento bar 0.8 1.0
Grado protezione P X5D X5D
Tensione di alimentazione VIHz 230V/50Hz 230V/50Hz
Potenza elettrica assorbita riscaldamento w 68 79
Peso a vuoto kg 30 31

Tipo di apparecchio

C13-C23-C33-C43-C53-C63-C83-B23-B33

PIN CE

0461CM0988
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V6l Lomboeghini SILVER 24T - 34T

Scheda prodotto ErP

MODELLO: SILVER 24T

Marchio: LAMBORGHINI CALORECLIMA
Caldaia a condensazione: S|

Caldaia a bassa temperatura (**): NO
Caldaia di tipo B1: NO

Apparecchio di riscaldamento misto: NO

Apparecchio di cogenerazione per il riscaldamento d'ambiente: NO

Elemento Simbolo Unita Valore
Classe di efficienza energetica stagionale del riscaldamento d’ambiente A
Potenza termica nominale Pn kw 21
Efficienza energetica stagionale del riscaldamento d’ambiente M % 93

Potenza termica utile

Alla potenza termica nominale e a un regime di alta temperatura (*) P4 kw 21,0

Al 30% della potenza termica nominale e a un regime di bassa temperatura (**) P1 kw 4,2
Efficienza utile

Alla potenza termica nominale e a un regime di alta temperatura (*) Ny % 87,4

Al 30% della potenza termica nominale e a un regime di bassa temperatura (**) n 1 % 97,8

Consumo ausiliario di elettricita

A pieno carico elmax kw 0,030
A carico parziale elmin kw 0,010
In modo Standby PSB kw 0,003
Altri elementi
Dispersione termica in standby Pstby kw 0,041
Consumo energetico del bruciatore di accensione Pign kW 0,000
Consumo energetico annuo QHE GJ 39
Livello della potenza sonora all'interno LWA dB 50
Emissioni di ossidi d’azoto NOXx mg/kWh 17

(*) Regime ad alta temperatura: temperatura di ritorno di 60 °C all’entrata nell’apparecchio e 80 °C di temperatura di fruizione all’'uscita dell’apparecchio.
(**) Bassa temperatura: temperatura di ritorno (all’entrata della caldaia) per le caldaie a condensazione 30 °C, per gli apparecchi a bassa temperatura di 37 °C e per gli altri apparecchi di 50 °C.
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SILVER 24T - 34T & Lanporghini

Scheda prodotto ErP

MODELLO: SILVER 34T
Marchio: LAMBORGHINI CALORECLIMA

Caldaia a condensazione: S|

Caldaia a bassa temperatura (**): NO
Caldaia di tipo B1: NO

Apparecchio di riscaldamento misto: NO

Apparecchio di cogenerazione per il riscaldamento d'ambiente: NO

Elemento Simbolo Unita Valore
Classe di efficienza energetica stagionale del riscaldamento d’ambiente A
Potenza termica nominale Pn kw 30
Efficienza energetica stagionale del riscaldamento d’ambiente M % 93

Potenza termica utile

Alla potenza termica nominale e a un regime di alta temperatura (*) P4 kw 30,2

Al 30% della potenza termica nominale e a un regime di bassa temperatura (**) P1 kw 5,9
Efficienza utile

Alla potenza termica nominale e a un regime di alta temperatura (*) 1']4 % 87,7

Al 30% della potenza termica nominale e a un regime di bassa temperatura (**) n 1 % 97,9

Consumo ausiliario di elettricita

A pieno carico elmax kw 0,041
A carico parziale elmin kw 0,012
In modo Standby PSB kw 0,003
Altri elementi
Dispersione termica in standby Pstby kw 0,044
Consumo energetico del bruciatore di accensione Pign kW 0,000
Consumo energetico annuo QHE GJ 55
Livello della potenza sonora all'interno LWA dB 52
Emissioni di ossidi d’azoto NOXx mg/kWh 28

(*) Regime ad alta temperatura: temperatura di ritorno di 60 °C all’entrata nell’apparecchio e 80 °C di temperatura di fruizione all’'uscita dell’apparecchio.
(**) Bassa temperatura: temperatura di ritorno (all’entrata della caldaia) per le caldaie a condensazione 30 °C, per gli apparecchi a bassa temperatura di 37 °C e per gli altri apparecchi di 50 °C.
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5.5 Diagrammi
Perdite di carico / prevalenza circolatori
SILVER 24T

H [m H,0]
6

C|

/
/\\

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3
Q [I/h]
fig. 33 - Perdite di carico / prevalenza circolatore SILVER 24T
A = Perdite di carico caldaia
B = Velocita min circolatore - C = Velocita Max Circolatore
SILVER 34T

H [m H,0]

C|

>

N\
/TN
/ N

N
SN
V4
V4
4

=

0 0.5 1 15 2 2.5 3
Q [I/h]
fig. 34 - Perdite di carico / prevalenza circolatore SILVER 34T
A = Perdite di carico caldaia
B = Velocita min circolatore - C = Velocita Max Circolatore
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5.6 Schema elettrico
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fig. 35 - Schema elettrico
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1. GENERAL WARNINGS

«  Carefully read and follow the instructions contained in this instruction booklet.

«  After boiler installation, inform the user regarding its operation and give him this
manual, which is an integral and essential part of the product and must be kept with
care for future reference.

« Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel, in compliance with the current regulations and according to the manufacturer's
instructions. Do not carry out any operation on the sealed control parts.

« Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
Manufacturer declines any liability for damage due to errors in installation and use,
or failure to follow the instructions.

«  Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the electrical power supply using the switch and/or the special cut-off devices.

. In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not try to repair
it or directly intervene. Contact professionally qualified personnel. Any repair/re-
placement of the products must only be carried out by qualified personnel using orig-
inal replacement parts. Failure to comply with the above could affect the safety of
the unit.

«  This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is deemed im-
proper and therefore hazardous.

«  The packing materials are potentially hazardous and must not be left within the
reach of children.

*  The unit must not be used by people (including children) with limited physical, sen-
sory or mental abilities or without experience and knowledge of it, unless instructed
or supervised in its use by someone responsible for their safety.

«  The unit and its accessories must be appropriately disposed of, in compliance with
the current regulations.

+  The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction
Dear Customer,
SILVER 24T - 34T is a high-efficiency, low emissions premix condensing heat gener-
ator with heat exchanger in steel and incorporated DHW production, running on natural
gas or LPG and equipped with a microprocessor control system.
The sealed chamber unit is suitable for indoor installation or outdoors in a partially pro-
tected place (according to EN 297/A6) with temperatures to -5°C (-15°C with optional
antifreeze kit).
The boiler is arranged for connection to an external hot water tank (op-
tional). In this manual, all the functions regarding DHW production are ac-
tive only with the optional hot water tank connected as indicated in
sec. 3.3

2.2 Control panel
1 2 91015 7 17

7‘7
Wew=ai=

BRI

12 L\%Lg

14 3 413 16 6

fig. 1 - Control panel
Panel - legend fig. 1

1 DHW temperature setting decrease button

2 DHW temperature setting increase button

3 Heating system temperature setting decrease button

4 Heating system temperature setting increase button

5 Display

6 "Sliding Temperature" Menu - Summer/Winter mode selection - Reset button
7 Unit On/Off - Economy/Comfort mode selection button

8 DHW symbol

9 DHW mode

10 Summer mode

11 Multifunction (flashing during exchanger protection function)

12 Eco (Economy) mode

13 Heating

14 Heating symbol

15 Burner lit and actual power level (flashing during flame protection function)
16 Service Tool connection

17 Water gauge

Indication during operation

Heating

A heating demand (generated by the Room Thermostat or Remote Timer Control) is in-
dicated by flashing of the hot air above the radiator on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual heating delivery temperature and, during
heating standby time, the message “d2”.

fig. 2

Domestic hot water (DHW)

A DHW demand (generated by drawing domestic hot water) is indicated by flashing of
the hot water under the faucet on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual DHW outlet temperature and, during
DHW standby time, the message “d1“.

'-
il 3

-
-

[}

fig. 3
Comfort
A Comfort demand (reinstatement of temperature inside the boiler) is indicated by flash-
ing of the water under the tap on the display. The display (detail 11 - fig. 1) shows the
actual temperature of the water in the boiler.
Fault
In case of a fault (see cap. 4.4) the display shows the fault code (detail 11 - fig. 1) and,
during safety standby times, the messages "d3" and "d4".

2.3 Connection to the power supply, switching on and off
Boiler not electrically powered

U

fig. 4 - Boiler not electrically powered
To avoid damage caused by freezing during long idle periods in winter, it is ad-
visable to drain all the water from the boiler.
oller electrically powered
Switch on the power to the boiler.

fig. 5 - Switching on / Software version

fig. 6 - Venting cycle

«  During the first 5 seconds the display will also show the card software version

*  For the following 300 seconds the display will show FH which identifies the heating
system air venting cycle.

*  Open the gas valve ahead of the boiler

*«  When the message FH disappears, the boiler is ready to operate automatically
whenever domestic hot water is drawn or in case of a room thermostat demand

1
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Turning the boiler off and on
Press the On/Off button (detail 7 fig. 1) again for 5 seconds.

fig. 7 - Turning the boiler off

When the boiler is turned off, the PCB is still powered. Domestic hot water and heating
are disabled. The frost protection system remains activated. To relight the boiler, press
the On/Off button (detail 7 fig. 1) again for 5 seconds.

-

7~

b [y

L 2! eco
(]

fig. 8
The boiler will be immediately ready to operate whenever domestic hot water is drawn
or in case of a room thermostat demand.
The frost protection system does not work when the power and/or gas to the
unit are turned off. To avoid damage caused by freezing during long shutdowns
in winter, it is advisable to drain all water from the boiler, the DHW circuit and
the heating system water; or drain just the DHW circuit and add a suitable an-
tifreeze to the heating system, as prescribed in sec. 3.3.
2.4 Adjustments
Summer/Winter Switchover
Press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1) for 2 seconds.
The display activates the Summer symbol (detail 10 - fig. 1): the boiler will only deliver
domestic hot water. The antifreeze system remains activated.
To deactivate the Summer mode, press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1)
again for 2 seconds.
Heating temperature adjustment
Use the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
20°C to a max. of 80°C.

fig. 9
DHW temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
10°C to a max. of 65°C.

fig. 10

Room temperature adjustment (with optional room thermostat)

Using the room thermostat, set the temperature required in the rooms. If the room ther-
mostat is not installed, the boiler will keep the system at the set system delivery setpoint
temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)

Using the remote timer control, set the required temperature in the rooms. The boiler will
adjust the system water according to the required room temperature. For operation with
remote timer control, please refer to the relevant instruction manual.

Hot water tank exclusion (economy)

Hot water tank temperature maintaining/heating can be excluded by the user. If exclud-
ed, domestic hot water will not be delivered.

The hot water tank can be deactivated by the user (ECO mode) by pressing the ECO/
COMFORT button (detail 7 - fig. 1). In ECO mode the display activates the ECO symbol
(detail 12 - fig. 1). To activate COMFORT mode, press the ECO/COMFORT button (de-
tail 7 - fig. 1) again.

Sliding Temperature

When the optional external probe is installed the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature". In this mode, the heating system temperature is regulated ac-
cording to weather conditions, to ensure the high comfort and energy efficiency through-
out the year. In particular, as the outside temperature increases the system delivery
temperature decreases according to a specific "compensation curve".

With the Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating buttons
(detail 3 - fig. 1) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to
set a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.
The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. However,
the user can make any further adjustments necessary to optimise comfort levels.
Compensation curve and curve offset

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) for 5 seconds to access the “Sliding temperature”
menu; the display shows “CU” flashing.

Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the desired curve from 1 to 10 according
to the characteristic (fig. 11). By setting the curve to 0, the sliding temperature adjust-
ment is disabled.

Press the heating buttons (detail 3 - fig. 1) to access parallel curve offset; the display
shows “OF” flashing. Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust parallel curve offset
according to the characteristic (fig. 12).

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) again for 5 seconds to exit the "Sliding Temper-
ature" menu.

If the room temperature is lower than the required value, it is advisable to set a higher
order curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and
check the result in the room.

% 10 9 8 7 6
85|
80 / 5

70
60l / 3
501 / 2
a0/ / !

[ —
—
30
20\\\\'\\\\3\\\\|\\\\\\\\l\\\\\\\\l\\\\\\\\l\\\\\\\\l\\\\
20 10 0 -10 -20
fig. 11 - Compensation curves
OFFSET =20 OFFSET =40
gg 10 1,9 8 7 gg 10,9 8 76 5
80 / 8 80 / 4
70 / 5 70 // 3
60 / 4 60 2
50 3 50 !
/, 2 —
40 40
30 ! 30
//

20 20 10 0 10 -20 0 20 10 0 10 -20

fig. 12 - Example of compensation parallel curve offset

Adjustments from Remote Timer Control
If the Remote Timer Control (optional) is connected to the boiler, the above ad-
justments are managed according to that given in table 1.

Table. 1

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

Heating temperature setting and the boiler control panel.

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

DHW temperature adjustment and the boiler control panel.

Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control

Summer/Winter Switchover "
heating demand.

On disabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Economy mode. In this condition, the eco/com-
fort button (detail 7 - fig. 1) on the boiler panel is disabled.

On enabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Comfort mode. In this condition it is possible
select one of the two modes with the eco/comfort button (detail 7
- fig. 1) on the boiler panel.

Eco/Comfort selection

Both the Remote Timer Control and the boiler card manage Slid-
ing Temperature adjustment: the boiler card Sliding Temperature
has priority.

Sliding Temperature

cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017
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System water pressure adjustment
The filling pressure read on the boiler water gauge with the system cold must be approx
1.0 bar. If the system pressure drops to values below minimum, the boiler stops and the
display shows fault F37. Operate the filling knob detail 1 fig. 13, and bring it to the initial
value. Always turn it off it afterwards.
Once the system pressure is restored, the boiler will activate the 300-second air venting
cycle indicated on the display by FH.

fig. 13 - Filling knob

3. INSTALLATION
3.1 General Instructions
BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, IN ACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.
3.2 Place of installation
The combustion circuit is sealed with respect to the place of installation
and therefore the unit can be installed in any room. The place of installa-
tion, however, must be sufficiently ventilated to prevent the creation of
dangerous conditions in case of even small gas leaks. This safety precau-
tion is required by EEC Directive No. 2009/142 for all gas units, including
so-called sealed chamber units.
The unit is suitable for operation in a partially protected place in accordance with EN 297/
AB, with minimum temperature of -5°C. If provided with the special antifreeze kit it can
be used with minimum temperature to -15°C. It is advisable to install the boiler under the
slope of a roof, inside a balcony or in a protected recess.
The place of installation must be free of flammable materials, objects and dusts or cor-
rosive gases.
The boiler is arranged for wall mounting and comes as standard with a hooking bracket.
Wall fixing must ensure stable and effective support for the generator.
If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, there must be suffi-
cient space for removing the casing and for normal maintenance activities
3.3 Plumbing connections
Important
The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.
Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.
Before installation, flush all the pipes of the system thoroughly to remove any
residuals or impurities that could affect proper operation of the unit.
In case of replacement of generators in existing installations, the system must
be completely emptied and cleaned of any sludge and pollutants. For that pur-
pose only use suitable guaranteed products for heating systems (see next sec-
tion), that do not harm metals, plastics or rubber. The manufacturer declines
any liability for damage caused to the generator by failure to properly
clean the system.
Carry out the relevant connections according to the diagram in fig. 30 and the symbols
on the unit.
Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors
When necessary, antifreeze fluids, additives and inhibitors can be used only if the man-
ufacturer of such fluids or additives guarantees that they are suitable and do not cause
damage to the exchanger or other components and/or materials of the boiler and system.
Do not use generic antifreeze fluids, additives or inhibitors that are not specific for use in
heating systems and compatible with the materials of the boiler and system.
Water system characteristics
In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler.
3.4 Gas connection
Before making the connection, ensure that the unit is arranged for operation
with the type of fuel available.

e gas must be connected to the relevant connection (see fig. 30) in conformity with the
current standards, using a rigid metal pipe or a continuous surface flexible s/steel tube
and installing a gas cock between the system and boiler. Make sure all the gas connec-
tions are tight.

3.5 Electrical connections

Important
The unit must be connected to an efficient grounding system in accordance with
current safety regulations. Have the efficiency and suitability of the grounding
system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to ground the system.
The boiler is prewired and provided with a "Y" type cable (without plug) for con-
nection to the electric line. The connections to the grid must be made with a per-
manent connection and equipped with a bipolar switch whose contacts have a
minimum opening of at least 3 mm, interposing fuses of max. 3A between the
boiler and the line. Make sure to respect the polarities (LINE: brown wire / NEU-
TRAL: blue wire / GROUND: yellow-green wire) in the connections to the elec-
tric line.
The unit's power cable must not be replaced by the user. If the cable gets dam-
aged, turn the unit off and have the cable replaced only by professionally qual-
ified personnel. In case of replacement, only use cable “HAR HO5 VV-F"
3x0.75 mm2 with max. external diameter of 8 mm.

Room thermostat (optional)
IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE
CONTACTS. CONNECTING 230V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMI-
NALS WILL PERMANENTLY DAMAGE THE PCB.
When connecting a time control or timer, do not take the power supply for such
devices from their cutoff contacts. Their power supply must be taken with a di-
rect connection from the mains or with batteries, depending on the type of de-
vice.

Accessing the electrical terminal block

The electrical terminal block (fig. 14) can be accessed after removing the front panel (***

'Opening the front panel' on page 26 ***). The layout of the terminals for the various con-

nections is also given in the wiring diagram in fig. 35.

10kOhm
1.8kOhm

fig. 14 - Accessing the terminal block

20
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3.6 Fume ducts
Important
The unit is “type C” with sealed chamber and forced draught; the air inlet and fume outlet
must be connected to one of the following extraction/suction systems. Before installation,
check and carefully observe the above prescriptions. Also, comply with the provisions
concerning the positioning of wall and/or roof terminals and the minimum distances from
windows, walls, vents, etc.
Connection with coaxial pipes
¥ o r |
v v g

Cix [ | Cax Csx C1x

e e e e e e e e e e e e e e e e

fig. 15 - Examples of connection with coaxial pipes (I:> = Air /> = Fumes)

Table. 2 - Typology

Type Description
CI1X Wall horizontal exhaust and inlet
C3X Roof vertical exhaust and inlet

For coaxial connection, fit the unit with one of the following starting accessories. For the
wall hole dimensions, refer to the figure on the cover. Any horizontal sections of the fume
exhaust must be kept sloping slightly towards the boiler, to prevent possible condensate
from flowing back towards the outside and causing dripping.

@ 100 | @ 127
3 60 ‘ o 80
! } [ ]
! ! — L]
N L Lo N
I 3 "= <
Ny C I : ; I ) v T )

@ 100

041001X0

fig. 16 - Starting accessory for coaxial ducts

Table. 3 - Max. length of coaxial pipes

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
SILVER 24T SILVER 34T SILVER 24T SILVER 34T
Max. permissible length 7m 7m
(horizontal)
Y issible length 28m 8m
ax. permissible leng
(vertical) B B
Reduction factor
90° bend im im 0.5m 05m
Reduction factor
45° bend 0.5m 0.5m 0.25m 025m

Connection with separate pipes

max 50 cm

fig. 17 - Examples of connection with separate pipes (I:> Air / mp = Fumes)

Table. 4 - Typology

Type Description

C1X Wall horizontal exhaust and intake. The inlet/outlet terminals must be concentric or close enough to be
undergo similar wind conditions (within 50 cm)

C3X Roof vertical exhaust and intake. Inlet/outlet terminals like for C12

C5X Wall or roof exhaust and intake separate or in any case in areas with different pressures. The exhaust
and intake must not be positioned on opposite walls.

C6X Intake and exhaust with separately certified pipes (EN 1856/1)

B2X Intake from installation room and wall or roof exhaust
/N IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

For the connection of separate ducts, fit the unit with the following starting accessory:
o 81

2 81
1‘—# 1‘—#

%@M%M

041 039X0

fig. 18 - Starting accessory for separate ducts

@87

Before installation, make sure the maximum permissible length has not been exceeded,

by means of a simple calculation:

1. Completely establish the layout of the system of split flues, including accessories
and outlet terminals.

2. Consult the table 6 and identify the losses in m
ponent, according to the installation position.

3. Check that the sum total of losses is less than or equal to the maximum permissible
length in table 5.

eq (equivalent metres) of every com-

Table. 5 - Maximum length of separate ducts

SILVER 24T SILVER 34T
Max. permissible length 80 Mg, 70 Meg
Table. 6 - Accessories
Losses in Meq
Air Fume exhaust
inlet Vertical | Horizontal
PIPE | 1 m M/F 1KWMA83W 1.0 1.6 20
BEND | 45° MIF 1KWMAB5W 1.2 18
90° MIF 1KWMAOTW 1,5 20
PIPE SECTION | with test point 1KWMA70W 0.3 0.3
280 TERMINAL | air, wall TKWMAB5A 20 -
fumes, wall with antiwind 1KWMAB6A - 5.0
FLUE | Split air/fumes 80/80 010027X0 - 12.0
Fume outlet only @80 010026X0 + - 4.0
1KWMA86U
PIPE | 1 m M/F 1KWMABIW 6.0
BEND | 90° MIF 1KWMA88W 45
260 REDUCTION | 80/60 041050X0 5.0
TERMINAL | fumes, wall with antiwind 1KWMA90A 7.0
ATTENTION: CONSIDER THE HIGH PRESSURE LOSSES OF @60 ACCESSORIES;
USE THEM ONLY IF NECESSARY AND AT THE LAST FUME EXHAUST SECTION.

cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017
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Connection to collective flues
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fig. 19 - Examples of connection to collective flues (> = AirT’ = Fumes)

Table. 7 - Typology

Type Description

C2X Intake and exhaust in common flue (intake and exhaust in same flue)

C4X Intake and exhaust in common and separate flues, but undergoing similar wind conditions

C8X Exhaust in single or common flue and wall intake

B3X Intake from installation room by means of concentric duct (that encloses the exhaust) and exhaust in

common flue with natural draught
/N IMPORTANT- THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION
C93 Exhaust to a vertical terminal and intake from existing flue.

If the boiler is to be connected SILVER 24T - 34T to a collective flue or to a single flue
with natural draught, the flue or chimney must be expressly designed by professionally
qualified technical personnel in conformity with the current regulations and be suitable
for sealed chamber units equipped with fan.
3.7 Condensate drain connection
The boiler has an internal trap for draining condensate. Fit the inspection union A and
the hose B, pressing it in. Fill the air-trap with approximately 0.5 |. of water and connect
the hose to the disposal system

fl ATTENTION: The unit must never be operated with the trap empty!

fig. 20 - Condensate outlet connection

4. SERVICE AND MAINTENANCE

4.1 Adjustments

Gas conversion

The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these

two gases, as clearly shown on the packing and on the data plate. Whenever a different

gas to that for which the unit is arranged has to be used, a conversion kit will be required,

proceeding as follows:

1. Remove the front panel (see *** 'Opening the front panel’ on page 26 ***).

Undo the screw and rotate the control panel (see fig. 21).

Unscrew the ring C and remove the gas pipe A from the gas valve (see fig. 22).

Replace the nozzle B inserted in the gas pipe with that contained in the conversion

kit, interposing seal D (see fig. 22).

Reassemble the gas pipe A and check the tightness of the connection.

Apply the label, contained in the conversion kit, near the data plate.

Refit the front panel.

Modify the parameter for the type of gas:

«  put the boiler in standby mode

« press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds: the display
shows “b01” flashing.

«  pressthe DHW buttons details 1 or 2 - fig. 1 to set the parameter 00 (for natural
gas operation) or 01 (for LPG operation).

«  pressthe heating + button (detail 4 - fig. 1) until the display shows “b04” flash-

N

© N O

ing.
*  press the DHW buttons (detail 1 or 2 - fig. 1) to set the parameter according to
table 8.
Table. 8
Parameter Model Gas Parameter value
Natural Gas 170
SILVER 24T
LPG 160
b04
Natural Gas 200
SILVER 34T
LPG 190

«  pressthe heating + button (detail 4 - fig. 1) until the display shows “b05” flash-

ing
«  press the DHW buttons details 1 or 2 - fig. 1 to set the parameter according to
table 9.
Table. 9
Parameter Model Gas Parameter value
Natural Gas 150
SILVER 24T
LPG 140
b05
Natural Gas 180
SILVER 34T
LPG 170

*  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds.
«  the boiler will return to standby mode

9. Using a combustion analyzer connected to the boiler fume outlet, check that the
CO, content in the fumes, with the boiler operating at max. and min. output, matches
that given in the technical data table for the corresponding type of gas.

fig. 21

2
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CO, check

1 Minimum flow adjustment screw
2 Maximum flow adjustment screw
3 Gas pressure point downstream
4 Gas pressure point upstream

1 5  OFFSET pressure point

5

4

fig. 23 - Gas valve

CO, check at maximum heating capacity

« Insert a combustion analyser in the flue pipe.

*  Set the boiler to TEST mode at maximum output (100%).

*  Check that the CO, value is between:

9.3 + 9.5% for NATURAL GAS (G20)
10.5 + 10.5% for PROPANE GAS (G31)

+  Ifthe values are different from those indicated, adjust the CO, by turning the maxi-
mum adjustment screw (ref. 2 fig. 23) and bringing the CO,, values to those indicat-
ed.

- anticlockwise to decrease the CO,
- clockwise to increase the CO
*  Proceed with the CO, check at minimum heating capacity.

CO, check at minimum heating capacity

« Insert a combustion analyser in the flue pipe.

*  Set the boiler to TEST mode.

¢ Force the test at minimum output (0%) and wait 90 seconds.

*  Check that the CO,, value is between:
8.5 + 9.0% for NATURAL GAS (G20)
9.5 + 10.0% for PROPANE GAS (G31)

+ If the CO, values are different from those indicated, carefully adjust the minimum
"OFFSET" screw (ref. 1 fig. 23) checking that the CO, is correct:
- anticlockwise to decrease the CO,.
- clockwise to increase the CO,,.

e Check that the OFFSET value is between -3 and -9 Pa with differential pressure
gauge, on pressure point ref. 5 fig. 23.

* Reinstate everything and exit the TEST mode.

+  Check the minimum and maximum values 2 or 3 times (at maximum output the CO,,
must be 0.3 + 0.5 higher than that at minimum output).

ATTENTION

AT MINIMUM OUTPUT THE CO, VALUE MUST ALWAYS BE LOWER THAN THAT
AT MAXIMUM OUTPUT.

TEST mode activation

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together for 5 seconds to activate the
TEST mode. The boiler lights at the maximum heating power set as described in the fol-
lowing section.

The heating and DHW symbols (fig. 24) flash on the display; the heating power will ap-
pear alongside.

fig. 24 . TEST mode (heating power = 100%)

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to increase or decrease the power
(Min.=0%, Max.=100%).

By pressing the DHW “-" button (detail 1 - fig. 1), boiler output is immediately adjusted
to min. (0%). By pressing the DHW “+" button (detail 2 - fig. 1), boiler output is immedi-
ately adjusted to max. (100%).

If the TEST mode is activated and enough hot water is drawn to activate the DHW mode,
the boiler remains in TEST mode but the 3-way valve goes to DHW.

To deactivate the TEST mode, press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together
for 5 seconds.

The TEST mode is automatically deactivated in any case after 15 minutes or on stopping
of hot water drawing (if enough hot water has been drawn to activate the DHW mode).
Heating power adjustment

To adjust the heating power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 4.1). Press the
heating buttons fig. 1 (details 3 and 4 - ) to increase or decrease the power (min. = 00 -
max. = 100). Press the RESET button within 5 seconds and the max. power will remain
that just set. Exit TEST mode (see sec. 4.1).

Configuration Menu

The configuration Menu is accessed by pressing the DHW buttons together for 10 sec-
onds. 23 parameters are available, indicated by the letter "b", which are not modifiable
from Remote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the modification
will be automatically saved.

t%;?s Ce=rinto IFEngE Default SILVER24T  |SILVER 34T
) 0=Natural Gas
b01 | Gas type selection =IPG 0=Natural Gas 0O=Natural Gas | 0=Natural Gas
1=Bithermal
instantaneous
2=Heating only
3-way valve =Bi —Heati =Heati
b02 | Boiler type selection (3-way valve) 1=Bithermal 2=Heating only | 2=Heating only
3=Monothermal | instantaneous (3-way valve) (3-way valve)
instantaneous
4= Storage (with
3-way valve)
0=Pressure
System water pressure pro- | Switch 0=Pressure 0=Pressure 0=Pressure
b03 N ! . . )
tection selection T=Pressure switch switch switch
transducer
Fan max. frequency in DHW | 0-220Hz 180Hz
(b02=1)
Fan max. frequency in DHW | 0-220Hz 180Hz 170 200
boa (h02=2)
Fan max. frequency in DHW | 0-220Hz 180Hz
(h02=3)
Fan max. frequency in DHW | 0-220Hz 180Hz
(h02=4)
Fan max. frequency in heat- | 0-220Hz 165Hz
ing
(h02=1)
Fan max. frequency in heat- | 0-220Hz 165Hz 150 180
ing
b02=2
b05 ¢ ) -
Fan max. frequency in heat- | 0-220Hz 165Hz
ing
(h02=3)
Fan max. frequency in heat- | 0-220Hz 165Hz
ing
(h02=4)
Fan min. frequency in DHW/ | 0-165Hz 55Hz
heating
(b02=1)
Fan min. frequency in DHW/ | 0-165Hz 55Hz 45 45
heating
bO6 (b02=2)
Fan min. frequency in DHW/ | 0-165Hz 55Hz
heating
(b02=3)
Fan min. frequency in DHW/ | 0-165Hz 55Hz
heating
(h02=4)

cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017

2




i.-‘i ! ; 5 5 . .
y CALORECLIMA

SILVER 24T - 34T

Con-

Description

Range

Con- | Description Range

- Default SILVER 24T SILVER 34T - Default SILVER 24T SILVER 34T
Boost level/Max. power limit b14 | Hours without DHW drawn | 0-24hours 24hours
in DHW 0-100% 100% (b02=1)
(b02=1) No effect on adjustment 0-24hours 24hours 24hours 24hours
bo7 Not implemented (b02=2) - - - - (b02=2)
Boost level/Max. power limit Hours without DHW drawn | 0-24hours 24hours
in DHW 0-100% 100% (b02=3)
(b02=3) No effect on adjustment 24hours
Not implemented (b02=4) - - (b02=4)
Boost Timer/Max. power limit b15 | Fault 20Selection status 0=Disabled 0=Disabled 0=Disabled 0=Disabled
in DHW 0-255% 60seconds T=Enabled
Sot2'=1)l D b16 | Fumes Max Temperature 0-125°C 100°C 100°C 100°C
bog | \otimplemented (602=2) - - - - BT7 [ Mains Vollage Frequency | 0=50Fz 0=50Mz 0=50Fz 0=50Fz
Boost Timer/Max. power limit =60
in DHW 0-255% 60seconds =z
(b02=3) b18 | Comfort burner on time 0-40seconds 15seconds
Not implemented (b02=4) - - (b02.:1)
b09 | Fan min. frequency Offset | 0-220Hz 10Hz Not implemented (£02=2) - - - -
(b02=1) Not implemented (b02=3) - -
Fan min. frequency Offset | 0-220Hz T0Hz T0Hz T0Hz Not implemented (b02=4) - -
(b02=2) b19 | Flowmeter timing (b02=1) 0=Disabled 0=Disabled
Fan min. frequency Offset 0-220Hz 10Hz 1-10=seconds
(b02=3) No effect on adjustment 0=Disabled 0=Disabled 0=Disabled 0=Disabled
Fan min. frequency Offset | 0-220Hz T0Hz (b02=2) 1-10=seconds
b02=4
( ) _ Flowmeter timing (b02=3) 0=Disabled 0=Disabled
b10 | Summer/Winter button opera- | 0=Enabled 0=Enabled 0=Enabled 0=Enabled
. . _ 1-10=seconds
tion selection T=Disabled
_ _ No effect on adjustment 0=Disabled 0=Disabled
b11 | Variable input contact opera- | 0=Flowmeter 0=Flowmeter (b02=4)
3 . - . . 1-10=seconds
tion selection (b02=1) exclusion exclusion
T=System ther- b20 | Fan type selection 0=Sit 2=Ebm NRG77  [2=Ebm NRG77 |2=Ebm NRG77
mostat 1=Ebm NRG118
2=Second room 2=Ebm NRG77
therm. b21 | Pump antiblock operation 0-20seconds 5seconds 5seconds 5seconds
Variable input contact opera- | 0=Economy/ 0=Economy/Com- | 0=Economy/ 0=Economy/ time
tion selection (b02=2) Comfort fort Comfort Comfort b22 | Hydraulic unit configuration | 0=Stepper motor | 0=Stepper motor | 0=Stepper motor | 0=Stepper motor
1=Continuous valve valve valve valve
Comfort 1=230Vac valve
2=Second room 523~ | DHW demand type selection |O0=Flowmeter | O=Flowmeter (450 | 0=Flowmeter 0=Flowmeter
therm. (450 imp/l) imp/l) (450 impfl) (450 imp/l)
Variable input contact opera- | 0=Flowmeter O=Flowmeter 1=Flowmeter
tion selection (b02=3) exclusion exclusion (700 imp/l)
1=System ther-
mostat Notes:
7=Second room 1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
therm. tion to the setting of the parameter given in brackets.
Variable input contact opera-_| 0=Economy/ 0=Economy/Com- 2. Parameters wi.th more thap one q§scription are reset to the default value if the pa-
tion selection (b02=4) Comfort fort rameter given in brackets is modified.
T=Contnuous To exit the configuration Menu press the DHW buttons together for 10 seconds, or exiting
Comfort occurs automatically after 2 minutes.
2=Second room Service menu
therm. The card Service Menu is accessed by pressing the Reset button for 20 seconds. 4 sub-
B2 [Notimplemented (b02=4) — — — — menus are availab_le: press the Heating buttons to select, in increasing or decreasing or-
- - - der, "tS", "In", "Hi" or "rE". "tS" means Transparent Parameters Menu, "In" means
b13  |Relay card LC32 operation | 0=External gas | 0=External gas | . Wi . i X
) ~ nformation Menu, "Hi" means History Menu: after selecting the submenu, press the Re-
selection (b02=1) valve valve . PR . X O
T set button again to access it; "rE" means History Menu Reset: see description.
_ ] “tS” - Transparent Parameters Menu
i;zﬁ;’:;c:g 31 parameters are available, indicated by the letter "P", which are not modifiable from
_ Remote Timer Control.
3’;5:'” S-way Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the modification
4=Second heat- will be automatically saved.
ing pump
5=Alarm2
Relay card LC32 operation ~ [0=Externalgas | 0=Externalgas | 0=External gas [ 0=External gas C
selection (602=2) valve valve valve valve tors. | Description Range Default | SILVER 24T SILVER 34T
1=Alarm oo P
2=System filing gniton Fower 0-100% 40%
- (b02=1)
solenoid valve _
3=Pump for oo roer | o-t00% 0% |30% 0%
Legionella pro- PO1 (b02=2)
tection Ignition Power
_ 0-100% 40%
4=Second heat- (b02=3) ° °
ing pump Ignition Power
0-100% 40%
5=Alarm2 (b02=4) ’ ’
Relay.card LC_32 operation  [0=External gas | 0=External gas P02 | Heating ramp 1-10°Clminute 2 .C/ 2°Clminute 2Clminute
selection (b02=3) valve valve minute
1=Alarm No effect on adjust-
| 20-80°C 35°C
2=System filling ment (b02=1)
solenoid valve No effect on adjust- o o o o
3=Solar 3-way ment (b02=2) 2-80°C 35°C C %G
valve Po3 No effect on adjust- 20-80°C 35°C
4=Second heat- ment (b02=3) )
ing pump -
No effect on adjust- Y o
5=Alarm2 ment (b02=4) ! 20-80°C 35°C
No effect on adjustment Heating standb
(b02=4) - - PO4 | iine 9 Y| o-10minutes 4minutes [ 4minutes 4minutes
24 cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017
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t((:;r):s Description Range Default | SILVER 24T SILVER 34T tce‘r’]’t‘s Description Range Default | SILVER 24T SILVER 34T
P05 He_ating post-circu- 0-255minutes 15minutes | 15minutes 15minutes P17 DHV\istandby time | 30-255seconds 120second
lation (b02=1) s
P06 | Pump operation 0-7=Operation strategy |0 4 4 No effect on adjust- | 30-255seconds 120second | 120seconds 120seconds
- t (002=2) s
Modulating pump 1000 o 9 o men
PO7 min. speed 0-100% 30% 30% 30% DHW standby time | 30-255seconds 120second
- b02=3) s
Modulating pump 1000 o o . (
P08 start speed 0-100% 5% 5% 5% No effect on adjust- | 30-255seconds 120second
" t (b02=4) s
Modulating pump | ; ) ; men
P0s max. speed 0-100% 100% 100% 100% P18 | DHW user max. set |40-70°C 55°C
Pump deactivation point (b02=1)
temperature during | o 4o o DHW user max. set |40-70°C 65°C 65°C 65°C
Post-Circulation | 0-100°C 50°C point (602=2)
(b02=1) DHW user max. set | 40-70°C 55°C
Pump deactivation point (b02=3)
temperature during | o 40 20°C 20°C 20°C DHW user max. set |40-70°C 65°C
Post-Circulation . -
(b022) point (b02=4)
P10 = — P19 |DHW pump Post- | 0-255seconds Oseconds
ump deacfivation Circulation (b02=1)
temperature during 0-100°C 33°C
Post-Circulation g DHW pump Post- | 0-255seconds 30seconds | 30seconds 30seconds
(b02=3) Circulation (b02=2)
Pump deactivation DHW pump Post- | 0-255seconds 30seconds
temperature during o o Circulation (b02=3)
) ) 0-100°C 20°C
Post-Circulation DHW pump Post- | 0-255seconds 30seconds
(b02=4) Circulation (b02=4)
Eump activation P20 [ Max. outputin DHW [ 0-100% 100% 100% 100%
ysleresis tempera- | 1. 10°C P21 | Comfort] standby | 0-100minutes 20minutes
ture during Post-Cir- ime (b021
culation (b02=1) time (b02=1)
Pump activation [\é%tzlr_nzp)lemented - - - -
hysteresis tempera- , . . . -
ture during Post-Cir- 0-100°C ¥C 5C 5C Not implemented _ _
b1 culation (b02=2) (b02=3)
Pump activation Not implemented _ _
rystzregs tgm[)te(r:g- 0-100°C 47 (b02=4)
ure during £ ost-Lir- P22 | Comfort2 standby | 0-100minutes 42minutes
culation (b02=3) time (b02=1)
Equ agti\/tation Not implemented _ _ _ _
ysteresis tempera- | , oo 5C (b02=2)
ture during Post-Cir- _
culation (b02=4) Not implemented B B
Heating user max (b023)
P12 set point " 120-90°C 80°C 80°C 80°C Not implemented _ _
Max. output in heat- (002=4)
P13 ing ’ 0-100% 80% 80% 80% P23 | Fan frequency in 0-70Hz OHz OHz OHz
0=Fied standby mode
— - P24 | Post-Ventilation 0-120seconds 30seconds | 30seconds 30seconds
Burner shutdown in 1=Linked to set point
hotwats duction | 2=So@r 5 0=Fixed P25 | Modulating pump | 0-60°C 18°C
t?Oélv_z?erpro uction | 2=Solar (5) =Fixet adjustment temper-
(b02=1) 3=Solar (10) ature (b02=1)
4=Solar (20) Modulating pump | 0-60°C 18°C 18°C 18°C
Legionella protec- | 0-7=Activation days | 0=No prot. | 0=No prot. 0=No prot. adjustment temper-
- . ature (b02=2)
P14 tion (b02=2)
Burmer shutdown i | 0=Fixed 0=Fixed Modulating pump | 0-60°C 18C
DHW (602=3) — _ adjustment temper-
1=Linked to set point ature (b02=3)
2=Solar (5) Modulating pump [ 0-60°C 18°C
3=Solar (10) adjustment temper-
=Solar (20) P26 :n'"e (b02=‘:]) 0-150°C 35°C
Legionella protec- | 0-7=Activation days 0=No prot. rimaty exchanger - 8-
- protection tempera-
tion (b02=4) ture (b02=1)
Comfort activation n g o 5 o
. , Primary exchanger |0-150°C 150°C 150°C 150°C
tte;?zp_e{ature 0-50°C 40°C protection tempera-
(b02=1) ture (b02=2)
ol water ank > | g.60°c rc 7c 7c Primary exchanger | 0-150°C %C
prg | Cresis (602 ) protection tempera-
Comfort activation ture (b02=3)
tﬁr[\;zp_esrature 0-80°C 40°c Primary exchanger | 0-150°C 35°C
(b02=3) protection tempera-
Hot water tank hys- 0-60°C 2 ture (b02=4)
teresis (b02=4) P27 | System min. pres- | 0-8 bar/10 4barl0 |4 bar/10 4bar0
Not used (b02=1) | Do not modify 7 sure value
anfry set point 70-85°C 80°C 80°C 80°C P28 | System nominal 5-20bar/10 7bar/10 |7 bar/10 7 bar/10
(b02=2) pressure value
p1g | Comfort deactiva- P29 | Exchanger protec- | 0=No F43 10°Clsec-
tion hysteresis 0-20°C 20°C tion intervention T{E=115°, ond
(b02:3) (b02=1) 1-15=1-15°C/second
Primary set point Y o Not implemented B N _ N
(b02=4) 70-85°C 80°C (b02=2)
Exchanger protec- | 0=No F43 10°Clsec-
tion intervention ond

(b02=3)

1-15=1-15°C/second

Not implemented
(b02=4)
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ti‘r’]’t‘s Description Range Default | SILVER 24T SILVER 34T
P30  |Heating hysteresis |60-30°C 10°C 10°C 10°C
after ignition
P31 | Timer for heating 60-180seconds 60seconds | 60seconds 60seconds
hysteresis after igni-
tion

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

3. The Maximum Heating Power parameter can also be modified in Test Mode.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-

onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

“In” - Information Menu

13 pieces of information are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of information in increasing or decreasing or-

der. Press the DHW buttons to display the value.

Con- | Description
tents

101 NTC Heating sensor (°C)
102 NTC Safety sensor (°C)
103 NTC Return sensor (°C)
t04 | NTC DHW sensor (°C)
105 NTC External sensor (°C)
06 NTC Fume sensor (°C)
FO7 | Actual fan frequency (Hz)

Range

between 05 and 125°C

between 05 and 125°C

between 05 and 125°C

between 05 and 125°C

between -30 and 70°C (negative values flash)
between 05 and 125°C

0-220 Hz

00%=Min., 100%=Max.

00-99 Lt_min/10

00=With Pressure switch open, 14=Pressure switch closed,
00-99 bar/10 with Pressure transducer

00-100%
P12 | Actual modulating pump step (%) 24-59

L08 | Actual burner power (%)
F09 | Actual DHW drawing (Lt_min/10)
P10 | Actual system water pressure (bar/10)

P11 | Actual modulating pump speed (%)

*  Make sure that with no heating demand the burner correctly lights on opening a hot
water tap. Check that the heating circulating pump stops on opening a hot water tap
during heating operation and there is a regular production of hot water.

*  Check correct programming of the parameters and carry out any required customi-
sation (compensation curve, power, temperatures, etc.).

4.3 Maintenance
Opening the front panel
To open the boiler casing:

1. Partially undo the screws A (see fig. 25).
2. Pull the panel B towards you and release it from the upper fastenings.

Before carrying out any operation inside the boiler, disconnect the power supply
and turn off the gas valve upstream

A

A QT
(A)

On this unit, the casing also acts as a sealed chamber. After any opera-
tion involving opening the boiler, carefully check the correct refitting of

fig. 25 - Front panel opening

F13 | Actual ionization current (uA/10) 00-99 uA/10 (00=burner off)

Notes:

1. In case of damaged sensor, the card displays hyphens.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.
"Hi" - History Menu

The card can store the last 11 faults: the History datum item H1 represents the most re-
cent fault that occurred, whereas the History datum item H10 represents the least recent.
The codes of the faults saved are also displayed in the relevant menu of the Remote Tim-
er Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of faults in increasing or decreasing order.
Press the DHW buttons to display the value.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.
"rE" - History Reset

By pressing the Eco/comfort button for 3 seconds it will be possible to delete all the faults
stored in the History Menu: the card will automatically exit the Service Menu, so as to
confirm the operation.

Press the Reset button for 20 seconds to exit the card Service Menu, or exiting occurs
automatically after 15 minutes.

4.2 Startup

Before lighting the boiler

¢ Check the seal of the gas system.

*  Check correct prefilling of the expansion tank.

«  Fill the water system and make sure all air contained in the boiler and the system
has been vented.

*  Make sure there are no water leaks in the system, DHW circuits, connections or boil-
er.

«  Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing sys-
tem.

«  Make sure the gas pressure for heating is that required.

*  Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of
the boiler

Checks during operation

«  Switch the unit on.

*  Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

»  Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the boiler is working.

*  Check the correct tightness and efficiency of the condensate removal system and
trap.

*  Make sure the water is circulating properly between the boiler and systems.

. Make sure the gas valve modulates correctly in heating and domestic hot water pro-
duction.

*  Check proper lighting of the boiler by turning it on and off several times with the room
thermostat or remote control.

*  Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the
technical data table on cap. 5.

A
the front panel and its seal.

Proceed in reverse order to refit the front panel. Make sure it is correctly hooked to the
upper fastenings and is correctly positioned at the sides. When tightened, the head of
screw "A" must not be below the lower fold (see fig. 26).

2
<

o

Periodical check

To ensure proper operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a

yearly inspection, providing for the following checks:

«  The control and safety devices (gas valve, flow meter, thermostats, etc.) must func-
tion correctly

*  The fume exhaust circuit must be perfectly efficient

*  The sealed chamber must be tight

*  The air-fume end piece and ducts must be free of obstructions and leaks

*  The burner and exchanger must be clean and free of deposits For possible cleaning
do not use chemical products or wire brushes

*  The electrode must be properly positioned and free of scale

*  The gas and water systems must be tight.

«  The water pressure in the cold water system must be about 1 bar; otherwise, bring
it to that value

«  The circulating pump must not be blocked.

*  The expansion tank must be filled.

«  The gas flow and pressure must correspond to that given in the respective tables

*  The condensate evacuation system must be efficient with no leakage or obstruc-
tions

*  The trap must be full of water.

NO

fig. 26 - Correct position of front panel

2
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4.4 Troubleshooting

Diagnostics

In case of operation faults or problems, the display flashes and the fault identification
code appears.

There are faults that cause permanent shutdown (marked with the letter “A”): to restore
operation just press the reset button (detail 6 -fig. 1) for 1 second or RESET on the op-
tional remote timer control if installed; if the boiler fails to start, it is necessary to firstly
eliminate the fault.

Faults marked with the letter “F” cause temporary shutdowns that are automatically reset

as soon as the value returns within the boiler's normal working range.

Table of faults

Table. 10 - List of faults

Fault code Fault Possible cause Cure
Check the regular gas flow to the
No gas boiler and that the air has been elimi-
nated from the pipes
- ) Check the wiring of the electrode and
Ignition/detection elec- o -
that it is correctly positioned and free
trode fault ;
o of any deposits
AlL No burner ignition Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Insufficient gas supply
pressure Check the gas supply pressure
Trap blocked Check the trap and clean it if neces-
sary
AG2 Flame present signal | Electrode fault Check the ionization electrode wiring
with burner off Card fault Check the card
. Check the correct positioning and
Heating sensor damaged . :
operation of the heating sensor
A03 Oveﬁemperaturg PIO" 'No water circulation in . "
tection intervention Check the circulating pump
the system
Air in the system Vent the system
Fume extraction duct | Fault FO7 generated 3 | See fault FO7
A04 safety device interven- | times in the last 24 hours
tion
A05 Fan protection activated Fault F159ene_rated for See fault F15
hour (consecutive)
lonization electrode fault | Check the position of the ionization
electrode and replace it if necessary
Flame unstable Check the burner
- Gas valve Offset fault Check the Offset adjustment at mini-
No flame after ignition mum power
A06 stage (6 times in 4 min- P
utes) Remove the obstruction from the flue,
air/fume ducts obstructed | fume extraction ducts and air inlet
and terminals
Trap blocked Check the trap and clean it if neces-
sary
The fume probe detects
F07 High fume temperature | an excessive tempera- | Check the exchanger
ture
Sensor damaged .
F10 Delivery sensor 1 fault | Wiring shorted S:reCk the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged .
F11 Return sensor fault Wiring shorted S:reck the wiing or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged .
F12 DHW sensor fault Wiring shorted S:reck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Probe damaged B
F13 Fume probe fault Wiring shorted ;Zi(;k the viring or replace the fume
Wiring disconnected
Sensor damaged .
F14 Delivery sensor 2 fault | Wiring shorted S:reck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
No 230V power supply | Check the 3-pin connector wiring
F15 Fan fault Tachometric signal iner- Check the 4-pin connector wiring
rupted
Fan damaged Check the fan
F34 ?;chly voltage under Electric mains trouble Check the electrical system
F35 Faulty mains frequency | Electric mains trouble Check the electrical system
Pressure too low Fill the system
F37 Incorrect system water [ \Vater pressure switch
pressure damaged or not con- Check the sensor
nected

Fault code Fault Possible cause Cure
Probe damaged or wiring | Check the wiring or replace the sen-
shorted sor
F39 External probe fault Probe disconnected after !
L - Reconnect the external probe or dis-
activating the sliding able the sliding temperature
temperature g temp
A4l Sensor positionin Heating sensor detached | Check the correct positioning and
Ad4 P 9 from pipe operation of the heating sensor
A42 Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
No system H, O circula- . )
Exchanger protection | . 2 Check the circulating pump
F43 . . tion
intervention.
Air in the system Vent the system
F52 Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
A6L Controller fault Controller internal error | Check the ground connection and
ABMO3D ABMO3D replace the controller if necessary.
No communication Controller not connected Connect the controller to the gas
A62 between controller and valve
gas valve Valve damaged Replace the valve
AB3
F64 Controller fault Controller internal error | Check the ground connection and
ABS ABMO3D ABMO3D replace the controller if necessary.
F66
A23
A24
F20
o1 Card parameter fault qung card parameter thgk the card parameter and mod-
setting ify it if necessary.
A26
F40
F47

5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS

Table. 11 - Legend - figures cap. 5

-

1
1
1
16
3
3
4
5
7
7:
8
9!
114
138

>~ B O

a P BN RO R

Gas inlet - @ 1/2"
System delivery - @ 3/4”
System return - @ 3/4”
Pressure relief valve

13
15
16
18

© O ©

Noise filter

>

Return sensor

Remote timer control (optional)
Hot water tank probe

Fan
Heating circulating pump
Automatic air vent

19
193
19

=

>

Fume temperature sensor
Trap
Condensate tray

Gas valve

Expansion tank
Room thermostat (not supplied)
System filling valve

lonization/ignition electrode

Diverter valve

Water pressure switch
External probe (optional)

5.1 Dimensions and connections

700

4

20
21
15
24
25
27
35

>» O o & B O o ©

Hot water tank delivery connection - @ 3/4”
Hot water tank return connection - @ 3/4”
Hot water tank probe

Automatic bypass

Modulating heating circulating pump signal
Double sensor (Safety + Heating)
Fan/Burner assembly

ONJ/OFF switch (configurable)

—

420

fig. 27 - Front view
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5.2 General view
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fig. 28 - Side view
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fig. 31 - General view

5.3 Hydraulic circuit
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fig. 29 - Top view
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fig. 30 - Bottom view
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fig. 32 - Hydraulic circuit
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5.4 Technical data table

Data Unit SILVER 24T SILVER 34T
Max. heating capacity kKW | Hs=24.0/Hi=21.6 Hs=34.4 / Hi=31.0
Min. heating capacity kw Hs=4.4 | Hi=4.0 Hs=5.6 / Hi=5.0
Max. Heat Output in heating (80/60°C) kW 21.0 30.2

Min. Heat Output in heating (80/60°C) kw 39 49

Max. Heat Output in heating (50/30°C) kw 222 323

Min. Heat Output in heating (50/30°C) kw 43 54
Efficiency Pmax (80/60°C) %| Hs=87.4/Hi=97.1 Hs=87.7 | Hi=97.4
Efficiency Pmin (80/60°C) %| Hs=88.2/Hi=98.0 Hs=88.2 / Hi=98.0
Efficiency Pmax (50/30°C) %| Hs=92.8/Hi=103.0 | Hs=93.7/Hi=104.1
Efficiency Pmin (50/30°C) %| Hs=97.3/Hi=108.0 | Hs=97.3/Hi=108.0
Efficiency 30% %| Hs=97.8/Hi=108.7 | Hs=97.9/Hi=108.7
Gas feed pressure G20 mbar 20 20

Max. gas flow G20 m3h 2.3 33

Min. gas flow G20 m3h 0.4 0.5

Max. CO, G20 % 9.30 9.30

Min. CO, G20 % 8.70 8.70

Gas supply pressure G31 mbar 37 37

Max. gas flow G31 kg/h 1.68 241

Min. gas flow G31 kg/h 0.31 0.39

Max. CO, G31 % 10.50 10.50

Min. CO, G31 % 9.80 9.80
Efficiency class Directive 92/42 EEC - Y % % %

NOx emissions class - 5 5

Max. working pressure in heating bar 3 3

Min. working pressure in heating bar 0.8 0.8

Max. heating temperature °C 90 90
Heating water content liters 1.3 15
Heating expansion vessel capacity liters 8 10
Heating expansion vessel prefilling pressure bar 0.8 1.0
Protection rating P X5D X5D

Power supply voltage VIHz 230V/50Hz 230V/50Hz
Electrical power input in heating w 68 79

Empty weight kg 30 31

Type of unit C13-C23-C33-C43-C53-C63-C83-B23-B33
PIN CE 0461CM0988

cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017
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ErP product fiche

MODEL: SILVER 24 T

Trademark: LAMBORGHINI CALORECLIMA

Condensing boiler: YES

Low-temperature boiler (**): NO

B1 Boiler: NO

Combination heater: NO

Cogeneration space heater: NO

Item Symbol Unit Value
Seasonal space heating energy efficiency class A
Rated heat output Pn kw 21
Seasonal space heating energy efficiency MNs % 93

Useful heat out put
Useful heat output at rated heat output and high-temperature regime (*) P4 kw 21,0
Useful heat output at 30% of rated heat output and low-temperature regime (**) P1 kw 4,2

Useful efficiency
Useful efficiency at rated heat output and high-temperature regime (*) Ny % 87,4
Useful efficiency at 30% of rated heat output and low-temperature regime (**) n 1 % 97,8

Auxiliary electricity consumption
At full load elmax kw 0,030
At part load elmin kw 0,010
In standby mode PSB kw 0,003

Other items
Standby heat loss Pstby kw 0,041
Ignition burner power consumption Pign kw 0,000
Annual energy consumption QHE GJ 39
Sound power level LWA dB 50
Emissions of nitrogen oxides NOx mg/kWh 17

(*) High-temperature regime means 60°C return temperature at heater inlet and 80°C feed temperature at heater outlet.

(**) Low temperature means for condensing boilers 30°C, for low-temperature boilers 37°C and for other heaters 50°C return temperature (at heater inlet).

30 cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017
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ErP product fiche

MODEL: SILVER34 T

Trademark: LAMBORGHINI CALORECLIMA
Condensing boiler: YES

Low-temperature boiler (**): NO
B1 Boiler: NO

Combination heater: NO

Cogeneration space heater: NO

Item Symbol Unit Value
Seasonal space heating energy efficiency class A
Rated heat output Pn kw 30
Seasonal space heating energy efficiency MNs % 93

Useful heat out put

Useful heat output at rated heat output and high-temperature regime (*) P4 kw 30,2

Useful heat output at 30% of rated heat output and low-temperature regime (**) P1 kw 5,9
Useful efficiency

Useful efficiency at rated heat output and high-temperature regime (*) Ny % 87,7

Useful efficiency at 30% of rated heat output and low-temperature regime (**) n 1 % 97,9
Auxiliary electricity consumption

At full load elmax kw 0,041

At part load elmin kw 0,012

In standby mode PSB kW 0,003
Other items

Standby heat loss Pstby kw 0,044

Ignition burner power consumption Pign kw 0,000

Annual energy consumption QHE GJ 55

Sound power level LWA dB 52

Emissions of nitrogen oxides NOx mg/kWh 28

(*) High-temperature regime means 60°C return temperature at heater inlet and 80°C feed temperature at heater outlet.
(**) Low temperature means for condensing boilers 30°C, for low-temperature boilers 37°C and for other heaters 50°C return temperature (at heater inlet).
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5.5 Diagrams
Circulating pump head / pressure losses
SILVER 24T
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fig. 33 - Circulating pump head / pressure losses SILVER 24T

A = Boiler pressure losses
B = Circulating pump min. speed - C = Circulating pump max. speed
SILVER 34T
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fig. 34 - Circulating pump head / pressure losses SILVER 34T

A = Boiler pressure losses
B = Circulating pump min. speed - C = Circulating pump max. speed
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5.6 Wiring diagram
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fig. 35 - Wiring diagram
ng: Attention: Remove the jumper on the terminal block before connecting the room thermostat or the remote timercontrol.
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1. DISPOSITIONS GENERALES

« Lire attentivement et respecter les avertissements contenus dans le présent livret
d'instructions.

*  Aprés linstallation de la chaudiére, l'installateur doit informer I'utilisateur sur son
fonctionnement et Ilui remettre le présent livret qui fait partie intégrante et essentielle
du produit ; en outre, ce livret doit étre conservé avec soin pour toute consultation
future.

« L'installation et I'entretien doivent étre effectués conformément aux normes en vi-
gueur, selon les instructions du constructeur et par des techniciens qualifiés. Toute
opération sur les organes de réglage scellés est interdite.

« Une installation incorrecte ou un entretien impropre peuvent entrainer des domma-
ges corporels ou matériels. Le constructeur n'assume aucune responsabilité pour
les dommages causés par des erreurs d'installation et d'utilisation et, dans tous les
cas, en cas de non observance des instructions.

«  Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien, isoler I'appareil du ré-
seau d'alimentation électrique en actionnant l'interrupteur de l'installation et/ou au
moyen des dispositifs d'isolement prévus.

«  Désactiver I'appareil en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement en s'abste-
nant de toute tentative de réparation ou d'intervention directe. S'adresser unique-
ment & un technicien professionnel qualifié. Les éventuelles réparations ou
remplacements de composants sont réservés exclusivement a un technicien pro-
fessionnel qualifié en n'utilisant que des pieces de rechange d'origine. La non-ob-
servance de ce qui précede compromet les conditions de sécurité de I'appareil.

*  Cet appareil ne peut servir que dans le cadre des utilisations pour lesquelles il a été
congu. Tout autre usage doit étre considéré comme impropre et donc dangereux.

« Les éléments de I'emballage ne peuvent étre laissés a la portée des enfants du fait
qu'ils pourraient représenter une source potentielle de danger.

«  Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris les en-
fants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d’expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéfi-
cier, par l'intermédiaire d’'une personne responsable de leur sécurité, d’'une surveil-
lance ou d'instructions préalables concernant I'utilisation de I'appareil.

*  Mettre I'appareil et ses accessoires au rebut conformément aux normes en vigueur.

« Les images contenues dans ce manuel ne sont qu'une représentation simplifiée de
I'appareil. Cette représentation peut présenter de I1égéres différences, non significa-
tives, par rapport a I'appareil.

2. CONSIGNES D'UTILISATION
2.1 Introduction
Cher Client,

SILVER 24T - 34T est un générateur thermique avec échangeur en acier pour la pro-
duction d'eau chaude sanitaire intégrée, a prémélange a condensation ; il offre un tres
haut rendement et de trés basses émissions ; il fonctionne au gaz naturel ou GPL et est
équipé d'un systeme de contrdle a microprocesseur.

L'appareil est a chambre de combustion étanche ; il peut étre installé a l'intérieur ou a
I'extérieur , dans un endroit partiellement protégé (selon la norme EN 297/A6), ou la
température peut arriver jusqu'a -5°C (-15°C avec kit hors-gel en option).

Un ballon extérieur (option), servant a la production d'eau chaude sanita-
ire, peut étre raccordé a la chaudiére. Dans ce manuel, toutes les fonc-
tions relatives a la production d'eau chaude sanitaire sont actives
uniquement avec le ballon sanitaire optionnel comme indiqué au sez. 3.3

2.2 Tableau des commandes

1 2 91015 7 17
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fig. 1 - Panneau de contréle
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Légende panneau fig. 1

1 Touche pour diminuer le réglage de la température de I'eau chaude sanitaire

2 Touche pour augmenter le réglage de I'eau chaude sanitaire

3 Touche pour diminuer le réglage de la température de l'installation de chauffa-
ge

4 Touche pour augmenter le réglage de la température de l'installation de chauf-
fage

5 Afficheur

6 Touche Réarmement - sélection du mode Eté/Hiver - Menu « Température évo-
lutive »

7 Touche de sélection mode Eco/Confort - on/off appareil

8 Symbole eau chaude sanitaire

9 Indication du fonctionnement eau chaude sanitaire

10 Indication fonction Eté

1 Indication multifonction (clignotant durant la fonction de protection de I'échan-

geur)

12 Indication fonction Eco (Economy)

13 Indication fonction chauffage

14 Symbole chauffage

15 Indication braleur allumé et niveau de puissance actuelle (clignotant pendant la
fonction de protection de la flamme)

16 Raccordement Service Tool

17 Hydrométre

Indication durant le fonctionnement
Chauffage

La demande chauffage (engendrée par le thermostat d'ambiance ou chronocommande
a distance) est indiquée par le clignotement de I'air chaud au-dessus du radiateur sur
I'afficheur

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle du départ du chauffage et
pendant le temps d'attente, l'indication « d2 ».

fig. 2
Sanitaire

La demande d'eau chaude sanitaire (engendrée par I'ouverture d'un robinet d'eau chau-
de sanitaire) est indiquée par le clignotement de I'eau chaude sous le robinet sur I'affi-
cheur

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle de sortie de I'eau chaude
sanitaire et pendant le temps d'attente I'indication « d1 ».

2~
0
o

fig. 3
Confort

La demande Confort (rétablissement de la température interne de la chaudiére) est indi-
quée par le clignotement de I'eau sous le robinet sur I'afficheur. L'afficheur (rep. 11 -
fig. 1) visualise la température actuelle de I'eau contenue dans la chaudiére.

Anomalie

En cas de panne (voir cap. 4.4), I'afficheur visualise le code d'erreur (rep. 11 - fig. 1) et
les messages "d3" et "d4" durant le temps d'attente de sécurité.

2.3 Branchement au réseau électrique, mise en marche et arrét
Chaudiére non alimentée électriquement

U

fig. 4 - Chaudiére non alimentée électriquement

Pour les arréts prolongés en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le
gel, il est conseillé de purger toute I'eau contenue dans la chaudiére.

Chaudiére alimentée électriquement
Mettre I'appareil sous tension.

fig. 5 - Mise en marche / Version logiciel

fig. 6 - Cycle de purge de I'air

Pendant les 5 premiéres secondes, I'afficheur visualise également la version du lo-
giciel de la carte.

* Pendant les 300 secondes qui suivent, I'afficheur visualise FH (cycle de purge de
I'air du circuit de chauffage).

*  Ouvrir le robinet du gaz en amont de la chaudiére

«  Dés que l'indication FH disparait, la chaudiére est préte a fonctionner automatique-
ment chaque fois que I'on préleve de I'eau chaude sanitaire ou en présence d'une
demande de la part du thermostat d'ambiance.

N
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Extinction et allumage chaudiére
Appuyer sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1) pendant 5 secondes.

fig. 7 - Extinction de la chaudiére

Au moment ou I'on éteint la chaudiere, la carte électronique reste encore sous tension.
Le fonctionnement eau sanitaire et chauffage est désactivé. Le systéme antigel reste ac-
tif. Pour rallumer la chaudiére, appuyer a nouveau sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1)
pendant 5 secondes.

fig. 8

La chaudiere est préte a fonctionner immédiatement chaque fois que I'on préléve de

I'eau chaude sanitaire (puisage) ou en présence d'une signalisation de besoin par le

thermostat d'ambiance.
En cas de coupure de la tension d'alimentation de I'appareil et/ou de coupure
de l'arrivée de gaz, le systeme antigel ne fonctionne pas. Pour les longues
périodes d'arrét en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est
conseillé d'éliminer toute I'eau contenue dans la chaudiére, dans le circuit sa-
nitaire et dans l'installation ou bien de ne vider que I'eau sanitaire et de verser
I'antigel approprié dans l'installation de chauffage, en respectant les prescrip-
tions au sez. 3.3.

2.4 Réglages

Commutation Eté/Hiver

Appuyer sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1) pendant 2 secondes.

L'afficheur montre le symbole Eté (rep. 10 - fig. 1) : la chaudiére ne fournira que de I'eau
chaude sanitaire. Le systéme antigel reste actif.

Pour désactiver le mode Eté, appuyer & nouveau sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1)
pendant 2 secondes.

Réglage de la température de chauffage

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour régler la température entre
20°C (minimum) et 80°C (maximum).

fig. 9
Réglage de la température d'eau chaude sanitaire

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour régler la température entre
10°C (minimum) et 65°C (maximum).

fig. 10
Réglage de la température ambiante (avec thermostat d'ambiance en option)
Programmer a l'aide du thermostat d'ambiance la température souhaitée a l'intérieur des
piéces. Si le thermostat d'ambiance n'est pas monté, la chaudiere maintiendra l'installa-
tion a la température de consigne départ.
Régulation de la température ambiante (par chronocommande a distance en op-
tion)
Programmer a l'aide de la chronocommande a distance la température souhaitée a I'in-
térieur des piéces. La chaudiére réglera la température dans le circuit d'eau de l'instal-
lation en fonction de la température ambiante demandée. Pour le fonctionnement par
chronocommande a distance, se reporter au manuel d'utilisation spécifique.

Exclusion du ballon (economy)

L'utilisateur peut exclure le chauffage/maintien de la température dans le ballon. En cas
d'exclusion, I'eau chaude sanitaire ne sera pas disponible.

Le ballon peut étre désactivé par I'utilisateur (mode ECO) en appuyant sur la touche I
ECO/CONFORT (rep. 7 - fig. 1). En mode ECO, I'afficheur active le symbole ECO (rep.
12 - fig. 1). Pour activer le mode CONFORT, réappuyer sur la touche ECO/CONFORT
(rep. 7 - fig. 1).

Température évolutive

Si la sonde extérieure (option) est montée, le systeme de réglage de la chaudiére tra-
vaillera en « Température évolutive ». Dans ce mode, la température de l'installation
chauffage est régulée en fonction des conditions climatiques extérieures de maniére a
garantir un confort élevé et une économie d'énergie pendant toute I'année En particulier,
lorsque la température extérieure augmente la température de départ installation dimi-
nue selon une "courbe de compensation" donnée.

Avec le réglage évolutif, la température sélectionnée par les touches chauffage (rep. 3 -
fig. 1) devient la température maximum de refoulement de l'installation. Il est conseillé
de régler la valeur maximale pour permettre au systéme de réguler la température sur
toute la plage utile de fonctionnement

La chaudiére doit étre réglée au cours de l'installation par un professionnel qualifié Noter
que l'utilisateur pourra faire des adaptations ou ajustements éventuels pour améliorer le
confort

Courbe de compensation et déplacement des courbes

Appuyer sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pour accéder au menu « Température évo-
lutive » ; « CU » clignote 5 secondes sur I'afficheur.

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 - fig. 1) pour régler la courbe désirée de 1 a 10,
selon la caractéristique (fig. 11). Si la courbe est réglée sur 0, le réglage de la tempéra-
ture évolutive est désactivé.

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 - fig. 1) pour accéder au déplacement paral-
lele des courbes ; « OF » clignote sur l'afficheur. Appuyer sur les touches sanitaire (rep.
1 -fig. 1) pour régler le déplacement parallele des courbes en fonction de la caractéristi-
que (fig. 12).

Appuyer de nouveau sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pendant 5 secondes pour quitter
le menu « Température évolutive ».

Si la température ambiante est inférieure a la valeur désirée, il est conseillé de définir
une courbe supérieure et vice versa Augmenter ou diminuer d'une unité et vérifier le ré-
sultat dans la piéce ou le local
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fig. 11 - Courbes de compensation
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fig. 12 - Exemple de déplacement paralléle des courbes de compensation
Réglages a partir de la chronocommande a distance

Si la chaudiere est reliée a la chronocommande a distance (option), les régla-
ges ci-dessus seront gérés comme indiqué dans le tableau 1.

Tableau 1

Réglage de la température de
chauffage

Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocommande a
distance que du panneau de commande de la chaudiere.

Réglage de la température d'eau
chaude sanitaire

Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocommande a
distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Le mode Eté a la priorité sur une éventuelle demande de chauffage provenant

Commutation Eté/Hiver de la chronocommande & distance.

En désactivant 'eau chaude sanitaire a partir du menu de la chronocommande
a distance, la chaudiere se place en mode Economy. Dans cette condition, la
touche ecolconfort (rep. 7 - fig. 1) sur le panneau de la chaudiére est désacti-
vée.

Sélection Eco/Confort

En activant I'eau chaude sanitaire a partir du menu de la chronocommande a
distance, la chaudiére sélectionne le mode Confort. Dans cette condition, il est
possible de sélectionner 'un des deux modes a I'aide de la touche ecolconfort
(rep. 7 - fig. 1) sur le panneau de la chaudiére.

La chronocommande a distance ainsi que la carte de la chaudere gerent le
réglage de la température évolutive : la température évolutive de la carte de la
chaudiére a la priorité.

Température évolutive
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Réglage de la pression hydraulique de I'installation

La pression de remplissage, circuit froid, lue sur I'nydrométre de la chaudiére, doit cor-
respondre a 1,0 bar. Si la pression de l'installation descend en dessous de la valeur mi-
nimale, la chaudiere s'arréte et I'afficheur visualise I'anomalie F37. Agir sur le robinet de
remplissage rep. 1 fig. 13, et remettre la pression a la valeur initiale. Toujours refermer
le robinet une fois 'opération terminée.

Apres le rétablissement de la pression de l'installation, la chaudiére activera le cycle de
purge de l'air pendant 300 secondes ; cette condition est signalée sur I'afficheur par la
mention FH.

fig. 13 - Robinet de remplissage
3. INSTALLATION
3.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAUDIERE DOIT ETRE EFFECTUEE CONFORMEMENT
AUX TEXTES REGLEMENTAIRES ET REGLES DE L'ART EN VIGUEUR, SUIVANT
LES INSTRUCTIONS DU CONSTRUCTEUR ET PAR UN PROFESSIONNEL QUALI-
FIE.
3.2 Emplacement

é Le circuit de combustion de I'appareil est étanche par rapport au local

d'installation : I'appareil peut donc étre installé dans n'importe quel local.
Ce local devra cependant étre suffisamment aéré pour éviter de créer une
condition de risque en cas de fuite de gaz méme minime Cette consigne
de sécurité a été fixée par la directive CEE 2009/142 pour tous les appa-
reils a gaz y compris les appareils a chambre de combustion étanche.

L’appareil peut fonctionner dans un endroit partiellement protégé, conformément a EN
297/A6, ayant une température minimum de -5°C. S'il est équipé du kit antigel, il peut
étre utilisé jusqu'a une température minimale de -15 °C. Installer la chaudiére a I'abri, par
exemple sous un auvent, a l'intérieur d'un balcon ou dans une niche abritée.

Le lieu d'installation doit étre exempt de toute poussiére, d'objets ou de matériaux inflam-
mables ainsi que de gaz corrosifs.

La chaudiére peut étre accrochée au mur : elle est équipée en série d'un étrier de fixa-
tion. La fixation murale doit garantir un soutien stable et efficace du générateur.
I]g Si I'appareil est monté interposé entre deux meubles ou en juxtaposition de

ceux-ci, prévoir de I'espace pour le démontage de I'habillage et pour I'entretien
normal

3.3 Raccordements hydrauliques

Avertissements

L'évacuation de la soupape de slreté doit étre raccordée a un entonnoir
d'écoulement, ou a une tuyauterie de récupération, pour éviter le dégorgement
d'eau au sol en cas de surpression dans le circuit de chauffage. Dans le cas
contraire, si la soupape de sreté se déclenche et provoque l'inondation du lo-
cal, le fabricant de la chaudiére ne sera pas tenu pour responsable des dégats
conséquents.

Avant l'installation, laver soigneusement toutes les tuyauteries de l'installation
afin d'éliminer toutes les impuretés ou résidus risquant de compromettre le bon
fonctionnement de I'appareil.

En cas de remplacement de générateurs sur d'anciennes installations, purger
le circuit, le nettoyer a fond pour éliminer les boues et les substances contami-
nantes. Pour cela, utiliser exclusivement des produits appropriés et congus ex-
pressément pour les circuits thermiques (cf. paragraphe suivant) qui
n'attaquent pas les métaux, le plastique et le caoutchouc. Le constructeur ne
répond pas des dommages éventuels causés au générateur par I'absence
ou l'insuffisance de nettoyage.

Effectuer les raccordements aux prises prévues, comme indiqué dans le dessin du ta-
bleau fig. 30 et conformément aux pictogrammes apposés sur l'appareil.

Systéme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs

Si nécessaire, il est possible d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs,
uniquement et exclusivement si le producteur de ces liquides ou additifs fournit une ga-
rantie qui assure que ses produits sont appropriés a |'utilisation et ne provoquent pas de
dommages a I'échangeur de la chaudiére ou a d'autres composants et/ou matériaux de
la chaudiére et de l'installation. Il est interdit d'utiliser des liquides antigel, des additifs et

des inhibiteurs non spécifiquement prévus pour I'utilisation dans des circuits thermiques
et compatibles avec les matériaux composant la chaudiére et le circuit.

Caractéristiques de I'eau de l'installation

En présence d'une eau ayant un degré de dureté supérieur a 25° Fr (1°F = 10ppm
CaCOo,), il est recommandé d'utiliser une eau spécialement traitée afin d'éviter toute in-
crustation éventuelle dans la chaudiére.

3.4 Raccordement gaz

Avant de procéder au raccordement, s'assurer que I'appareil est congu pour
fonctionner avec le type de combustible disponible.

Le raccordement au gaz doit étre effectué au raccord prévu (voir fig. 30), conformément
aux normes en vigueur ; utiliser un tuyau métallique rigide ou flexible, a paroi continue
en acier inoxydable, en intercalant un robinet du gaz entre la chaudiére et le circuit. Véri-
fier I'étanchéité de toutes les connexions du gaz.

3.5 Branchements électriques

Avertissements

La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est
correctement raccordé a une ligne de mise a la terre efficace conforme aux nor-
mes en vigueur Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la con-
formité de la connexion avec la mise a la terre. Le constructeur décline toute
responsabilité pour des dommages découlant de I'absence de connexion de
mise a la terre ou de son inefficacité et du non-respect des normes électriques
en vigueur

La chaudiére est précablée ; le cable de raccordement au réseau électrique est
de type "Y" sans fiche Les connexions au secteur doivent étre réalisées par
raccordement fixe et prévoir un interrupteur bipolaire avec une distance entre
les contacts d'ouverture d'au moins 3 mm et l'interposition de fusibles de 3A
maxi entre la chaudiéere et la ligne Il est important de respecter la polarité (LI-
GNE : cable marron / NEUTRE : cable bleu / TERRE : cable jaune-vert) dans
les raccordements au secteur.

Le cable d'alimentation de I'appareil ne doit pas étre remplacé par I'utilisateur
En cas d'endommagement du cable, éteindre I'appareil. Pour son remplace-
ment, s'adresser exclusivement un professionnel qualifi€¢ En cas de remplace-
ment, utiliser exclusivement un cable « HAR H05 VV-F » 3x 0,75 mm2 avec
diametre extérieur maximum de 8 mm.

Thermostat d'ambiance (optionnel)

ATTENTION : LE THERMOSTAT D'AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS
PROPRES. EN RELIANT 230 V. AUX BORNES DU THERMOSTAT, LA CAR-
TE ELECTRONIQUE EST IRREMEDIABLEMENT DETERIOREE.

En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie),
éviter d'utiliser I'alimentation de ces dispositifs a partir de leur contact d'inter-
ruption. Leur alimentation doit se faire par raccordement direct au secteur ou
par piles selon le type de dispositif.

Acceés au bornier
Aprés avoir retiré le panneau avant ( *** 'Ouverture du panneau avant' on page 43 ***),
il est possible d'accéder au bornier des branchements électriques (fig. 14). La disposi-

tion des barrettes pour les différentes connexions est reportée dans le schéma électrique
au chapitre des données techniques fig. 35.

10kOhm
1.8kOhm

fig. 14 - Acceés au bornier

s EEE

cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017



SILVER 24T - 34T

CALORECIIMA

3.6 Conduits de fumée

Avertissements

L'appareil est du type "C" a chambre étanche et tirage forcé, I'arrivée d'air et la sortie de
fumées doivent étre raccordées a un des systemes d'évacuation/aspiration indiqués ci-
aprés. Avant de procéder a l'installation, vérifier et respecter scrupuleusement les pre-
scriptions qui s'y rapportent. En outre, respecter le positionnement des terminaux mu-
raux et/ou sur le toit et les distances minimales d'une fenétre adjacente, sous une
bouche d'aération, d'un angle de I'édifice, etc.

Raccordement avec des tubes coaxiaux

d o
D ’ N 2

Raccordement avec des conduits séparés

max 50 cm

e e i i
2 fig. 17 - Exemples de raccordements avec des conduits séparés (|:> A|r />
© = Fumées)
Cix [ | Cax Cax C1x
Tableau 4 - Typologie
fig. 15 - Exemples de raccordement avec des conduits coaxiaux (|:> = Air / mp> Type Degcription _ _ _ _ . _ _
= Fumées) C1X Aspiration et évacuation horizontale murale. Les terminaux d'entrée/sortie doivent étre concentriques
ou assez proches pour recevoir les mémes conditions de vent (jusqu'a 50 cm)
. C3X Aspiration et évacuation verticale sur le toit. Terminaux d'entrée/sortie identiques a C12
Tableau 2 - Typologie C5X Aspiration et évacuation séparées murales ou sur le toit et dans des zones ayant des pressions dif-
Troe Descrintion férentes. L'évacuation et I'aspiration ne doivent pas se trouver sur des parois opposées
P _ p _ : : C6X Aspiration et évacuation avec conduits certifiés séparément (EN 1856/1)
CiX Aspiration et évacuation horizontale murale B2X Aspiration du Tocal de la chaudiére et &vacuation murale ou sur le toit
c3x Aspiration et évacuation verticale au toit. /\ IMPORTANT - LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE

Pour le raccordement avec des tubes coaxiaux, un des accessoires suivants doit étre
monté au départ. Pour les cotes du pergage des trous dans le mur, voir la figure en cou-
verture. Les éventuelles parties horizontales de I'évacuation des fumées doivent étre
légerement inclinées vers la chaudiére pour éviter que I'éventuelle eau de condensation
ne s'écoule vers l'extérieur.

@100 | @ 127
@60 ‘ @ 80 ‘
. - L 1
t ) [ O
| 3 — )
q o - - ]
71 o= I
Ny [ I : ; I ] A | I ; ; I ]
041006X0
S
Q

041001X0

fig. 16 - Accessoires de départ pour conduits coaxiaux

Tableau 3 - Longueur maximum des tuyaux coaxiaux

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
SILVER 24T SILVER 34T SILVER 24T SILVER 34T

Longueur maximale admissible 7m 7m
(horizontale)
m o STl 28m 28m

ongueur maximale admissible am am
(verticale)
Facteur d:e réduction 1m 1m 05m 05m
coude 90
Facteur d:e réduction 05m 05m 025m 025m
coude 45

Pour le raccordement avec des conduits séparés, I'accessoire suivant doit étre monté au
départ de I'appareil :

281 281

F““““‘ﬁ f““““‘ﬁ

%@M%M

041039X0

fig. 18 - Accessoire de départ pour conduits séparés

@87

Avant de procéder a l'installation, vérifier que la longueur maximale admissible n'est pas
dépassée grace au calcul suivant :

1. Définir complétement le schéma de l'installation a double conduit concentrique, y
compris les accessoires et les terminaux de sortie.

2. Consulter le tableau tableau 6 et repérer les pertes en m
chaque composant, suivant leur position d'installation.

3. Vérifier que la perte totale calculée est inférieure ou égale a la longueur maximale
admissible sur le tableau 5.

(metres équivalents) de

Tableau 5 - Longueur maximum des conduits séparés

SILVER 24T SILVER 34T
Longueur maximale admissible 80 My, 70 Mg
Tableau 6 - Accessoires
Pertes en Meg
Aspiration Evacuation des
air fumées
Vertical | Horizontal
TUYAU [ 1 m M/F TKWMA83W 1,0 16 ] 2,0
COUDE | 45° MIF TKWMAB5W 1.2 18
90° MIF TKWMAOTW 15 2,0
MANCHETTE | avec prise de test 1KWMA70W 0,3 0,3
80 TERMINAL | air mural TKWMAB5A 2,0 -
fumées mural avec mitron 1KWMABGA - 5,0
CHEMINEE | Air/Fumée double conduit 807| 010027X0 - 12,0
80
Evacuation des fumées uni- | 010026X0 + - 40
quement @80 1KWMA86U
TUYAU [ 1 m M/F TKWMA8IW 6.0
@60 COUDE [ 90° M/F TKWMAB8W 45
REDUCTION | 80/60 041050X0 5.0
TERMINAL | fumées mural avec mitron 1KWMA90A 7.0
ATTENTION : VULES FORTES PERTES DE CHARGE DES ACCESSOIRES @60, LES |
UTILISER UNIQUEMENT SI NECESSAIRE ET AU NIVEAU DU DERNIER TRONGON
D'EVACUATION DES FUMEES.
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Raccordement des carneaux de fumées collectifs

N ” o
- " = (=
E Cax %% Cax Cox

HHHHY

fs

Co3

HHHHHHHEHH [T
HHHHHHHHH

fig. 19 - Exemples d:raccordement aux carneaux de fumées (If> = Air /mp =

Fumées)
Tableau 7 - Type
Type Description
C2X Aspiration et évacuation par carneau commun (aspiration et évacuation dans le méme carneau)
C4x Aspiration et évacuation par carneaux communs séparés, mais recevant les mémes conditions de vent
C8X Evacuation par cameau individuel ou commun et aspiration murale
B3X Aspiration depuis le local de la chaudiére par conduit concentrique (renfermant I'évacuation) et évacua-
tion par carneau commun a tirage naturel
/\ IMPORTANT- LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE
C93 Evacuation & un terminal vertical et aspiration par cameau existant.

Pour raccorder la chaudiére SILVER 24T - 34T & un carneau collectif ou individuel a
tirage naturel, ces derniers doivent étre congus par un technicien professionnellement
qualifié, conformément aux normes en vigueur et étre appropriés aux appareils a cham-
bre étanche dotés de ventilateur.

3.7 Raccordement de I'évacuation de la condensation

La chaudiére est munie de siphon interne pour I'évacuation des condensats. Monter le
raccord d’inspection A et le tuyau flexible B en I'emboitant. Remplir le siphon avec envi-
ron 0,5 It. d'eau et relier le tuyau flexible au circuit d'évacuation

ff ATTENTION : ne jamais mettre I'appareil en marche si le siphon est vide !

fig. 20 - Raccordement de I'évacuation de la condensation

4. UTILISATION ET ENTRETIEN

4.1 Réglages
Transformation du gaz d'alimentation

L'appareil peut fonctionner au gaz naturel ou gaz liquide, et est prédisposé en usine pour
I'un de ces deux types de gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la
plaquette des données techniques Quand I'appareil doit étre utilisé avec un gaz différent
de celui avec lequel il a été étalonné et essayé en usine, il conviendra de se procurer le
kit de transformation prévu a cet effet et de procéder de la maniére suivante

1. Retirer le panneau avant (voir *** 'Ouverture du panneau avant' on page 43 ***).

2. Dévisser la vis et tourner le tableau de commandes (voir fig. 21).

3. Dévisser la rondelle C et enlever le tuyau de gaz A de la vanne a gaz (voir fig. 22).

4. Remplacer le gicleur B B présent dans le tuyau gaz par celui contenu dans le kit de
transformation apres avoir intercalé le joint D (voir fig. 22).

5. Réassembler le tuyau de gaz A et vérifier I'étanchéité du raccordement.

6. Appliquer la plaquette adhésive contenue dans le kit de transformation pres de la
plaque d'identification portant les données techniques

7. Remonter le panneau avant.

8. Modifier le paramétre concernant le type de gaz:

*  mettre la chaudiére en mode veille

*  appuyer sur les touches sanitaire rep. 1 et 2 - fig. 1 pendant 10 secondes : I'af-
ficheur visualise « b01 » clignotant.

*  appuyer sur les touches sanitaire rep. 1 ou 2 - fig. 1 pour définir le paramétre
00 (pour le fonctionnement au méthane) ou 01 (pour le fonctionnement au
GPL).

«  appuyer sur la touche chauffage + (rep. 4 - fig. 1) jusqu'a ce que « « b04 » cli-
gnotant.

«  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 ou 2 - fig. 1) pour définir les para-
meétres conformément a la tableau 8.

Tableau 8
Paramétre Modéle Gaz Valeur du parameétre

Gaz naturel 170

SILVER 24T
GPL 160

b04

Gaz naturel 200

SILVER 34T
GPL 190

«  appuyer sur la touche chauffage + (rep. 4 - fig. 1) jusqu'a ce que « « b05 » cli-
gnotant

«  appuyer sur les touches sanitaire rep. 1 ou 2 - fig. 1) pour définir les para-
meétres conformément a la tableau 9.

Tableau 9
Parametre Modéle Gaz Valeur du paramétre

Gaz naturel 150

SILVER 24T
GPL 140

b05

Gaz naturel 180

SILVER 34T
GPL 170

«  appuyer sur les touches sanitaire rep. 1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes.
«  Lachaudiére repasse en mode veille

9. Relier un analyseur de combustion a la sortie de fumées de la chaudiére ; vérifier
que la teneur en CO,, dans les fumées, avec la chaudiére fonctionnant & puissance
maximum et minimum, correspond a celle prévue sur la table des données techni-
ques pour le type de gaz.

o N
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Contréle du CO,

1 Vis de réglage du débit minimum
2 Vis de réglage du débit maximum
3 Prise de pression gaz en aval
4 Prise de pression gaz en amont
1 5  Prise de pression OFF SET
5
4

fig. 23 Vanne gaz

Contréle du CO, a la capacité thermique maximale

*  Introduire un analyseur de combustion dans le conduit de fumée.

*  Régler la chaudiére en mode TEST a la puissance maximale (100 %).

«  Vérifier que la valeur de CO, est comprise entre .

9.3 + 9.5% pour le GAZ NATUREL (G20)
10.5 + 10.5% pour le GAZ PROPANE (G31)

+  Siles valeurs sont différentes de celles indiquées, ajuster le CO, en agissant sur la
vis de réglage maximum (rep. 2 fig. 23) jusqu'a obtention des valeurs de CO, indi-
quées.

- dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour diminuer le CO,
- dans le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter le CO,
+  Procéder au contréle du CO, a la capacité thermique minimale.

Contréle du CO, a la capacité thermique minimale

* Introduire un analyseur de combustion dans le conduit de fumée.

«  Régler la chaudiére en mode TEST.

«  Forcer le test a la puissance minimale (0 %) et attendre 90 secondes.

«  Vérifier que la valeur de CO, est comprise entre .
8.5 + 9.0% pour le GAZ NATUREL (G20)
9.5 + 10.0% pour le GAZ PROPANE (G31)

+  Siles valeurs de CO, sont différentes de celles indiquées, régler délicatement la vis
d"OFFSET" minimum (rep. 1 fig. 23) en vérifiant que le CO,, soit correct :
- dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour diminuer le CO,
- dans le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter le CO.

«  Vérifier que la valeur de I'OFFSET est comprise entre . -3 et -9 Pa mesuré a l'aide
d'un manometre différentiel, sur la prise de pression rep. 5 fig. 23.

« Rétablir le tout et quitter le mode TEST.

+  Vérifier les valeurs minimums et maximums 2 ou 3 fois (le CO, a la puissance ma-
ximale doit étre 0,3 + 0,5 plus élevé que celui mesuré a la puissance minimale).

ATTENTION

LA VALEUR DE CO, A LA PUISSANCE MINIMALE DOIT ETRE TOUJOURS IN-
FERIEURE A CELLE MESUREE A LA PUISSANCE MAXIMALE.

Activation du mode TEST

Appuyer simultanément 5 secondes sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour
valider le mode TEST. La chaudiére s'allume a la puissance maximale de chauffage
fixée comme décrit dans le paragraphe suivant.

Les symboles chauffage et sanitaire (fig. 24) clignotent sur I'afficheur ; la puissance
chauffage sera affichée a coté.

fig. 24 - Mbde TEST (puissance chauffage = 100%)

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour augmenter ou réduire la puis-
sance (Minimum = 0%, Maximum = 100%).

Appuyer sur la touche sanitaire « - » (rep. 1 - fig. 1) pour régler immédiatement la puis-
sance de la chaudiére sur la valeur minimum (0%). Appuyer sur la touche sanitaire « +
» (rep. 2 - fig. 1) pour régler immédiatement la puissance de la chaudiere sur la valeur
maximum (100%).

En cas d'activation du mode TEST et de puisage d'eau chaude sanitaire, suffisant pour
activer le mode Sanitaire, la chaudiere reste en mode TEST, mais la vanne 3 voies se
positionne sur sanitaire.

Pour désactiver le mode TEST, appuyer simultanément sur les touches chauffage (rep.
3 et 4 - fig. 1) pendant 5 secondes.

Le mode TEST se désactive automatiquement aprés 15 minutes ou si on interrompt le
puisage d'eau chaude sanitaire (pour autant que celui-ci soit suffisant pour activer le
mode Sanitaire).

Réglage de la puissance de chauffage

Pour régler la puissance en chauffage, positionner la chaudiére en fonctionnement
TEST (voirsez. 4.1). Appuyer sur les touches Chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour aug-
menter ou diminuer la puissance (minimum = 00 / maximum = 100). En appuyant sur la
touche RESET dans les 5 secondes qui suivent le réglage, la puissance maximum re-
stera celle a peine fixée. Sortir du fonctionnement TEST (voirsez. 4.1).

Menu configuration

Pour accéder au menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les tou-
ches Sanitaire. 23 paramétres indiqués par la lettre « b » sont disponibles : ils ne sont
pas modifiables par la chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des parametres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
metre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

ong(Cesciton Plage Défaut SIVER24T  |SILVER 34T
maire
o 0= Méthane ) i i

b01 | Sélection type de gaz oL 0= Méthane 0= Méthane 0= Méthane
1=Instantanée
bithermique
2=Unig. chauf-
fage (vanne 3 o=Unic. chauf- | 2=Unia. chaut.
voies _ . =Uniq. chauf- =Uniq. chauf-

b02 | Sélection type chaudiere ) . 1. Instantanee fage (vanne 3 fage (vanne 3
3=Instantanée | bithermique voies) voies)
monothermique

4=Accumulation
(avec vanne 3
voies)

0O=Pressostat
b03 Sélection protection pression [1 = Tran-

circuit eau sducteur de
pression

0=Pressostat 0O=Pressostat 0=Pressostat

Fréquence maximale du ven- | 0-220Hz 180Hz
ilateur en mode Sanitaire
(b02=1)

Fréquence maximale du ven-
ilateur en mode Sanitaire

(b02=2)

Fréquence maximale du ven-
tilateur en mode Sanitaire
(b02=3)

Fréquence maximale du ven-

tilateur en mode Sanitaire
(b02=4)

0-220Hz 180Hz 170 200

b04

0-220Hz 180Hz

0-220Hz 180Hz

Fréquence maximale du ven- | 0-220Hz 165Hz
tilateur en mode Chauffage

(b02=1)

Fréquence maximale du ven-
tilateur en mode Chauffage
(b02=2)

Fréquence maximale du ven-
tilateur en mode Chauffage
(b02=3)

Fréquence maximale du ven-
tilateur en mode Chauffage
(b02=4)

0-220Hz 165Hz 150 180

b05

0-220Hz 165Hz

0-220Hz 165Hz
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ik | i oo Défaut SILVER24T  |SILVER 34T Sl | il lace Défaut SILVER24T  |SILVER 34T
maire maire
Fréquence minimale du venti- | 0-165Hz 55Hz b13 | Sélection fonctionnement 0=Vanne gaz 0=Vanne gaz
lateur en mode Sanitaire/ carte relais LC32 (b02=1) extérieure extérieure
Chauffage -
(b02=1) ; 2:“’:6
Fréquence minimale du venti- | 0-165Hz 55Hz 45 45 “Llectiovanne
- de remplissage
lateur en mode Sanitaire/ installation
Chauffage
(b02=2) 3=Vanne 3 voies
b06 | — — - solaire
Fréquence minimale du venti- | 0-165Hz 55Hz _
lateur en mode Sanitaire/ 4=Deuxiéme
Chauffage pompe chauff.
(b02=3) 5=Alarme2
Fréquence minimale du vent- | 0-165Hz 55Hz Sélection fonctionnement  [0=Vanne gaz | 0=Vanne gaz 0=Vannegaz | 0=Vanne gaz
lateur en mode Sanitaire/ carte relais LC32 (b02=2) | extérieure extérieure extérieure extérieure
Chauffage 1=Al
(b02=4) A arme
Niveau Boost/Limitation puis- SZEL?;E’::;;:
imal d
e ovmale entmode 1 o.100% 100% installation
(b02=1) 3=Pompe pour
Non disponible (002=2) - - - - Protection Légio-
b07 nellose
Niveau Boost/Limitation puis- T-Douxome
sance maximale en mode "
sanitaire 0-100% 100% pompe chauff.
(b02=3) 5=Alarme2
Non disponible (b02=4) - - Sélection fonctionnement 0=Vanne gaz 0=Vanne gaz
Minuterie BoostLimitation carte relais LC32 (b02=3) extérieure extérieure
puissance maximale en mode 0-255% 60 secondes 1=Alarme
ssggf;re 2=Electrovanne
(b02=1) de remplissage
008 Non disponible (b02=2) - - - - installation
Minuterie Boost/Limitation 3=Vanne 3 voies
pu@f;nce maximale en mode 0-255% 60 secondes solaire
ssgé_ge 4=Deuxiéme
(b02=3) pompe chauff.
Non disponible (b02=4) - - S=Alarme2
b09 | Offset Fréquence minimale | 0-220Hz 10Hz Sans inf e réq
du ventilateur (b02=1) (b%r}if) uence surle 1°gege - -
Offset Fréquence minimale | 0-220Hz 10Hz 10Hz 10Hz b14 | Heures sans demande dECS [0-24 h 24h
du ventilateur (b02=2) (b02=1)
Offset Fréquence minimale | 0-220Hz 10Hz Sans inf e réq 024h 2%4h 2%4h 2%4h
du veniateur (602=3) i
Offset Fréquence minimale | 0-220Hz 10Hz Heures sans demande JECS 1024 h 24h
du ventilateur (b02=4) (b02=3)
b10 | Sélection fonctionnement 0=Activé 0=Activé 0=Activé 0=Activé Sans influence sur le réglage 2%h
touche Eté/Hiver 1=Desactive (b02=4)
b11 | Sélection fonctionnement 0=Exclusion 0=Exclusion b15 | Sélection étatAnomalie 20 | 0=Désactivée 0=Désactivée 0=Désactivée 0=Désactivée
contact d'entrée variable débitmetre débitmeétre T=Activée
(b02=1) =Th
=Thermostat b16 | Température maxi des 0125°C 100°C 100°C 100°C
circuit fumées
2=Deuxiéme bT7 | Fréquence tension de igne | 0=50 Hz 050 Hz 0=50 Fiz 0=50 Fz
Therm. ambiant T
Sélection fonctionnement 0=Economy/ 0=Economy/Con- | 0=Economy/Con- | 0=Economy/Con- _ _ =ohe
contact d’entrée variable Confort fort fort fort b18 Ts(r)r;ps1 brdleur allumé Confort | 0-40secondes | 15secondes
(b02=2) 1=Confort con- (b02=1)
tinu Non disponible (b02=2) - - - -
2=Deuxieme Non disponible (b02=3) - -
Therm. ambiant Non disponible (b02=4) - -
Selection fonctionnement | 0=Exclusion | 0=Exclusion b19  |Temporisation débitmétre | 0=Désactivée | 0=Désactivée
contact d'entrée variable débitmetre débitmetre (b02=1)
(602=3) 1-10=secondes
1=Thermostat - - — ———— — ——
circuit (Sba:)nzs g])ﬂuence sur le réglage | 0=Désactivée 0=Désactivée 0=Désactivée 0=Désactivée
2=Deuxiome 1-10=secondes
Therm. ambiant Temporisation débitmétre 0=Désactivée 0=Désactivée
Sélection fonctionnement 0=Economy/ 0=Economy/Con- (b02=3) 1-10=secondes
fggﬁ%d entrée variable | Confort fort Sans influence sur le réglage |0=Désactivée | 0=Désactivée
t1i ;Sonfm con- (b02=4) T-10=secondes
— b20 | Sélection du type de ventila- | 0=Sit 2=Ebm NRG77  |2=Ebm NRG77 |2=Ebm NRG77
2=Deuxiéme teur
Therm. ambiant 1=Ebm NRG118
b12 | Non disponible (b02=4) - - - - 2=Ebm NRG77
b21 | Temps de fonctionnement 0-20secondes | 5secondes Ssecondes Ssecondes
antiblocage pompe
b22 | Configuration groupe hydrau- | 0=Vanne step- | 0=Vanne stepper |0=Vanne step- | 0=Vanne step-
lique per motor motor per motor per motor
1=Vanne 230
Veca
b23 | Sélection type de demande | 0=Débitmétre 0=Débitmétre 0=Débitmétre 0=Débitmétre
sanitaire (450 imp/l) (450 imp/l) (450 impfl) (450 impfl)
1=Débitmetre
(700 imp/l)
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Notes

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou plage en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses.

2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

Pour quitter le menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les touches
sanitaire ou attendre 2 minutes pour quitter le menu automatiquement.

Menu Service

Appuyer 20 secondes sur la touche Reset pour accéder au Menu Service de la carte. 4
sous-menus sont disponibles : appuyer sur les touches Chauffage pour choisir, respec-
tivement dans l'ordre croissant ou décroissant, « tS », « In », « Hi » ou « rE ». « tS »
signifie Menu Parameétres Transparents, « In » signifie Menu Informations, « Hi » signifie
Menu Historique : aprés avoir sélectionné le sous-menu, appuyer a nouveau sur la tou-
che Reset pou y accéder ; « rE » signifie RAZ du Menu Historique : voir description.

« tS » = Menu parameétres transparents

31 paramétres indiqués par la lettre « P » sont disponibles : ceux-ci sont modifiables a
partir de la chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des parametres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
métre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

Som-

maire e

Description Plage SILVER 24T SILVER 34T

Puissance d'allu-
mage (b02=1)

Puissance d'allu-
mage (b02=2)
Puissance d'allu-
mage (b02=3)
Puissance d'allu-
mage (b02=4)
Rampe de chauf-
fage

Sans influence sur
le réglage (b02=1)
Sans influence sur
le réglage (b02=2)
Sans influence sur
le réglage (b02=3)
Sans influence sur
le réglage (b02=4)

Temps attente
chauffage

0-100% 40%

0-100% 40% 30% 30%

P01

0-100% 40%

0-100% 40%

P02 1-10°C/minute ZD.C/ 2°C/minute 2°C/minute
minute

20-80°C 35°C

20-80°C 35°C 35°C 35°C

P03

20-80°C 35°C

20-80°C 35°C

P04 0-10minutes 4minutes | 4minutes 4minutes

P05 Post Circulation 0-255minutes
chauffage
Fonctionnement

pompe

15minutes | 15minutes 15minutes

0-7=Stratégie de fonc-

P06 ’
tionnement

P07 Vitesse minimale 0-100%
pompe modulante
Vitesse départ

pompe modulante

30% 30% 30%

P08 0-100% 75% 75% 75%

P09 Vitesse maximale 0-100%

pompe modulante
Température d'arrét
de la pompe durant
la Post Circulation
(b02=1)

Température d'arrét
de la pompe durant
la Post Circulation
(b02=2)

Température d'arrét
de la pompe durant
la Post Circulation
(b02=3)

Température d'arrét
de la pompe durant
la Post Circulation

100% 100% 100%

0-100°C 50°C

0-100°C 20°C 20°C 20°C

P10

0-100°C 33°C

0-100°C 20°C

(b02=4)

:“;’r‘e Description Plage Défaut | SILVER 24T SILVER 34T
Température
d'hystérésis
d'amorgage pompe | 0-100 °C 10°C
durant la Post Circu-
lation (b02=1)
Température
d'hystérésis
d'amorcage pompe |0-100 °C 5°C 5°C 5°C
durant la Post Circu-
lation (b02=2)
P11
Température
d'hystérésis
d'amorgage pompe | 0-100 °C 47°C
durant la Post Circu-
lation (b02=3)
Température
d'hystérésis
d'amorgage pompe | 0-100 °C 5°C
durant la Post Circu-
lation (b02=4)
pro | Tempéralure maxi | 54 oo 80°C  [80°C 80°C
chauffage
Puissance maxi- 1000 o o o
P13 mum chauffage 0-100% 80% 80% 80%
0=Fixe
1=Lié au point de consi-
Extinction briileuren | 9"® 0=Fixe
sanitaire (002=1) | 2=Solaire(5)
3=Solaire(10)
4=Solaire(20)
Protection contre la | 0-7=Jours d'activation | 0=Pas de |0=Pas de prot. 0=Pas de prot.
P14 légionellose (b02=2) prot.
Extinction briileuren | 0=Fixe 0=Fixe
sanitaire (b02=3) 1=Lié au point de consi-
gne
2=Solaire(5)
3=Solaire(10)
4=Solaire(20)
Protection contre la | 0-7=Jours d'activation | 0=Pas de
légionellose (b02=4) prot.
Température activa- o o
fion Confort (b02=1) | %50 °C 40°C
Hystérésis ballon o N o N
(b02:2) 0-60 °C 2°C 2°C 2°C
P15 Températ i
empérature activa- | o0 o
fion Confort (602=3) | %80 °C 40°C
Hystérésis ballon o N
(b02=4) 0-60 °C 2°C
Non utilisé (b02=1) | Ne pas modifier 7
Point de consigne o o o o
primaire (602=2) 70-85°C 80°C 80°C 80°C
p1g |Hystérésis désacti-
vation Confort 0-20°C 20°C
(b02=3)
Point de consigne o o
primaire (02=4) | 080 °C s
P17 | Temps d'attente 30-255 secondes 120second
sanitaire (b02=1) es
Sans influence sur | 30-255 secondes 120second | 120secondes 120secondes
le réglage (b02=2) es
Temps d'attente 30-255 secondes 120second
sanitaire (b02=3) es
Sans influence sur | 30-255 secondes 120second
le réglage (b02=4) es
P18 | Point de consigne | 40-70 °C 55°C
maximum usager
sanitaire (b02=1)
Point de consigne | 40-70 °C 65°C 65°C 65°C
maximum usager
sanitaire (002=2)
Point de consigne | 40-70 °C 55°C
maximum usager
sanitaire (02=3)
Point de consigne | 40-70 °C 65°C

maximum usager
sanitaire (b02=4)
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SILVER 24T - 34T

Som- " ) 3. Il est également possible de modifier le paramétre Puissance Maximum Chauffage

e Description Plage Défaut SILVER 24T SILVER 34T en Mode Test.

P19 | Post-circulation 0-255 secondes Oseconde Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset Pour quitter le menu Ser-
pompe sanitaire vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
(b02=1) quitter le menu automatiquement.

Post-circulgtiqn 0-255 secondes 30seconde | 30secondes 30secondes « In » = Menu Informations

{’g’gﬂ;;a”“"e s 13 informations sont disponibles.

Post-circulation 0-255 secondes J0seconde En appuyant sur les touches Chauffage, il sera possible de parcourir la liste des infor-
pompe sanitaire s mations, respectivement dans I'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur va-
(b02=3) leur, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire.

Post-circulation 0-255 secondes 30seconde

pompe sanitaire s

(002=4) Som- | Description Plage

P20 | Puissance maxi- 0-100% 100% 100% 100% maire
me_\: eau chaude 101 Capteur NTC Chauffage (°C) entre 05 et 125 °C

- ia”' a”:' I a— 102 | Capteur NTC Sécurié (°C) entre 05 6t 125 °C
Conort 02et) | mines 103 | Capteur NTC Refour (<C) entre 05 et 125 °C
Non disponible t04 | Capteur NTC Eau chaude sanitaire (°C) entre 05 et 125 °C
(b02=2) N - - - 05 | Capteur NTC Extérieur (°C) de -30 & 70°C (les valeurs négatives clignotent)

Non disponible B . 06 Capteur NTC Fumées (°C) entre 05 et 125°C
(b02=3) FO7 | Fréquence actuelle ventilateur (Hz) 0-220 Hz
?ét())r;fzpomble - - L08 | Puissance actuelle brileur (%) 00%=Minimum, 100%=Maximum

P22 [Temps dattents 0100minTes Tominiies F09 1P(;t;levementdeau sanitaire actuelle (I_min/ | 00-99 |_min/10

Confort2 (b02=1)
Non Gisoonti P10 | Pression actuelle eau installation (bar/10) 00=avec Pressostat ouvert, 14=avec Pressostat fermé, 00-
(bt())r;;zs)pom e - - - - 99 bar/10 avec Transducteur de pression
—— P11 | Vitesse actuelle pompe modulante (%) 00-100%
Non disponible
(b02=3) - - P12 | Seuil actuel pompe modulante (%) 24-59
Non disponible F13 | Courant d'ionisation actuel (uA/10) 00-99 uA/10 (00=brdleur éteint)
(b02=4) N -

P23 | Fréquence ventia- |0-70Hz ohiz oz oz Notes
teur en veille 1. Sile capteur est endommagé, la carte affichera des tirets.

P24 | Post-ventilation 0-120secondes 30seconde | 30secondes 30secondes Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset Pour quitter le menu Ser-

S vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour

P25 | Température 0-60 °C 18°C quitter le menu automatiquement.
reglage pompe Hi” - Menu Historique (Journal)
modulante (b02=1) . . - . o ]

- - - - - La carte est en mesure de mémoriser les 11 dernieres anomalies : la donnée Historique
Egr;;era;gﬁpe 0-60°C 18°C 18°C 18°C H1 représente I'anomalie la plus récente qui s'est produite, tandis que la donnée Histo-
modulante (602=2) rique H10 représente I'anomalie la plus ancienne.

Tompérature 060°C 8°C Les codes des anomalies sauvegardées sont également affichés sur le menu correspon-
réglage pompe dant de la Chronocommande a distance.
modulante (b02=3) En appuyant sur les touches Chauffage, il sera possible de parcourir la liste des anoma-
Température 060 °C 18°C lies, respectivement dans I'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur valeur, il
réglage pompe suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire.
modulante (602=4) Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset Pour quitter le menu Ser-

P26 | Température protec- | 0-150 °C 35°C vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
tion échangeur pri- quitter le menu automatiquement.
maire (002=1) rE” - Reset Historique (Journal)

;li-znmgzzzt:;ﬁrr?ﬁf' 0-150°C 150°C 150°C 150°C Appuyer 3 secondes sur la touche Eco/confort pour effacer toutes les anomalies mémo-
maire (b02=2) risées dans le Menu Historique : la carte quittera automatiquement le Menu Service de

_ sorte a confirmer 'opération.

Température protec- [ 0-150 °C 35°C . K
tion &changeur pri- Pour quitter le menu Service de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou
maire (b02=3) attendre 15 minutes pour quitter le menu automatiquement.
Température protec- [ 0-150 °C 35°C 4.2 Mise en service
tion échangeur pri- Avant d'allumer la chaudiére
maire (b024) Vérifier 'étanchéité du circuit d
— . érifier I'étanchéité du circuit de gaz.

P27 | Valeur mini pres- | 0- bar/10 4bar/10 |4 bar/10 4 bar/10 «  Vérifier le préremplissage correct du vase d'expansion.
sion installation . . ' . N s "

«  Remplir les tuyauteries et assurer I'évacuation compléte de I'air dans la chaudiére

P28 | Valeur nominale | 5-20bar/10 7bar/10 |7 bar/10 7 bar/10 et les installations.
pression installation «  Vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d'eau dans l'installation ni dans la chaudiére.

P29 | Intervention protec- | 0=No F43 10°C/ «  Vérifier le raccordement de l'installation électrique et le fonctionnement de la mise
tion échangeur 115=115°Clseconde | S€conde a laterre.

(b02=1) «  Vérifier que la pression de gaz pour le chauffage est bien celle requise.

Non disponible «  Vérifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours
(b02=2) - - - - immédiats de la chaudiére

Intervention protec- | 0=No F43 10°C/ Vérifications en cours de fonctionnement

Eﬁg;%r;angeur 1-16=1-15"Clseconde | 5€°0"% +  Mettre l'appareil en marche.

I «  S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

Non ﬂ'5p°”'ble . - «  Controler I'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonc-
(b02=4) tionnement de la chaudiére.

P30 | Hystérésis chauf- |60-30 °C 10°C 10°C 10°C «  Vérifier I'étanchéité et le fonctionnement du siphon, ainsi que du circuit d'évacuation
fage aprés allumage de l'eau de condensation.

P31 | Minuterie hystéré- | 60-180secondes 60 secon- | 60 secondes 60 secondes «  Vérifier que la circulation d'eau entre la chaudiére et I'installation s'effectue correcte-
sis chauffage aprés des ment.
allumage «  Vérifier que la vanne a gaz module correctement en chauffage ou en production

ECS.
Notes «  Vérifier que l'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plu-

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou plage en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses.

2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

sieurs essais d'allumage et d'extinction au moyen du thermostat d'ambiance et de
la commande a distance.

« S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur corre-
sponde a celle qui est indiquée dans le tableau des données techniques cap. 5.

S
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«  Vérifier qu'en I'absence de besoins thermiques, le brileur s'allume correctement a
I'ouverture d'un robinet d'eau chaude sanitaire. Contrdler que pendant le fonction-
nement en chauffage a I'ouverture d'un robinet d'eau chaude, le circulateur de
chauffage s'arréte et que I'on ait une production réguliere d'eau sanitaire.

< Vérifier la programmation correcte des parameétres et effectuer les personnalisa-
tions (courbe de compensation, puissance, températures etc...).

4.3 Entretien

Ouverture du panneau avant

Pour retirer I'habillage de la chaudiére :

1. Dévisser partiellement les vis A (voir fig. 25).
2. Tirer le panneau B vers soi et I'accrocher aux fixations supérieures.

A

Avant d'effectuer une quelconque opération a l'intérieur de la chaudiére, la met-
tre hors tension et fermer le robinet du gaz en amont

S~y

O
@O S

@ <
@O

V4

A

A @

fig. 25 - Ouverture du panneau avant

Sur cet appareil, I'habillage fait également office de chambre étanche.
Aprés chaque opération nécessitant I'ouverture de la chaudiére, s'assu-
rer d'avoir remonté le panneau avant correctement et vérifier attentive-
ment son étanchéité.

Procéder dans l'ordre inverse pour remonter le panneau avant. S'assurer qu'il a été fixé
correctement aux crochets supérieurs et qu'il repose parfaitement sur les flancs. Une
fois serrée, la téte de la vis « A » ne doit pas se trouver sous le pli inférieur de butée (voir
fig. 26).

2

WD

v\NO

fig. 26 - Position correcte du panneau avant

O
P

Contrdle périodique

Pour un fonctionnement correct durable de I'appareil, il est nécessaire de faire effectuer
par un professionnel qualifié un contréle annuel qui prévoit les opérations suivantes :

* Les dispositifs de commande et de sécurité (vanne a gaz, débitmétre, thermostats,
etc...) doivent fonctionner correctement

«  Le circuit d'évacuation des fumées doit étre parfaitement efficace.

*  Lachambre doit étre étanche

*  Les conduits et le terminal air-fumées doivent étre libres de tout obstacle et ne pas
présenter de fuites

* Le brdleur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour
le nettoyage ne pas utiliser de produits chimiques ni de brosses en acier.

. L'électrode doit étre libre de toute incrustation et positionnée correctement.

* Les installations de gaz et d'eau doivent étre parfaitement étanches.

. La pression de I'eau dans l'installation a froid doit étre d'environ 1 bar ; si ce n'est
pas le cas, ramener la pression a cette valeur.

« La pompe de circulation ne doit pas étre bloquée.

* Le vase d'expansion doit étre gonflé

« Lacharge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans
les tableaux correspondants.

« Les évacuations de condensation doivent étre libres de tout obstacle et ne pas pré-
senter de fuites

¢ Le siphon doit étre plein d'eau.

4.4 Dépannage
Diagnostic

En cas d'anomalies ou de problemes de fonctionnement, I'afficheur clignote et le code
de I'anomalie apparait.

Les anomalies qui causent le blocage permanent de la chaudiére sont marquées de la
lettre “A “ : pour rétablir le fonctionnement normal, il suffit d'appuyer sur la touche re-
set (rep. 6 - ) pendant 1 seconde ou sur la fonction RESETfig. 1 de la commande a di-
stance (option) si montée ; si la chaudiére ne se remet pas en route, il faudra d'abord
éliminer l'inconvénient.

Les autres anomalies qui causent un blocage momentané de la chaudiére sont indi-
quées a l'aide de la lettre “F”) ; ces anomalies sont automatiquement éliminées dés que
la valeur se trouve de nouveau dans la plage de fonctionnement normal de la chaudiére.

Tableau des anomalies

Tableau 10 - Liste des anomalies

Code anomalie [ Anomalie Causes probables Solution
Manque d'alimentation de Contrqlfer | arnvee‘re_guller'e_dg gaza la
az chaudiére et que |'air est éliminé des
g tuyaux
Anomalie dlectrode d'ally- | COntroler que les électrodes soient cor-
- rectement cablées, positionnées et non
mage/de détection . .
. incrustées
A01 Le brileur ne s'allume pas - — -
v R . Contréler et remplacer si nécessaire la
lanne & gaz défectueuse N
vanne & gaz
Presglon gaz du réseau Vérifier la pression du gaz du réseau
insuffisante
Siphon bouché V_ermer et nettoyer éventuellement le
siphon
Présence de laflamme | Anomalie électrode Venﬂer le cablage de I'électrode d'ioni-
A02 braleur éteint sation
Anomalie carte Vérifier la carte
Capteur chauffage endom- | cOniroler le positionnement et le fonc-
pre g tionnement corrects du capteur de tem-
magé "
, pérature chauffage
Déclenchement de la pro- - -
A03 tection de surtempérature Absence de circulation Vérifier le circulateur
P d'eau dans l'installation
Présence d'air dans I'instal- | Purger ['installation
lation
Intervention sécurité du | Anomalie FO7 générée 3 | Voir anomalie FO7
A04 conduit d'évacuation des | fois ces derniéres 24 heu-
fumées res
Intervention protection Anomalie 15 générée
A05 . P pendant 1 heure consécu- | Voir anomalie F15
ventilateur five
Anomalie électrode dioni- | Contréler la position de I'électrode d'ioni-
sation sation et la remplacer éventuellement
Flamme instable Controler le braleur
.. | Anomalie Offset vanne a | Vérifier le tarage Offset a la puissance
Absence de flamme apres az minimale
A06 la phase d'allumage (6 fois g — _ —
4 mi o . Libérer la cheminée, les conduits d'éva-
en4min.) conduits d'air/de fumée ; . ot o
. cuation de fumées et I'entrée de 'air et
obstrués ]
des terminaux
Siphon bouché \(enﬂer et nettoyer éventuellement le
siphon
. o La sonde des fumées
Température fumées éle- N . O
Fo7 Vée reléve une température Controler 'échangeur
excessive
Capteur endommagé Contrdler le bl | |
F10 Anomalie capteur départ 1 | Cablage en court-circuit C:&ézrer € cablage ou remplacer e
Cablage interrompu
Capteur endommagé
Anomalie capteur de Ap g - Controler le cablage ou remplacer le
F11 Cablage en court-circuit
retour - - capteur
Cablage interrompu
Capteur endommagé
Anomalie capteur d'eau Ap g - Contréler le cablage ou remplacer le
F12 o Cablage en court-circuit
chaude sanitaire _ _ capteur
Cablage interrompu
Sonde endommagée . .
F13 Anomalie sonde fumée Cablage en court-circuit Contréler e cablage ou remplacer la
_ _ sonde de fumée
Cablage interrompu
Capteur endommagé Controler le cabl | |
F14 Anomalie capteur départ 2 | Cablage en court-circuit C:&ézrer € cablage ou remplacer e
Cablage interrompu
Absence de tension ali- . R N
mentation 230V Vérifier le cablage du connecteur 3 pdles
F15 Anomalie ventilateur 2gmn;J tachymetre inter- Vérifier le cablage du connecteur 4 poles
Ventilateur endommagé Vérifier le ventilateur
Fag |lensiondalmentaon Problémesaureseal i fer rngtaliation électique
inférieure 2 170 V électrique
F35 Fréquence de réseau | Problemes au réseau Vérifier l'nstallation lectrique
anormale électrique
. . ) Pression trop basse Remplir lnstallation
F37 Pression eau insallation Pressostat non relié ou
incorrecte . Vérifier le capteur
endommagé
Sonde endommagée ou Contréler le cablage ou remplacer le
Anomalie sonde court-circuit cablage capteur
F39 ) Sonde débranchée aprés | Rebrancher la sonde extérieure ou
extérieure . ! P A . .
I'activation de la fonction « | désactiver la fonction "température évo-
température évolutive » lutive"
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Code anomalie | Anomalie Causes probables Solution
A4l Positionnement du cap- | Capteur chauffage débran- (_)ontroler le postionnement et le fonc-
i : tionnement corrects du capteur de tem-
Ad4 teur ché de la tuyauterie A
pérature chauffage
A42 Apomalle capteur de tem- Capteur endommagé Remplacer le capteur
pérature chauffage
Absence de circulation Verifer le circulat
Fa Déclenchement de la pro- | H,O dans linstallation eriier e areuateur
tection échangeur. Présence dair dans lnstal- . .
Jati Purger I'installation
ation
F52 Apomalle capteur de tem- Capteur endommagé Remplacer le capteur
pérature chauffage
A61 Anomalie unité électroni- | Erreur interne de 'unité Contréler la mise a la terre et remplacer
que ABM03D électronique ABM03D éventuellement ['unité.
Absence de communica- | Unité de commande Connecter le pupitre a la soupape de
A62 tion entre pupitre électro- | déconnectée gaz
nique et soupape de gaz | Vanne endommagée Remplacer la vanne a gaz
A63
F64 Anomalie unité électroni- | Erreur interne de 'unité Contréler la mise a la terre et remplacer
A65 que ABM03D électronique ABM03D éventuellement ['unité.
F66
A23
A24
Eg? Anomalie parametres Mauvais paramétrage de la | Vérifier et éventuellement modifier le
carte carte paramétre carte.
A26
F40
F47

5. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

Tableau 11 - Légende figures cap. 5

-

1
1
14
16
3
36
44
56
7
74
8
95
114
138

=

R

N

=

Arrivée gaz - @ 112"

Départ installation - @ 3/4"

Retour installation - @ 3/4"
Soupape de sécurité

Ventilateur

Circulateur circuit chauffage
Purgeur automatique

Vanne a gaz

Vase d'expansion

Thermostat d'ambiance (non fourni)
Robinet de remplissage installation
Electrode d'allumage/ionisation
By-pass

Pressostat eau

Sonde extérieure (option)

139 Chronocommande a distance (option)
155 Sonde ballon

169 Filtre anti-perturbations

186 Capteur de retour

191 Capteur de température des fumées
193 Siphon

196 Bac a condensats

209 Raccord départ ballon - & 3/4”

210 Raccord départ ballon - @ 3/4”

155 Sonde ballon

241 By-pass automatique

256 Signal circulateur chauffage modulant
278 Capteur double (sécurité + chauffage)

350

5.1 Dimensions et raccordements

Groupe brileur/ventilateur
Interrupteur ON/OFF (configurable)

700

420

fig. 27 - Vue avant

110

193
161

145

320

fig. 28 - Vue latérale

420

fig. 29 - Vue du haut

63 66 49 80

66

96

fig. 30 - Vue du bas
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5.2 Vue générale
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fig. 31 - Vue générale
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5.3 Circuit hydraulique

=218

210 "

fig. 32 - Circuit hydraulique

5.4 Tableau des caractéristiques techniques

Donnée Unité SILVER 24T SILVER 34T
Débit thermique maxi chauffage kW| Hs=24.0/Hi=21.6 | Hs=34.4/Hi=31.0
Débit thermique mini chauffage kW| Hs=44/Hi=4.0 Hs=56/Hi=50
Puissance thermique maxi chauff. (80/60°C) kw 21.0 302
Puissance thermique mini chauff. (80/60°C) kw 39 49
Puissance thermique maxi chauff. (50/30°C) kw 222 323
Puissance thermique mini chauff. (50/30°C) kw 43 54
Rendement Pmax (80/60 °C) %| Hs=87.4/Hi=97.1 | Hs=87.7/Hi=974
Rendement Pmin (80-60 °C) % | Hs=88.2/Hi=98.0 | Hs=88.2/Hi=98.0
Rendement Pmax (50/30 °C) % |Hs=92.8/Hi=103.0 | Hs = 93.7 / Hi = 104.1
Rendement Pmin (50-30 °C) % |Hs=97.3/Hi=108.0 | Hs =97.3/ Hi=108.0
Rendement 30% % |Hs=97.8/Hi=108.7 | Hs =97.9/ Hi=108.7
Pression d'alimentation gaz G20 mbar 20 20

Débit gaz maxi G20 m3h 23 3.3

Débit gaz mini G20 mih 04 0.5

CO, maxi G20 % 9.30 9.30

€O, mini G20 % 8.70 8.70
Pression d'alimentation gaz G31 mbar 37 37

Débit gaz maxi G31 kg/h 1.68 241

Débit gaz mini G31 kg/h 0.31 0.39

€O, maxi G31 % 10.50 10.50

€O, mini G31 % 9.80 9.80

Classe de rendement selon la directive européenne 92/42 EEC - * * * *

Classe d'émission NOx - 5 5

Pression maxi d'tilisation chauffage bar 3 3

Pression mini d'utilisation chauffage bar 0.8 0.8
Température maxi chauffage °C 90 90
Capacité eau circuit chauffage litres 1.3 15
Capacité du vase d'expansion chauffage litres 8 10
Pression prégonflage vase d'expansion chauffage bar 0.8 1.0

Indice de protection IP X5D X5D
Tension d'alimentation VIHz 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz
Puissance électrique consommée chauffage w 68 79

Poids a vide kg 30 31

Type d'appareil C13-C23-C33-C43-C53-C63-C83-B23-B33
PIN CE 0461CM0988
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Fiche de produit ErP

MODELE: SILVER24 T

Marque commerciale: LAMBORGHINI CALORECLIMA
Chaudiére a condensation: OUI

Chaudiére basse température (**): NO
Chaudiere de type B1: NO
Dispositif de chauffage mixte: NO

Dispositif de chauffage des locaux par cogénération: NO

Caractéristique Symbole Unité Valeur
Classe d’efficacité énergétique saisonniere, pour le chauffage des locaux A
Puissance thermique nominale Pn kw 21
Efficacité énergétique saisonniere pour le chauffage des locaux MNs % 93

Production de chaleur utile

A la puissance thermique nominale et en régime haute température (*) P4 kw 21,0

A 30 % de la puissance thermique nominale et en régime basse température (**) P1 kw 4,2
Efficacité utile

A la puissance thermique nominale et en régime haute température (*) Ny % 87,4

A 30 % de la puissance thermique nominale et en régime basse température (**) n 1 % 97,8

Consommation d’électricité auxiliaire

A pleine charge elmax kw 0,030
A charge partielle elmin kw 0,010
En mode veille PSB kw 0,003
Autres caractéristiques
Pertes thermiques en régime stabilisé Pstby kw 0,041
Consommation d’électricité du brileur d’allumage Pign kw 0,000
Consommation annuelle d’énergie QHE GJ 39
Niveau de puissance acoustique LWA dB 50
Emissions d’oxydes d’azote NOx mg/kWh 17

(*) Par régime haute température, on entend une température de retour de 60 °C a I'entrée du dispositif de chauffage et une température d’alimentation de 80 °C a la sortie du dispositif de chauffage.
(**) Par basse température, on entend une température de retour (a I'entrée du dispositif de chauffage), de 30 °C pour les chaudiéres a condensation, de 37 °C pour les chaudiéres basse température et de 50 °C pour les
autres dispositifs de chauffage.
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Fiche de produit ErP

MODELE: SILVER34 T

Marque commerciale: LAMBORGHINI CALORECLIMA

Chaudiére a condensation: OUI

Chaudiére basse température (**): NO

Chaudiére de type B1: NO

Dispositif de chauffage mixte: NO

Dispositif de chauffage des locaux par cogénération: NO

Caractéristique Symbole Unité Valeur
Classe d’efficacité énergétique saisonniere, pour le chauffage des locaux A
Puissance thermique nominale Pn kw 30
Efficacité énergétique saisonniére pour le chauffage des locaux MNs % 93

Production de chaleur utile
A la puissance thermique nominale et en régime haute température (*) P4 kw 30,2
A 30 % de la puissance thermique nominale et en régime basse température (**) P1 kw 5,9

Efficacité utile
A la puissance thermique nominale et en régime haute température (*) Ny % 87,7
A 30 % de la puissance thermique nominale et en régime basse température (**) n 1 % 97,9

Consommation d’électricité auxiliaire
A pleine charge elmax kw 0,041
A charge partielle elmin kw 0,012
En mode veille PSB kw 0,003

Autres caractéristiques
Pertes thermiques en régime stabilisé Pstby kw 0,044
Consommation d’électricité du braleur d’allumage Pign kw 0,000
Consommation annuelle d’énergie QHE GJ 55
Niveau de puissance acoustique LWA dB 52
Emissions d’oxydes d’azote NOx mg/kWh 28

(*) Par régime haute température, on entend une température de retour de 60 °C a I'entrée du dispositif de chauffage et une température d’alimentation de 80 °C a la sortie du dispositif de chauffage.
(**) Par basse température, on entend une température de retour (a I'entrée du dispositif de chauffage), de 30 °C pour les chaudiéres a condensation, de 37 °C pour les chaudiéres basse température et de 50 °C pour les

autres dispositifs de chauffage.
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5.5 Diagrammes
Pertes de charge / pression circulateurs
SILVER 24T

H [m H,0]
6

C|

/
/\\

0 0.5 1 1.5 2 25 3
Q [I/h]
fig. 33 - Pertes de charge/pression circulateur SILVER 24T
A = Pertes de charge chaudiére
B = Vitesse mini circulateur - C = Vitesse maxi circulateur
SILVER 34T

H [m H,0]

C|

>

N\
/TN
/ N

N
SN
V4
V4
4

=

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3
Q [I/h]
fig. 34 - Pertes de charge/pression circulateur SILVER 34T
A = Pertes de charge chaudiére
B = Vitesse mini circulateur - C = Vitesse maxi circulateur
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5.6 Schéma électrique
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fig. 35 - Schéma électrique

[@ Attention: Avant de brancher le thermostat d'ambiance ou la chronocommande a distance, détacher le pontage sur le bornier.
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1. ADVERTENCIAS GENERALES

« Leer atentamente las advertencias de este manual de instrucciones.

* Una vez instalado el equipo, describir su funcionamiento al usuario y entregarle
este manual de instrucciones, el cual es parte integrante y esencial del producto y
debe guardarse en un lugar seguro y accesible para futuras consultas.

* Lainstalacion y el mantenimiento deben ser realizados por un técnico autorizado,
en conformidad con las normas vigentes y las instrucciones del fabricante. Se pro-
hibe manipular los dispositivos de regulacién precintados.

« Lainstalacion incorrecta del equipo o la falta del mantenimiento apropiado puede
causar dafios materiales o personales. El fabricante no se hace responsable de los
dafios causados por errores de instalacion o de uso y, en cualquier caso, por el in-
cumplimiento de las instrucciones dadas.

*  Antes de efectuar cualquier operacion de limpieza o mantenimiento, desconectar el
equipo de la red eléctrica mediante el interruptor de la instalacién u otro dispositivo
de corte.

. En caso de averia o funcionamiento incorrecto del equipo, desconectarlo y hacerlo
reparar Unicamente por un técnico autorizado. Acudir exclusivamente a personal
autorizado. Las reparaciones del equipo y la sustitucion de los componentes han de
ser efectuadas solamente por técnicos autorizados y utilizando recambios origina-
les. En caso contrario, se puede comprometer la seguridad del equipo.

«  Este equipo se ha de destinar solo al uso para el cual ha sido expresamente dise-
fiado. Todo otro uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto, peligroso.

* Los materiales de embalaje son una fuente potencial de peligro: no dejarlos al al-
cance de los nifos.

. El equipo no debe ser utilizado por nifios ni por adultos que tengan limitadas sus
capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales, o que no cuenten con la experiencia
y los conocimientos debidos, salvo que estén instruidos o supervisados por otra
persona que se haga responsable de su seguridad.

«  Desechar el equipo y sus accesorios con arreglo a las normas vigentes.

. Las imagenes contenidas en este manual son una representacion simplificada del
equipo. Dicha representacion puede tener diferencias ligeras y no significativas con
respecto al producto suministrado.

2. INSTRUCCIONES DE USO
2.1 Presentacién
Estimado cliente:

SILVER 24T - 34T es un generador térmico dotado de intercambiador de acero con
produccion de agua caliente sanitaria integrada, de alto rendimiento y muy bajas emi-
siones, con sistema de premezcla y condensacion, alimentado con gas natural o GLP
y dotado de sistema de control con microprocesador.

El equipo es de camara estanca y se puede instalar en el interior o en el exterior, en un
lugar parcialmente protegido (segun la norma EN 297/A6) con temperaturas no infe-
riores a =5 °C (—15 °C con kit antihielo opcional).

La caldera se puede conectar a un acumulador externo para agua caliente
sanitaria (opcional). Todas las funciones relativas a la produccion de
agua caliente sanitaria que se describen en este manual estan disponi-
bles solo si se conecta dicho acumulador como se describe en la sec. 3.3

2.2 Panel de mandos

1 2 9 1015 7 17

K
77\
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~emlle )
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413 16 6

fig. 1 - Panel de control
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Leyenda del panel fig. 1

1 Tecla para disminuir la temperatura del ACS

2 Tecla para aumentar la temperatura del ACS

3 Tecla para disminuir la temperatura de la calefaccion

4 Tecla para aumentar la temperatura de la calefaccion

5 Pantalla

6 Tecla de rearme - seleccién de modo Verano/Invierno - Menu "Temperatura
adaptable”

7 Tecla para seleccionar el modo Economy/Comfort - Encendido/Apagado del
aparato

8 Simbolo de agua caliente sanitaria

9 Indicacion de funcionamiento en ACS

10 Indicacion de modo Verano

1 Indicacion multifuncién (parpadeante durante la funcién de proteccion del inter-
cambiador)

12 Indicacion de modo Eco (Economy)

13 Indicacién de funcionamiento en calefaccion

14 Simbolo de calefacciéon

15 Indicacién de quemador encendido y potencia actual (parpadeante durante la
funcion de proteccion de la llama)

16 Conexién para Service Tool

17 Higrémetro

Indicacion durante el funcionamiento
Calefaccion

La demanda de calefaccién, generada por el termostato de ambiente o el cronomando
remoto, se indica en la pantalla con el parpadeo del simbolo del aire caliente arriba del
simbolo del radiador.

La pantalla ( 11 - fig. 1) muestra la temperatura actual de ida a calefaccion y, durante el
tiempo de espera, la indicacion "d2".

fig. 2
Agua caliente sanitaria

La demanda de ACS, generada por una extraccion de esta agua, se indica en la pantalla
con el parpadeo del simbolo del agua caliente debajo del simbolo del grifo.

La pantalla ( 11 - fig. 1) muestra la temperatura actual de salida del agua caliente sani-
taria y, durante el tiempo de espera, la indicacién "d1".

'-
g 3

-
-

fig. 3
Comfort

La demanda Comfort (restablecimiento de la temperatura interior de la caldera) es se-
fializada por el parpadeo del simbolo del agua debajo del grifo. La pantalla (11 - fig. 1)
muestra la temperatura actual del agua contenida en la caldera.

Anomalia

En caso de anomalia (ver cap. 4.4), en la pantalla (11 - fig. 1) aparece el cédigo de fallo
y, durante los tiempos de espera de seguridad, las indicaciones "d3" y "d4".

2.3 Conexién a la red eléctrica. encendido y apagado
Caldera sin alimentacion eléctrica

U

fig. 4 - Caldera sin alimentacién eléctrica

Antes de una inactividad prolongada en invierno, para evitar dafios causados
por las heladas, se aconseja descargar toda el agua de la caldera.

Caldera con alimentacion eléctrica
Conectar la alimentacion eléctrica de la caldera.

fig. 5 - Encendido / Version del software

fig. 6 - Ciclo de purga de aire

En los 5 primeros segundos, se visualiza también la version del software de la tar-

jeta.

«  Enlos 300 segundos siguientes, en la pantalla aparece el mensaje FH, que identi-
fica el ciclo de purga de aire de la instalacion de calefaccion.

« Abra la llave del gas situada antes de la caldera.

«  Después que ha desaparecido la sigla FH, la caldera se pone en marcha automati-

camente cada vez que se extrae agua caliente sanitaria o hay una demanda de ca-

lefaccion desde el termostato de ambiente.

o N
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Apagado y encendido de la caldera
Pulse la tecla onloff ( 7 - fig. 1) durante 5 segundos.

fig. 7 - Apagado de la caldera

Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electrénica permanece conectada. Se inhabilitan
la produccion de agua sanitaria y la calefaccion. El sistema antihielo permanece opera-
tivo. Para reactivar la caldera, pulse nuevamente la tecla on/off ( 7 - fig. 1) durante 5
segundos.

fig. 8

La caldera se pondra en marcha cada vez que se extraiga agua caliente sanitaria o lo
requiera el termostato de ambiente.

Si la caldera se desconecta de la electricidad o del gas, el sistema antihielo no
funciona Antes de una inactividad prolongada en invierno, para evitar dafios
causados por las heladas, se aconseja descargar toda el agua de la caldera
(sanitaria y de calefaccién) o descargar solo el agua sanitaria e introducir un
anticongelante apropiado en la instalacion de calefaccién, como se indica en
la sec. 3.3.

2.4 Regulaciones
Conmutacion Verano / Invierno
Pulsar la tecla veranol/invierno (6 - fig. 1) durante dos segundos.

En la pantalla se visualiza el simbolo Verano (10 - fig. 1): la caldera s6lo suministra agua
sanitaria. El sistema antihielo permanece operativo.

Para desactivar la modalidad Verano, pulsar nuevamente la tecla veranol/invierno (6 -
fig. 1) durante dos segundos.

Regulacion de la temperatura de calefaccion

Mediante las teclas de la calefaccion (3 y 4 - fig. 1) se puede regular la temperatura des-
de un minimo de 20 °C hasta un maximo de 80 °C.

fig. 9

Regulacion de la temperatura del agua sanitaria

Utilice las teclas del agua sanitaria ( 1y 2 - fig. 1) para regular la temperatura desde un
minimo de 10 °C hasta un maximo de 65 °C.

=]+ A (w]

fig. 10
Regulacion de la temperatura ambiente (con termostato de ambiente opcional)

Mediante el termostato de ambiente, programar la temperatura deseada en el interior de
la vivienda. Si no se dispone de termostato de ambiente, la caldera mantiene el agua de
calefaccion a la temperatura de ida prefijada.

Regulacion de la temperatura ambiente (con el reloj programador a distancia op-
cional)

Mediante el reloj programador a distancia, programar la temperatura ambiente deseada
en el interior de la vivienda. La caldera regulara el agua de la calefaccién en funcién de
la temperatura ambiente requerida. Por lo que se refiere al funcionamiento con el reloj
programador a distancia, consultar su manual de uso.

Exclusién del acumulador (Economy)

El funcionamiento del calentador (calentamiento del agua sanitaria y mantenimiento en
temperatura) puede ser desactivado por el usuario. En tal caso, no hay suministro de
agua caliente sanitaria.

El calentador puede ser desactivado por el usuario (modalidad ECO) presionando la te-
cla ECO/CONFORT (7 - fig. 1). En modalidad ECO, en la pantalla se visualiza el corres-
pondiente simbolo (12 - fig. 1). Para activar la modalidad CONFORT, pulsar
nuevamente la tecla ECO/CONFORT (7 - fig. 1).

Temperatura adaptable

Si se utiliza la sonda exterior (opcional), el sistema de regulacién de la caldera funciona
con temperatura adaptable. En esta modalidad, la temperatura del circuito de calefac-
cién se regula en funcién de las condiciones climaticas exteriores, para garantizar mayor
confort y ahorro de energia durante todo el afio. En particular, cuando aumenta la tem-
peratura exterior disminuye la temperatura de ida a calefaccion, de acuerdo con una cur-
va de compensacion determinada.

Si esta activada la regulacion con temperatura adaptable, la temperatura programada
con las teclas de la calefaccion ( 3 - fig. 1) se convierte en la temperatura maxima de ida
a calefaccién. Se aconseja definir el valor maximo para que el sistema pueda regular la
temperatura en todo el campo util de funcionamiento.

La caldera debe ser configurada por un técnico autorizado a la hora de la instalacion.
Mas tarde, el usuario puede realizar modificaciones de acuerdo con sus preferencias.

Curva de compensacion y desplazamiento de las curvas

Pulsando la tecla reset ( 6 - fig. 1) durante 5 segundos, se accede al menu "Temperatura
adaptable". En la pantalla parpadea el cédigo "CU".

Utilice las teclas del agua sanitaria ( 1 - fig. 1) para regular la curva deseada de 1 a 10
segun la caracteristica (fig. 11). Si se elige la curva 0, la regulacién de temperatura
adaptable queda inhabilitada.

Pulsando las teclas de la calefaccion ( 3 - fig. 1) se accede al desplazamiento paralelo
de las curvas. En la pantalla parpadea "OF". Utilice las teclas del agua sanitaria ( 1 -
fig. 1) para regular el desplazamiento paralelo de las curvas segun la caracteristica
(fig. 12).

Pulsando otra vez la tecla reset ( 6 - fig. 1) durante 5 segundos, se sale del menu "Tem-
peratura adaptable".

Si la temperatura ambiente es inferior al valor deseado, se aconseja seleccionar una
curva de orden superior, y viceversa. Probar con aumentos o disminuciones de una uni-
dad y controlar el resultado en el ambiente.

% 0 9] 8 7 6
85 /
80 5

70
60 / 3
50 / 2
40 / !

-
30
20wwmlwmw3wwmlwmwwalwwmwalwwwwwwmlmwwwwmlwmw
20 10 0 -10 20
fig. 11 - Curvas de compensacion
OFFSET =20 OFFSET =40
o2 009 8 71, & jo8 B 718 5,
80 / 80 /
70 2 70 7 3
60 7 4 60 2
50 3 50 !
/, 2 —
40 40
30 ! 30
20 e 20
20 10 0 10 -20 20 10 0 10 -20

fig. 12 - Ejemplo de desplazamiento paralelo de las curvas de compensacion
Ajustes del reloj programador a distancia

Si la caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), los
ajustes descritos anteriormente se gestionan segun lo indicado en la tabla 1.

Tabla. 1

La regulacion se puede efectuar desde el ment del reloj progra-

Regulacion de la temperatura de calefaccion . !
g P mador a distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

Regulacion de la temperatura del agua sani- | La regulacion se puede efectuar desde el menu del reloj progra-
taria mador a distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

La modalidad Verano tiene prioridad sobre la demanda de cale-

Conmutacion Verano / Invierno " ! - .
faccion desde el reloj programador a distancia.

Si se desactiva el funcionamiento en sanitario desde el menu del
reloj programador a distancia, la caldera selecciona la modalidad
Economy. En esta condicion, la tecla ecolconfort (7 - fig. 1) del
panel de la caldera esta inhabilitada.

Seleccion Eco/Confort - - - - — -
Si se vuelve a activar el funcionamiento en sanitario con el reloj

programador a distancia, la caldera se dispone en modo Confort.
En esta condicion, con la tecla ecolconfort (7 - fig. 1) del panel
de la caldera es posible pasar de una modalidad a otra.

Tanto el reloj programador a distancia como la tarjeta de la cal-
dera gestionan la regulacion con temperatura adaptable: entre los
dos, es prioritaria la temperatura adaptable de la tarjeta de la cal-
dera.

Temperatura adaptable
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Regulacion de la presién del agua en la instalacion

La presion de carga con la instalacion fria, leida en el higrometro de la caldera, debe
estar en torno a 1 bar. Si la presion de la instalacion cae por debajo del minimo, la cal-
dera se apaga y la pantalla indica la anomalia F37. Abra la llave de llenado ( 1 fig. 13)
para restablecer el valor inicial. Al final de la operacion, cierre siempre la llave de llena-
do.

Una vez restablecida la presién correcta en la instalacion, la caldera efectta un ciclo de
purga de aire de 300 segundos que se indica en la pantalla con el cédigo FH.

fig. 13 - Llave de llenado
3. INSTALACION DEL APARATO
3.1 Disposiciones generales

LA CALDERA TIENE QUE SER INSTALADA UNICAMENTE POR PERSONAL ESPE-
CIALIZADO Y DEBIDAMENTE CUALIFICADO, RESPETANDO TODAS LAS INS-
TRUCCIONES DEL PRESENTE MANUAL TECNICO, LAS LEYES NACIONALES Y
LOCALES ASi COMO LAS REGLAS DE LA TECNICA.

3.2 Lugar de instalacién
ﬁ El circuito de combustion es estanco respecto al ambiente de instalacion,

por lo cual el aparato puede instalarse en cualquier local. No obstante, el
lugar de instalacion debe tener la aireacion adecuada para evitar situacio-
nes de peligro si hubiera una pérdida de gas. La Directiva 2009/142/CE es-
tablece esta norma de seguridad para todos los aparatos que funcionan
con gas, incluidos los de camara estanca.

El aparato es idoneo para funcionar en un lugar parcialmente protegido segun la norma
EN 297/A6, con temperatura no inferior a -5 °C. Provisto del kit antihielo, se puede utili-
zar con temperaturas minimas de hasta -15 °C. La caldera se debe instalar en una po-
sicion resguardada, por ejemplo bajo el alero de un tejado, en un balcén o en una
cavidad protegida.

Como regla general, en el lugar de instalacion no debe haber polvo, gases corrosivos ni
objetos o materiales inflamables.

Esta caldera se cuelga de la pared mediante el soporte que se entrega de serie. La fija-
cioén a la pared debe ser firme y estable.

Si el aparato se instala dentro de un mueble o lado a lado con otros elementos,
ha de quedar un espacio libre para desmontar la cubierta y realizar las activi-
dades normales de mantenimiento.

3.3 Conexiones hidraulicas
Advertencias

La salida de la valvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de
recogida para evitar que se derrame agua al suelo en caso de sobrepresion en
el circuito de calefaccién. Si no se cumple esta advertencia, en el caso de que
actue la vélvula de descarga y se inunde el local, el fabricante de la caldera no
se considerara responsable.

Antes de instalar la caldera, lave cuidadosamente todos los tubos de la insta-
lacién para eliminar los residuos o impurezas, ya que podrian comprometer el
funcionamiento correcto del aparato.

Para sustituir un generador en una instalacion existente, se debe vaciar el sis-
tema y quitar todos los sedimentos y contaminantes. Utilice solo productos de
limpieza idéneos y garantizados para instalaciones térmicas (vea el apartado
siguiente), que no dafien los metales, los plasticos ni las gomas. El fabricante
no responde ante dafios del generador debidos a la falta de una limpieza
adecuada de la instalacion.

Haga las conexiones de acuerdo con el dibujo de la fig. 30 y los simbolos presentes en
el aparato.

Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores

Si es necesario, se permite utilizar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a
condicién de que el fabricante de dichos productos garantice que estan indicados para
este uso y que no dafian el intercambiador de la caldera ni otros componentes o mate-
riales del aparato o de la instalacion. Se prohibe usar liquidos anticongelantes, aditivos
e inhibidores genéricos, que no estén expresamente indicados para el uso en instalacio-
nes térmicas o sean incompatibles con los materiales de la caldera y de la instalacién.

Caracteristicas del agua de la instalacion

En presencia de agua de dureza superior a 25° Fr (1 °F = 10 ppm CaCO,), es necesario
usar agua adecuadamente tratada a fin de evitar posibles incrustaciones en la caldera.

3.4 Conexién del gas

Antes de efectuar la conexion, controlar que el equipo esté preparado para fun-
cionar con el tipo de combustible disponible.

Conectar el gas al empalme correspondiente (fig. 30) segun la normativa en vigor, con
un tubo metdlico rigido o un tubo flexible de pared continua de acero inoxidable, inter-
poniendo una llave de cierre del gas entre la instalacion y la caldera. Controlar que todas
las conexiones del gas sean estancas.

3.5 Conexiones eléctricas
Advertencias

El aparato se ha de conectar a una toma de tierra eficaz, segun lo previsto por
las normas de seguridad. Haga controlar por un técnico autorizado la eficacia
y compatibilidad del sistema de puesta a tierra. El fabricante no se hace res-
ponsable de dafios ocasionados por la falta de puesta a tierra de la instalacion.

La caldera se suministra con un cable de tipo "Y", sin enchufe, para conectarla
a la red eléctrica. El enlace a la red se ha de efectuar con una conexion fija y
un interruptor bipolar cuyos contactos tengan una apertura no inferior a 3 mm,
interponiendo fusibles de 3 A como maximo entre la caldera y la linea. Es im-
portante respetar la polaridad de las conexiones a la linea eléctrica (LINEA: ca-
ble marrén / NEUTRO: cable azul / TIERRA: cable amarillo-verde).

El cable de alimentacién del aparato no debe ser sustituido por el usuario. Si
el cable se dafia, apague el aparato y llame a un técnico autorizado para que
lo sustituya. Para la sustitucion se ha de utilizar solo cable HAR H05 VV-F de
3 x 0,75 mm2 con diametro exterior de 8 mm como maximo.

Termostato de ambiente (opcional)

ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTAC-
TOS LIBRES DE POTENCIAL. SI SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES
DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE, LA TARJETA ELECTRONICA SE DANA
IRREMEDIABLEMENTE.

Al conectar un mando a distancia o un temporizador, no tomar la alimentacion
de estos dispositivos de sus contactos de interrupcion. Conectarlos directa-
mente a la red o a las pilas, segun el tipo de dispositivo.

Acceso a la regleta eléctrica

Quite el panel frontal (*** 'Apertura del panel frontal' on page 59 ***) para acceder a la
regleta de conexion (fig. 14). La posicién de los bornes para las diferentes conexiones
también se ilustra en el esquema eléctrico de la fig. 35.

10kOhm
1.8kOhm

fig. 14 - Acceso a la regleta eléctrica
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3.6 Conductos de humos

Advertencias

El aparato es de tipo C con camara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida
de humos deben conectarse a sistemas como los que se indican mas adelante. Antes
de efectuar la instalacioén, controlar y respetar escrupulosamente las prescripciones en
cuestion. Respetar también las disposiciones sobre la posiciéon de los terminales en la
pared y/o el techo y las distancias minimas a ventanas, paredes, aberturas de aireacion,
etc.

Conexion con tubos coaxiales
v & N 2

Cix [ | Cax Cax C1x

fig. 15 - Ejemplos de conexion con tubos coaxiales (|:> = aire / I> = humos)

Tabla. 2 - Tipo

Tipo Descripcion

c1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared
C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo

Para la conexién coaxial, montar uno de los siguientes accesorios iniciales en el equipo.
Para las cotas de taladrado en la pared, ver la figura de portada. Los tramos horizontales
de salida de humos han de mantener una ligera pendiente hacia la caldera para evitar
que la eventual condensacion fluya al exterior y gotee.

100 ‘ g 127
@ 60 ‘ o 80
! } [ ]
! ! — L]
N L Lo N
I 3 ?JF <
Ny C I : ; I ) v T )

@ 100

041001X0

fig. 16 - Accesorios iniciales para conductos coaxiales

Tabla. 3 - Longitud maxima de los conductos coaxiales

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
SILVER 24T SILVER 34T SILVER 24T SILVER 34T
Longitud maxima permitida
(horizontal) Y@ o
Longitud maxi wtid 28m 28m
ongitud maxima permitida
(vertical) e Bar
Factor de reduccion
codo de 90° im im 05m 05m
Factor de reduccion
codo de 45° 05m 05m 0,25m 0,25m

Conexion con tubos separados

max 50 cm

fig. 17 - Ejemplos de conexion con tubos separados (|:> aire / W) = humos)

Tabla. 4 - Tipo
Tipo Descripcion
C1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared. Los terminales de entrada y salida deben ser concéntri-

cos o estar lo suficientemente cerca (distancia maxima 50 cm) para que estén expuestos a condiciones
de viento similares.

C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo. Terminales de entrada/salida como para C12

C5X Aspiracion y evacuacion separadas en pared o techo o, de todas formas, en zonas a distinta presion.
La aspiracion y la evacuacion no deben estar en paredes opuestas.

C6X Aspiracion y evacuacion con tubos certificados separados (EN 1856/1)

B2X Aspiracion del ambiente de instalacion y evacuacion en pared o techo

/\ IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.

Para conectar los conductos separados, montar el siguiente accesorio inicial en el equi-
po.

281 281

%@M%@w

041 039X0

fig. 18 - Accesorio in|c|a| para conductos separados

@87

Antes de efectuar la instalacién, comprobar que no se supere la longitud maxima permi-
tida mediante un simple calculo:

1. Disefiar todo el sistema de chimeneas separadas, incluidos los accesorios y los ter-
minales de salida.

2. Consultar la tabla 6 y determinar las pérdidas en Meq
componente segun la posicion de montaje.

3. Verificar que la suma total de las pérdidas sea inferior o igual a la longitud maxima
permitida en la tabla 5.

(metros equivalentes) de cada

Tabla. 5 - Longitud maxima de los conductos separados

SILVER 24T SILVER 34T
Longitud maxima permitida 80 Meg 70 Meq
Tabla. 6 - Accesorios
Pérdidas en Mg
Entrada de Salida de humos
aire Vertical | Horizontal
TUBO| 1 mMH 1KWMA83W 1 16 | 2
CODO | 45° MH 1KWMAB5W 12 18
90° MH 1KWMAOTW 15 2
MANGUITO | con toma para prueba TKWMA70W 03 0,3
@80 TERMINAL | aire de pared 1KWMA85A 2 -
humos de pared con anti- 1KWMAB6A - 5
viento
CHIMENEA | Aire/humos separada 80/80 | 010027X0 - 12
Solo salida de humos @80 | 010026X0 + - 4
1KWMA86U
TUBO |1 mMH TKWMA8IW 6
CODO[90° MH TKWMAB8W 45
60 REDUCCION | 80/60 041050X0 5
TERMINAL Ciuer:tc;s de pared con anti- 1KWMASOA 7
ATENCION: DADAS LAS ALTAS PERDIDAS DE CARGA DE LOS ACCESORIOS @ |
60, UTILIZARLOS SOLO S| ES NECESARIO Y EN EL ULTIMO TRAMO DE LA
SALIDA DE HUMOS.
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Conexion a chimeneas colectivas
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fig. 19 - Ejemplo;de conexion a chimeneas (|:> = aire I; = humos)

Tabla. 7 - Tipo
Tipo Descripcion
C2X Aspiracion y evacuacion en chimenea comunitaria (ambas en el mismo conducto)
C4X Aspiracion y evacuacion en chimeneas comunitarias separadas pero expuestas a condiciones simila-
res de viento
C8X Evacuacion en chimenea individual o comunitaria y aspiracion en pared
B3X Aspiracion del local de instalacion mediante conducto concéntrico (que contiene la salida) y evacua-
¢ién en chimenea comunitaria de tiro natural
/\ IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION ADECUADA
C93 Evacuacion por un terminal vertical y aspiracion de chimenea existente.

Si se desea conectar la caldera SILVER 24T - 34T a una chimenea colectiva o individual
de tiro natural, la chimenea debe estar expresamente disefiada por un técnico autoriza-
do de acuerdo con las normas vigentes, y ser adecuada para aparatos de camara es-
tanca dotados de ventilador.

3.7 Conexién de la descarga de condensados

La caldera esta dotada de un sifén interno para descargar los condensados. Monte el
empalme de inspeccion A e inserte a presion la manguera B. Llenar el sifén con 0,5 L
de agua y conectar la manguera al desagle

ATENCION: jel aparato no se debe hacer funcionar nunca con el sifén va-
Z . 5 cio!

fig. 20 - Conexion de la descarga de condensados

4. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

4.1 Requlaciones
Cambio de gas

El aparato puede funcionar con gas metano o GLP. Se suministra preparado para uno
de estos gases, que se indica en el embalaje y en la placa de datos técnicos. Para utili-
zarlo con otro gas, es preciso montar el kit de transformacion de la siguiente manera:

1. Quite el panel frontal (vea *** 'Apertura del panel frontal' on page 59 ***).

2. Desenrosque el tornillo y gire el panel de mandos (fig. 21).

3. Desenrosque la tuerca C y desconecte el tubo del gas A de la valvula del gas
(fig. 22).

4. Sustituya el inyector B del tubo del gas por el que se incluye en el kit de transfor-
macién, interponiendo la junta D (fig. 22).

5. Monte nuevamente el tubo del gas A y compruebe la estanqueidad de la conexion.

6. Aplique junto a la placa de datos técnicos la etiqueta suministrada con el kit de cam-
bio de gas.

7. Monte el panel frontal.

8. Modifique el parametro correspondiente al tipo de gas:

* Ponga la caldera en modo espera (standby).

* Pulse las teclas del agua sanitaria ( 1y 2 - fig. 1) durante 10 segundos: en la
pantalla parpadea b01 parpadeante.

*  Pulse las teclas del agua sanitaria ( 1 0 2 - fig. 1) para configurar 00 (metano)
001 (GLP).

* Pulse la tecla calefaccion + ( 4 - fig. 1) hasta que en la pantalla se visualice
“b04” parpadeante.

*  Pulse las teclas del agua sanitaria ( 1 0 2 - fig. 1) para configurar los parame-
tros de acuerdo con la tabla 8.

Tabla. 8
Parametro Modelo Gas Valor parametro

Metano 170

SILVER 24T
GLP 160

b04

Metano 200

SILVER 34T
GLP 190

* Pulse la tecla calefaccion + ( 4 - fig. 1) hasta que en la pantalla se visualice
"b05" parpadeante.

*  Pulse las teclas del agua sanitaria ( 1 0 2 - fig. 1) para configurar los parame-
tros de acuerdo con la tabla 9.

Tabla. 9
Parametro Modelo Gas Valor parametro

Metano 150

SILVER 24T
GLP 140

b05

Metano 180

SILVER 34T
GLP 170

*  Pulse las teclas del agua sanitaria ( 1y 2 - fig. 1) durante 10 segundos.
*  La caldera vuelve al modo espera (standby).

9. Conecte un analizador de combustion a la salida de humos de la caldera y com-
pruebe que la proporcion de CO, en los humos, con la caldera en marcha a poten-
cia maxima y minima, cumpla con lo indicado en la tabla de datos técnicos para el
gas correspondiente.

fig. 21
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Control del CO,

1 Tornillo de regulacion del caudal minimo
2 Tornillo de regulacion del caudal méaximo
3 Toma de presion del gas posterior
4 Toma de presion del gas previa

1 5  Toma de presion OFFSET

5

4

fig. 23 - Valvula del gas

Control del CO, al maximo caudal térmico

* Introduzca un instrumento de analisis de la combustién en el tubo de salida de hu-
mos.

» Ponga la caldera en modo TEST a la potencia maxima (100 %).

+  Controle que la concentracion de CO, esté comprendida entre:
9.3 + 9.5% para GAS NATURAL (G20)
10.5 + 10.5% para GAS PROPANO (G31)

«  Silos valores son distintos de los indicados, gire el tornillo de regulacién del maximo
(2, fig. 23) hasta que las concentraciones de CO, sean correctas.
- Girando el tornillo en sentido antihorario se disminuye el CO,.
- Girando el tornillo en sentido horario se aumenta el CO,.

+  Controle ahora el CO, al caudal térmico minimo.

Control del CO2 al caudal térmico minimo

* Introduzca un instrumento de analisis de la combustién en el tubo de salida de hu-
mos.

* Ponga la caldera en modo TEST.

»  Fuerce la prueba a la potencia minima (0 %) y espere 90 segundos.

+  Controle que la concentracion de CO, esté comprendida entre:
8.5 + 9.0% para GAS NATURAL (G20)
9.5 + 10.0% para GAS PROPANO (G31)

. Si los valores de CO,, son distintos de los indicados, gire lentamente el tornillo de
OFFSET minimo (1, ?ig. 23) hasta que las concentraciones sean correctas:
- Girando el tornillo en sentido antihorario se disminuye el CO,.
- Girando el tornillo en sentido horario se aumenta el CO,.

«  Controle que el valor del OFFSET esté comprendido entre: -3 y -9 Pa, mediante un
mandmetro diferencial montado en la toma de presion (5, fig. 23).

* Restablezca el sistema y salga del modo TEST.

+  Controle los valores minimos y maximos dos o tres veces. La concentracion de CO,
a la potencia maxima debe ser 0,3 + 0,5 mayor que a la potencia minima.

ATENCION

EL VALOR DE CO, A LA POTENCIA MIiNIMA DEBE SER SIEMPRE MENOR QUE EL
OBSERVADO A Li« POTENCIA MAXIMA.

y CALORECIIMA
Activacion del modo TEST

Pulsar al mismo tiempo las teclas de la calefaccion ( 3 y 4 - fig. 1) durante 5 segundos
para activar el modo TEST. La caldera se enciende con la potencia de calefaccion maxi-
ma programada como se ilustra en el apartado siguiente.

En la pantalla parpadean los simbolos de la calefaccion y del ACS (fig. 24) y, al lado, se
indica la potencia de calefaccion.

fig. 24 - Modo TEST (potencia de calefaccién = 100 %)

Pulsar las teclas de la calefaccion ( 3 y 4 - fig. 1) para aumentar o disminuir la potencia
(minima = 0 %, maxima = 100 %).

Al pulsar la tecla del agua sanitaria "-" ( 1- fig. 1) la potencia de la caldera se ajusta in-
mediatamente al minimo (0 %). Al pulsar la tecla del agua sanitaria "+" ( 2 - fig. 1) la po-
tencia de la caldera se ajusta inmediatamente al maximo (100 %).

Si estéa seleccionado el modo TEST y hay una extracciéon de agua caliente sanitaria su-
ficiente para activar el modo ACS, la caldera queda en modo TEST pero la valvula de 3
vias se dispone en ACS.

Para desactivar el modo TEST, pulsar al mismo tiempo las teclas de la calefaccion ( 3y
4 - fig. 1) durante 5 segundos.

El modo TEST se desactiva automaticamente a los 15 minutos o al finalizar la extraccién
de agua caliente sanitaria, siempre que dicha extraccion haya sido suficiente para acti-
var el modo ACS.

Regulacion de la potencia de calefaccion

Para ajustar la potencia de calefaccién se debe poner la caldera en modalidad TEST
(véase sec. 4.1). Pulsar las teclas de regulacién de la temperatura de la calefaccion (3
y 4 - fig. 1) para aumentar o disminuir la potencia (minima = 00 - maxima = 100). Si se
pulsa la tecla RESET en un plazo de cinco segundos, la potencia maxima sera la que
se acaba de programar. Salir de la modalidad TEST (véase sec. 4.1).

Menu Configuracion

Para entrar en el menu de Configuracion, pulse juntas las teclas del agua sanitaria du-
rante 10 segundos. Hay 23 parametros, indicados con la letra "b", que no se pueden mo-
dificar con el cronomando remoto.

Pulsando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de pardmetros en orden
creciente o decreciente. Para ver o madificar el valor de un parametro, pulse las teclas
del agua sanitaria; la modificacién se guarda automaticamente.

Indice [ Descripcion Rango Predeterminado [SILVER 24T SILVER 34T

0 = metano
1=GLP

b01 | Seleccion tipo de gas 0 = metano 0 = metano 0 = metano

1 =instantanea
bitérmica

2 = solo calef.
(valv. 3 vias)
b02 | Seleccion del tipo de caldera |3 =instantanea
monotérmica

4 = acumulador
(con vélvula de 3
vias)

2 =solo calef.
(valv. 3 vias)

2 =solo calef.
(valv. 3 vias)

1 =instantanea
bitérmica

0 = presostato
1 = transductor
de presion

Seleccion proteccion presion
instalacion de agua

b03 0 = presostato 0= presostato | 0 = presostato

Frecuencia maxima ventila- | 0-220 Hz 180 Hz
doren ACS

(b02=1)

Frecuencia maxima ventila-
doren ACS

(b02 =2)

Frecuencia maxima ventila-
doren ACS

(b02 =3)

Frecuencia maxima ventila-
doren ACS

(b02 = 4)

0-220 Hz 180 Hz 170 200

b04

0-220 Hz 180 Hz

0-220 Hz 180 Hz

Frecuencia maxima ventila- [ 0-220 Hz 165 Hz
dor en calefaccion
(b02=1)

Frecuencia maxima ventila-
dor en calefaccion
(b02=2)

Frecuencia maxima ventila-
dor en calefaccion

(b02 =3)

Frecuencia maxima ventila-
dor en calefaccion

(b02 = 4)

0-220 Hz 165 Hz 150 180

b05

0-220 Hz 165 Hz

0-220 Hz 165 Hz
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Indice | Descripcion Rango Predeterminado | SILVER 24T SILVER 34T Indice | Descripcion Rango Predeterminado | SILVER 24T SILVER 34T
Frecuencia minima ventilador | 0-165 Hz 55 Hz b13 | Seleccion funcionamiento tar- | 0 = valvulade | 0= valvula de gas
en ACS/calefaccion jetarelé LC32 (b02 = 1) gas externa externa
(b02=1) 1=alarma
Frecuencia minima ventilador | 0-165 Hz 55 Hz 45 45 2 = electroval-
en ACS/calefaccion vula llenado ins-
b06 (b02=2) talacion
Frecuencia minima ventilador | 0-165 Hz 55 Hz 3=valvulade 3
en ACS/calefaccion vias solar
(b02=3) 4=segunda
Frecuencia minima ventilador | 0-165 Hz 55 Hz bomba calef.
en ACS/calefaccion 5 = alarma2
2= . eleccion funcionamiento tar- | 0 = valvula de = vélvula de gas [0 = valvula de = valvula de
(002 = 4) i Seleccion funcionarmiento tar- | 0= valvula de | 0 =vavula de gas | 0=vavulade |0 =vavulad
Nivel BoostlLimitacin poten- jeta relé LC32 (b02 = 2) gas externa externa gas extena gas extema
cia maxima ACS 0-100 % 100 % 1= alarma
(b02=1) = :
- _ 2 = electroval-
b07 N? |mplemen?a(lio (ppz =2) - - - - vula llenado ins-
Nivel Boost/Limitacion poten- talacion
cia maxima ACS 0-100 % 100 % 3= bomba pro-
(bO? =3) teccion contra
No implementado (b02 = 4) - - Legionella
Tempor. Boost/Limitacién 4=segunda
potencia maxima ACS 0-255 % 60s bomba calef.
(bO? =1) _ 5 = alarma2
bog |0 implementado (602 = 2) - - - - Seleccion funcionamiento tar- [0 = valvula de | 0= valvula de gas
Tempor. Boost/Limitacion jeta relé LC32 (b02 = 3) gas externa externa
potencia maxima ACS 0-255 % 60s 1= alarma
(b02=13) = :
2 = electroval-
No implementado (b02 = 4) - - vulaeIIZier\z\c/)ains-
b09 | Offset frecuencia minima 0-220 Hz 10 Hz talacion
ventilador (b02 = 1) 3= valvula de 3
Offset frecuencia minima 0-220 Hz 10 Hz 10Hz 10 Hz vias solar
ventilador (b02 .= 2)' . 4 = segunda
Offset frecuencia minima 0-220 Hz 10 Hz bomba calef.
é?tilia?or o . 3)’ i 0-220 H. 10H = dama?
set frecuencia minima - z z . =
No infl | |
ventilador (b02 = 4) (b%lznz%e ena eqdacen - -
b10 | Seleccion funcio.namiento 0 = habilitado 0 = habilitado 0 = habilitado 0 = habilitado B4 | Horas sin extracaion de ACS [0.24 1 %h
tecla Verano/Invierno 1= deshabilitado (b02 = 1)
b11 Seleccion funcionamienlto 0”= desacti\{a- 0= de;activacién No influye en la regulacion | 0-24 h 24 h 24 h 24 h
contacto de entrada variable | cién caudalime- | caudalimetro (b02=2)
(b02=1) tro Horas sin extraccion de ACS | 0-24 h 24h
1 = termostato (b02=13)
instalacion No influye en la regulacion 241
2 = segundo (b02 = 4)
_ _ term. ambiente b15 | Seleccion estado Anomalia | 0 = desactivada | 0 = desactivada | 0 = desactivada | 0 = desactivada
Seleccion funcionamiento 0 =Economy/ |0 = Economy/ 0 = Economy/ 0 = Economy/ 20 T=Thabiitada
fggfj‘%de envadavariable | Conforl ___| Comor Comfort Comor b16 [ Temperatura méxima humos [ 0125 °C 0T 0°C 0°C
tin-uo b17 | Frecuencia de red 0=50Hz 0="50Hz 0=50Hz 0=50Hz
2 = segundo . 1=60H2
term. ambiente b18 T!empo quemador encen- 0-40s 15s
Seleccion funcionamiento 0 =desactiva- |0 = desactivacion d'dl,) Comfort (602=1) -
contacto de entrada variable | cion caudalime- | caudalimetro No implementado (b02 = 2) - - - -
(b02=3) tro No implementado (b02 = 3) - -
T=Ttermostato No implementado (b02 = 4) - -
instalacion b19 | Temporizacién caudalimetro |0 = desactivada |0 = desactivada
2 =segundo (b02=1) 1-10 = segundos
term. ambiente Noinfluye en la regulacion |0 = desactivada |0 =desactivada |0 =desactivada |0 = desactivada
Seleccion funcionamiento | 0 = Economy/ | 0 = Economy/ (b02=2) 1-10 = segundos
contacto de entrada variable | Comfort Comfort Temporizacion caudalimetro | 0 = desaciivada | 0 = desaciivada
(b02 = 4) 1= Comfort con- (b02=3) 1-10 = segundos
tinuo No influye enla regulacion | 0 = desactivada | 0 = desactivada
t2 = segur;qo . (b02 =4) 1-10 = segundos
: erm. amblente B20 | Seleccion del o de ventia- 0= S 2-EbmNRG77 | 22Ebm NRG77 | 2=Ebm NRG77
b12 [ No implementado (b02 = 4) - - - - dor T=Ebm NRG118
2=Ebm NRG77
b21 | Tiempo funcionamiento anti- [0-20 s 5s 5s 5s
bloqueo bomba
b22 | Configuracion grupo hidrdu- [0=Valvulade [0 = Valvula de 0=Valvulade |0=Valvulade
lico motor PaP motor PaP motor PaP motor PaP
1=Valvula
230 Vea
b23 | Seleccion tipo de demanda | 0=Caudalimetro | 0 = Caudalimetro |0 = Caudalime- |0 = Caudalime-
ACS (450 impll) (450 impll) tro (450 imp/l) | tro (450 imp/l)
1=Caudalimetro
(700 impfl)

Notas:

1. Los parametros que tienen mas de una descripcion modifican su funcionamiento o
rango en funcién del valor asignado al parametro, que se indica entre paréntesis.

2. Los parametros que tienen mas de una descripcion vuelven a la configuraciéon de
fabrica si se modifica el valor indicado entre paréntesis.

La salida del menu Configuracion se produce tras presionar juntas las teclas del agua
sanitaria durante 10 segundos o automaticamente al cabo de 2 minutos.

Menu Service

Para entrar en el Menu Service de la tarjeta, presione la tecla Reset durante 20 segun-
dos. Hay cuatro submenus disponibles: pulse las teclas de la calefaccién para seleccio-
nar (en orden creciente o decreciente) "tS", "In", "Hi" o "rE". "tS" significa menu
Parametros modificables, "In" significa menu Informacion y "Hi" significa menu Historial.
Una vez seleccionado el submenu, pulse otra vez Reset para entrar en él. "rE" (reset)
significa borrado del histérico: vea la descripcion.
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“tS” = Menu Parametros modificables

) o , 3 indice | Descripcién Rango Predeter- | SILVER 24T SILVER 34T
Hay 31 parametros, indicados con la letra "P", que se pueden modificar también desde minado
el cronomando remoto. 0 =fijo
Pulsando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de parametros en orden 1= seglin consigna
creciente o decreciente. Para ver o modificar el valor de un parametro, pulse las teclas Apagado quemador [5— —fi
Nt arave o T 2 = solar (5) 0=fijo
del agua sanitaria; la modificacion se guarda automaticamente. ACS (b02=1) oo (1)
4 = solar (20)
7 Predeter- Proteccion contra | 0-7 = dias de activacion | 0 = sin pro- | 0 = sin proteccion 0 = sin proteccion
Indice | Descripcion Rango ; SILVER 24T SILVER 34T Legionella (b02 = 2) teccion
minado P14
: Apagado quemador |0 = fijo 0=fijo
Potencia de encen- |, o pagado qu ! I
dido (b02 = 1) 0-100% 40% ACS (b02=3) 1 = seglin consigna
ooz ea e [0100% 0% [30% 30% 2= solar (5
P01 3 =solar (10)
Potencia de encen- =
dido (602 3) 0-100 % 40 % 4 = solar (20)
Potendia 06 encen- Proteccion contra | 0-7 = dias de activacién |0 = sin pro-
dido (602 = 4) 0-100 % 40 % Legionella (b02 = 4) teccion
Ramna de calefac Temperatura activa-
P02 cion P ~ 11-10 °C/min 2°Clmin |2 °C/min 2 °C/min cion Comfort (b02 = | 0-50 °C 40°C
1)
No influye en la Ty
2 _ 4 |20-80°C 35°C Histéresis acumula- o o o o
regl‘JIacmn (b02=1) ” dor (b02=2) 0-60 °C 2°C 2°C 2°C
oo g =2) | 2080°C B°C |3BC 3°C Temperatura aciva-
P03 9 cion Comfort (b02 = | 0-80 °C 40°C
No influye en la o o 3)
A _ | 20-80°C 35°C
regulacién (02 = 3) Histéresis acumula- [ o 299G
No influye en la 20-80°C 35°C dor (b02 = 4)
regulacion (b02 = 4) | < m
No se utiliza (b02 = No modificar 7
PO4. | 1OMPO €SP Cale| 40 1y 4mn |4min 4min "
Consigna del prima- o o o o
- — ; _ 70-85°C 80°C 80°C 80°C
pos. | POSIOIUAGIN 965 i 15min |15 min 15 min flo (602 =2)
P16 [Histéresis desact-
Funcionamiento de | 0-7 = Estrategia de fun- vacion Comfort (b02 | 0-20 °C 20°C
P06 | ) ) 0 4 4 N
la bomba cionamiento =
P07 Velocidad minima 0-100 % 309 30% 30Y% Consigna del prima- 70-85°C 80°C
bomba modulante ’ ° ’ ° rio (b02 = 4) :
P08 \t{eloadad aranque | o 40 o 759 75% 75% P17 ﬁem;zo espera ACS | 30-255 s 120s
omba modulante (b02=1)
P09 Velocidad méaxima 0100 % 100 % 100 % 100 % No inﬂu_){e enla ) 30-255's 120s 120s 120s
bomba modulante regulacion (b02 = 2)
Temperatura de Tiempo espera ACS | 30-255 s 120s
gp?g:tdo bo;nibra | 0-100°C 50°C (b02=3)
it ot Noinfluyeenla | 30-255s 120s
cidn (b02 = 1) regulacion (b02 = 4)
;Ezgp:gstgg‘:n ‘:)Z P18 |Consignamaxima | 40-70°C 55°C
durante postaircula- | ©100°C 20°C 20C 20 ?;033:213'0 ACS
cion (b02 = 2)
P10 T Y Consigna maxima  [40-70 °C 65°C 65°C 65°C
aegpaec;i gg?nbz de usuario ACS
Pag " 0-100°C 33°C (b02=2)
durante postcircula-
cion (b02 = 3) Consigna méxima | 40-70 °C 55°C
de usuario ACS
Temperatura de _
(b02 =3)
apagado bomba 0-100°C 20°C
durante postcircula- |- Consigna maxima | 40-70 °C 65°C
cion (b02 = 4) de usuario ACS
Temperatura histé- (b02=4)
resis encendido P19 | Postcirculacion 0-255s Os
bomba durante pos- | 0-100 °C 10°C bomba ACS (02 =
teirculacin (b02 = 1)
Postcirculacion 0-255s 30s 30s 30s
Temperatura histé- bomba ACS (b02 =
resis encendido 2)
bomba durante pos- | 0-100 °C 5°C 5°C 5°C Postcirculacion | 0-255' 30s
teirculacion (b02 = bomba ACS (b02 =
2 )
P11 —
Temperatura histe- Postcirculacion 0-255's 30s
resis encendido bomba ACS (b02 =
bomba durante pos- | 0-100 °C 47°C 4)
teirculacion (b02 = —
| XI| - o o o o
3) P20 | Potencia maxima  |0-100 % 100 % 100 % 100 %
_ ACS
Temperatura histé- - - -
resis encendido P21 | Tiempo espera 0-100 min 20 min
bomba durante pos- | 0-100 °C 5°C Comfort1 (b02=1)
teirculacion (b02 = No implementado - . . .
4) (b02=2)
Consigna maxima No implementado - .
P12 | de usuario calefac- |20-90 °C 80°C 80°C 80°C (b02 = 3)
con i _ No implementado _ B
prg |Potendamaxima 4 45 80%  |80% 80% (002 =4)
calefaccion

cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017

57




i.-‘i ! ; 5 5 . .
; CALORECLIMA

SILVER 24T - 34T

e, N Predeter-
Indice | Descripcion Rango i SILVER 24T SILVER 34T
P22 | Tiempo espera 0-100 min 42 min
Comfort2 (b02 = 1)
No implementado B . . -
(b02=2)
No implementado B .
(b02 = 3)
No implementado B .
(b02 = 4)
P23 | Frecuencia ventila- |0-70 Hz 0Hz O0Hz 0Hz
dor en standby
P24 | Postventilacion 0-120s 30s 30s 30s
P25 | Temperatura regula- | 0-60 °C 18°C

cién bomba modu-
lante (b02 = 1)

Temperatura regula- | 0-60 °C 18°C 18°C 18°C
cién bomba modu-
lante (b02 = 2)

Temperatura regula- | 0-60 °C 18°C
cion bomba modu-
lante (b02 = 3)

Temperatura regula- | 0-60 °C 18°C
cién bomba modu-
lante (b02 = 4)
P26 | Temperatura protec- | 0-150 °C 35°C
cién intercambiador
primario (b02 = 1)
Temperatura protec- [ 0-150 °C
cioén intercambiador
primario (b02 = 2)
Temperatura protec- [ 0-150 °C 35°C
cion intercambiador
primario (b02 = 3)
Temperatura protec- [ 0-150 °C 35°C
cion intercambiador
primario (b02 = 4)
P27 | Presién minima ins- | 0-8 bar/10
talacion
P28 | Presion nominal ins- | 5-20 bar/10
talacion

150 °C 150 °C 150 °C

4bar/10 |4 bar/10 4 bar/10

7bar/10 |7 bar/10 7 bar/10

P29  |Actuacion protec- |0 =no F43 10 °Cls
cioén intercambiador 115 = 1-15 °Cls

(b02=1)

No implementado
(b02=2)

Actuacion protec- | 0 =no F43 10°Cls
cion intercambiador 5 =15 °c/s

(b02=3)

No implementado
(b02=4)

P30 | Histéresis calefac- |60-30 °C 10°C 10°C 10°C

cion tras encendido

P31 | Tempor. histéresis |60-180 s 60s 60s 60s
calefaccion tras

encendido

Notas:

1. Los parametros que tienen mas de una descripcién modifican su funcionamiento o
rango en funcién del valor asignado al parametro, que se indica entre paréntesis.

2. Los parametros que tienen mas de una descripcién vuelven a la configuraciéon de
fabrica si se modifica el valor indicado entre paréntesis.

3. El parametro de la potencia maxima de calefaccién también se puede modificar en
el modo Test.

Para volver al menu Service, pulse la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
al cabo de 15 minutos.

“In” = Menu Informacién
Hay trece informaciones.

Pulsando las teclas de la calefaccion se puede recorrer la lista de informaciones en or-
den creciente o decreciente. Para ver el valor, pulse las teclas del agua sanitaria.

indice [ Descripcion Rango

101 Sensor NTC calefaccion (°C) entre 05y 125 °C

t02 | Sensor NTC seguridad (°C) entre 05y 125 °C

103 Sensor NTC retorno (°C) entre 05y 125 °C

04 Sensor NTC agua sanitaria (°C) entre 05y 125 °C

t05 | Sensor NTC exterior (°C) de-30a70 °C (los valores negativos parpadean)
t06 | Sensor NTC humos (°C) entre 05y 125 °C

FO7 | Frecuencia actual ventilador (Hz) 0-220 Hz

L08 | Potencia actual del quemador (%) 00% = minimo, 100% = méaximo

F09 | Extraccion actual de ACS (L_min/10) 00-99 L_min/10

Indice | Descripcion
P10 | Presion actual agua instalacion (bar/10)

Rango

00 = con presostato abierto, 14 = con presostato cerrado,
00-99 bar/10 con transductor de presion

P11 | Velocidad actual bomba modulante (%) 00-100 %
P12 | Paso actual bomba modulante (%) 24-59
F13 | Corriente de ionizacion actual (uA/10) 00-99 uA/10 (00 = quemador apagado)

Notas:
1. Si el sensor esta averiado, la tarjeta visualiza una linea discontinua.

Para volver al menu Service, pulse la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
al cabo de 15 minutos.

"Hi" - Menu Histoérico

La tarjeta puede memorizar las once ultimas anomalias: H1 representa la anomalia mas
reciente e H10 la menos reciente.

Los cédigos de las anomalias guardadas se visualizan tambiénen el menu respectivo
del cronomando remoto.

Pulsando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de anomalias en orden
creciente o decreciente. Para ver el valor, pulse las teclas del agua sanitaria.

Para volver al menu Service, pulse la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
al cabo de 15 minutos.

"rE" - Borrar Historico

Si se presiona la tecla Eco/comfort durante 3 segundos, se borran todas las anomalias
guardadas en el histérico. La tarjeta sale automaticamente del menu Service para con-
firmar la operacion.

La salida del menu Service de la tarjeta se produce tras presionar la tecla Reset durante
20 segundos o automaticamente al cabo de 15 minutos.

4.2 Puesta en servicio
Antes de encender la caldera

«  Controlar la estanqueidad de la instalacion del gas.

«  Controlar la correcta precarga del vaso de expansion.

*  Llenar la instalacion hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en
el circuito.

«  Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacion, en los circuitos de agua
sanitaria, en las conexiones ni en la caldera.

«  Controlar que la conexion a la instalacién eléctrica y la puesta a tierra sean adecua-
das.

«  Controlar que la presion del gas de calefaccion tenga el valor indicado.

«  Controlar que no haya liquidos o materiales inflamables cerca de la caldera

Controles durante el funcionamiento

«  Encender el aparato.

«  Comprobar que las instalaciones de gas y de agua sean estancas.

«  Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el
funcionamiento de la caldera.

*  Controlar la estanqueidad y el funcionamiento del sifén y del sistema de eliminacion
de condensacion.

«  Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.

«  Comprobar que la valvula del gas module correctamente durante las fases de cale-
faccién y produccion de agua sanitaria.

«  Controlar que la caldera se encienda correctamente efectuando varias pruebas de
encendido y apagado con el termostato de ambiente o el mando a distancia.

«  Comprobar que el consumo de gas, indicado en el contador, corresponda al indica-
do en la tabla de los datos técnicos del cap. 5.

«  Comprobar que, cuando no hay demanda de calefaccion, al abrir un grifo de agua
caliente sanitaria, el quemador se encienda correctamente. Durante el funciona-
miento en calefaccion, controlar que, al abrir un grifo de agua caliente sanitaria, la
bomba de circulacién de la calefaccion se detenga y la produccién de agua sanitaria
sea correcta.

«  Verificar la programacion de los parametros y efectuar los ajustes necesarios (curva
de compensacion, potencia, temperaturas, etc.).
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4.3 Mantenimiento
Apertura del panel frontal
Para abrir la cubierta de la caldera:

1. Desenrosque parcialmente los tornillos A (fig. 25).
2. Tire del panel B y desenganchelo de las fijaciones superiores.

Antes de efectuar cualquier operacion en el interior de la caldera, desconecte
la alimentacion eléctrica y cierre la llave previa del gas.

@ .

‘

A

En este equipo, la cubierta hace también de camara estanca. Después de
cada operacion que exija la apertura de la caldera, verifique atentamente
que el panel frontal esté quede bien montado y sea estanco.
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fig. 25 - Apertura del panel frontal

A\

Proceda en orden contrario para montar el panel frontal. Asegurese de que el panel esté
bien enganchado en las fijaciones superiores y completamente apoyado en los laterales.
Tras el apriete, la cabeza del tornillo "A" no debe quedar debajo del pliegue inferior de
tope (fig. 26).
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Control periédico

Para que el aparato funcione correctamente, es necesario que un técnico cualificado
efectlie una revision anual a fin de:

fig. 26 - Posicion correcta del panel frontal

*  Los dispositivos de mando y seguridad (valvula del gas, caudalimetro, termostatos,
etc.) funcionen correctamente

«  Comprobar la eficacia de la tuberia de salida de humos.

« Lacamara estanca no debe tener pérdidas

*  Los conductos y el terminal de aire y humos tienen que estar libres de obstaculos y
no han de tener pérdidas.

*  Comprobar que el quemador y el intercambiador estén limpios de suciedad e in-
crustaciones. No utilizar productos quimicos ni cepillos de acero para limpiarlos.

«  El electrodo no presente incrustaciones y esté correctamente colocado

+ Las instalaciones de gas y agua sean perfectamente estancas.

. La presion del agua en la instalacion, en frio, sea de 1 bar (en caso contrario, res-
tablecerla).

« Labomba de circulaciéon no esté bloqueada.

«  Elvaso de expansién esté lleno.

+  Elcaudal de gas y la presion se mantengan dentro de los valores indicados en las
tablas

« El sistema de descarga de condensados funcione correctamente y no tenga pérdi-
das ni obstrucciones

«  Elsifén debe estar lleno de agua.

4.4 Solucién de problemas
Diagnéstico

En caso de anomalias o problemas de funcionamiento, la pantalla parpadea y visualiza
el codigo del fallo.

Existen anomalias que provocan bloqueos permanentes (se identifican con la letra “A”):
para restablecer el funcionamiento es suficente pulsar la tecla reset (part. 6 - fig. 1) du-
rante un segundo o efectuar el RESET del reloj programador a distancia (opcional) si se
ha instalado; si la caldera no se vuelve a poner en marcha, se debe solucionar la ano-

malia.

Las anomalias que se indican con la letra “F” causan bloqueos transitorios que se re-
suelven automaticamente apenas el valor vuelve al campo de funcionamiento normal de

la caldera.

Tabla de anomalias

Tabla. 10 - Lista de anomalias

Codigo anomalia

Anomalia

Causa posible

Solucion

El quemador no se

No hay gas

Controlar que el gas llegue correcta-
mente a la caldera y que no haya aire
en los tubos

Anomalia del electrodo de
deteccion/encendido

Controlar que el electrodo esté bien
ubicado y conectado y que no tenga
incrustaciones

agua de la instalacion

Presostato del agua des-
conectado o averiado

A0t enciende . . Controlar la valvula del gas y cambiarla
Valvula del gas averiada . :
si es necesario
Presién insuficiente de la "
Controlar la presion del gas en la red
red de gas
Sifén obstruido Controlar el sifén y limpiarlo si corres-
ponde
. A lia del electrod Controlar el cableado del electrodo de
AQ2 Sefial de llama presente | Anomalia del electrodo .o - o
con quemador apagado _ - -
Anomalia de la tarjeta Controlar la tarjeta
Sensor de calefaccion Controlar la posicién y el funciona-
Actuacion de la protec- averiado miento del sensor de calefaccion
A03 cién contra sobretempe- | No circula agua en la ins- Controlar el circulador
raturas talacion
Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
Actuacion del dispositivo | Anomalia FO7 generada 3 | Ver anomalia FO7
A04 de seguridad de la salida | veces en las Ultimas 24
de humos horas
Actuacion de la protec- | Anomalia F15 durante 1 .
A0S cion del ventilador hora consecutiva Ver anomalia F15
Anomalia del electrodo de | Controlar la posicién del electrodo de
jonizacion ionizacion y sustituirlo si es necesario
Llama inestable Controlar el quemador
Anomalia offset vélvula del | Controlar calibracion offset a potencia
No hay llama tras la fase as minima
A06 de encendido (6 veces en 9 i
4 min) Conductos de aire o Desatgscar la chimenea, los condu.ctos
humos obstruidos de salldz.a de humos y entrada de aire y
los terminales
" . Controlar el sifén y limpiarlo si corres-
Sifén obstruido ponde
Alta temperatura de los La sonda de humos
F07 humos P detecta una temperatura | Controlar el intercambiador
excesiva
Sensor averiado )
F10 il(\jr;o;nalla del sensor de Cableado en cortocirouito sC(;)rntrolar el cableado o cambiar el sen-
Cableado interrumpido
Sensor averiado
Anomalia del sensor de ————1 Controlar el cableado o cambiar el sen-
F11 Cableado en cortocircuito
retorno sor
Cableado interrumpido
Sensor averiado
Anomalia del sensor de ———— Controlar el cableado o cambiar el sen-
F12 Cableado en cortocircuito sor
Cableado interrumpido
Sonda averiada
Anomalia de la sonda de ———— Controlar el cableado o sustituir la
F13 Cableado en cortocircuito
humos sonda de humos
Cableado interrumpido
Sensor averiado )
F14 Anomalla del sensor de Cableado en cortocirauito Controlar el cableado o cambiar el sen-
ida2 sor
Cableado interrumpido
Falta la tension de alimen- | Controlar el cableado del conector de 3
tacion de 230 V polos
F15 Anomalia del ventilador | Sefial taquimétrica inte- | Controlar el cableado del conector de 4
rrumpida polos
Ventilador averiado Controlar el ventilador
Tension de alimentacion | Problemas en la red eléc- . T
F34 v ) Controlar la instalacion eléctrica
inferiora 170 V trica
F35 Frecuencia de red an6- Problemas enlared eléc- Controlar a instalacin eléctrica
mala trica
L Presién demasiado baja | Cargar la instalacion
F37 Presion incorrecta del

Controlar el sensor
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Codigo anomalia | Anomalia Causa posible Solucién
Sonda averiada o Controlar el cableado o cambiar el sen-
i cableado en cortocircuito | sor
F39 Anomal|a de la sonda Sondad Al
exterior onaa desconectadalias | e tar [ sonda exterior o desactivar
acfivar la temperalra la temperatura adaptable
adaptable P P
Ad1 Posicion del sensor Sensor de calefaccion Controlar la posicién y el funciona-
Ad4 desprendido del tubo miento del sensor de calefaccion
Anomalia del sensor de ) )
A42 calefaccion Sensor averiado Cambiar el sensor
i0 No dircula agua en la ins- Controlar el circulador
F43 Agtuamqn dela prgtec- talacion
cion del intercambiador - - — - - —
Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
F52 Anomahﬁ del sensor de Sensor averiado Cambiar el sensor
calefaccion
A61 Anomalia de la centralita | Error interno de la centra- | Controlar la conexion de tierra y cam-
ABMO03D lita ABMO3D biar la centralita si es necesario
No hay comunicacion Centralita desconectada Conectar la centralita a la vélvula del
A62 entre la centralita y la val- gas
vula del gas Vélvula averiada Cambiar la valvula
A63
F64 Anomalia de la centralita | Error interno de la centra- | Controlar la conexion de tierra y cam-
A65 ABMO03D lita ABMO3D biar la centralita si es necesario
F66
A23
A24
|F:§(1) Anomalia de los pardme- | Pardmetro de la tarjeta Controlar el pardmetro de la tarjeta y
A2 tros de la tarjeta mal configurado modificarlo si es necesario
F40
F47

5. CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

Tabla. 11 - Leyenda de las figuras cap. 5

—
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1
1
3
3
4
5
T
74
8
95
114
138

N & R o N o &

=

Entrada de gas - @ 1/2"

Ida a calefaccion - @ 3/4"
Retorno de calefaccion - @ 3/4"
Valvula de seguridad
Ventilador

Circulador de calefaccion
Purgador de aire automatico
Valvula del gas

Vaso de expansion

139 Cronomando remoto (opcional)

155 Sonda del acumulador

169 Filtro antinterferencias

186 Sensor de retorno

19
193 Sifén

=

Sensor de temperatura de humos

196 Deposito de condensados
209 Conexion ida acumulador - @ 3/4”

210 Conexion retorno acumulador - @ 3/4”

Termostato de ambiente (no suministrado) 155 Sonda del acumulador

Llave de llenado de la instalacion
Electrodo de encendidofionizacion
Vélvula desviadora

Presostato del agua

Sonda exterior (opcional)

5.1 Dimensiones y conexiones

24

=

Baipas automatico

256 Sefial circulador modulante calefaccion

278 Sensor doble (seguridad + calefaccion)

350 Grupo quemador/ventilador
A Interruptor ON/OFF (configurable)

k

700

420

fig. 27 - Vista frontal

193
161

145

110

320

fig. 28 - Vista lateral

420

fig. 29 - Vista superior

63 66 49 80

66

96

fig. 30 - Vista inferior
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5.2 Vista general
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fig. 31 - Vista general
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5.3 Circuito de agua

218
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=[]

fig. 32 - Circuito de agua

5.4 Tabla de datos técnicos

Dato Unidad SILVER 24T SILVER 34T
Capacidad térmica maxima calefaccion kW | Hs=240/Hi=21.6 Hs=34.4/Hi=31.0
Capacidad térmica minima calefaccion kKW| Hs=44/Hi=4.0 Hs=56/Hi=50
Potencia térmica maxima calefaccion (80/60 °C) kw 21 302
Potencia térmica minima calefaccion (80/60 °C) kw 39 49
Potencia térmica maxima calefaccion (50/30 °C) kw 222 323
Potencia térmica minima calefaccion (50/30 °C) kw 43 54
Rendimiento Pméx. (80/60 °C) %| Hs=87.4/Hi=971 Hs=87.7/Hi=974
Rendimiento Pmin. (80/60 °C) %| Hs=882/Hi=98.0 | Hs=88.2/Hi=98.0
Rendimiento Pmax. (50/30 °C) %| Hs=92.8/Hi=103.0 | Hs=93.7/Hi=104.1
Rendimiento Pmin. (50/30 °C) %| Hs=97.3/Hi=108.0 | Hs=97,3/Hi=108
Rendimiento 30 % %| Hs=97.8/Hi=108.7 | Hs=97.9/Hi=108.7
Presion de alimentacion G20 mbar 20 20

Caudal maximo G20 m3h 23 33

Caudal minimo G20 m3h 0.4 05

€O, méx. G20 % 93 93

€O, min. G20 % 8,7 8,7

Presion de alimentacion G31 mbar 37 37

Caudal maximo G31 kgh 1.68 241

Caudal minimo G31 kg/h 0.31 0.39

€O, méx. G31 % 10,5 10,5

€O, min. G31 % 938 938

Clase de eficiencia directiva 92/42 CEE - Y % % %

Clase de emision NOx - 5 5

Presién méxima en calefaccion bar 3 3

Presién minima en calefaccion bar 08 08
Temperatura méxima agua calefaccion °C 90 90
Contenido agua de calefaccion litros 1.3 15
Capacidad vaso expansion calefaccion litros 8 10

Presion de precarga vaso expansion calefaccion bar 0.8 1.0

Grado de proteccion IP X5D X5D
Tension de alimentacion VIHz 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz
Potencia eléctrica absorbida calefaccion w 68 79

Peso sin carga kg 30 31

Tipo de aparato C13-C23-C33-C43-C53-C63-C83-B23-B33
PIN CE 0461CM0988
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Ficha del producto ErP

MODELO: SILVER 24 T

Marca comercial: LAMBORGHINI CALORECLIMA
Caldera de condensacion: Si

Caldera de baja temperatura (**): NO
Caldera B1: NO

Calefactor combinado: NO

Aparato de calefaccion de cogeneracion: NO

Elemento Simbolo Unita Valor
Clase de eficiencia energética estacional de calefaccion A
Potencia calorifica nominal Pn kw 21
Eficiencia energética estacional de calefaccidon M % 93

Potencia calorifica util

A potencia calorifica nominal y régimen de alta temperatura (*) P4 kw 21,0

A 30 % de potencia calorifica nominal y régimen de baja temperatura (**) P1 kw 4,2
Eficiencia util

A potencia calorifica nominal y régimen de alta temperatura (*) Ny % 87,4

A 30 % de potencia calorifica nominal y régimen de baja temperatura (**) n 1 % 97,8

Consumo de electricidad auxiliar

A plena carga elmax kw 0,030
A carga parcial elmin kw 0,010
En modo de espera PSB kw 0,003
Otros elementos
Pérdida de calor en modo de espera Pstby kw 0,041
Consumo de electricidad del quemador de encendido Pign kW 0,000
Consumo anual de energia QHE GJ 39
Nivel de potencia acustica LWA dB 50
Emisiones de éxidos de nitrégeno NOXx mg/kWh 17

(*) Régimen de alta temperatura significa una temperatura de retorno de 60 °C a la entrada del calefactor y una temperatura de alimentacién de 80 °C a la salida del calefactor.
(**) Baja temperatura se refiere a una temperatura de retorno (en la entrada del calefactor) de 30 °C para las calderas de condensacién, 37 °C para las calderas de baja temperatura y 50 °C para los demas calefactores.
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Ficha del producto ErP

MODELO: SILVER34T

Marca comercial: LAMBORGHINI CALORECLIMA
Caldera de condensacion: Si

Caldera de baja temperatura (**): NO
Caldera B1: NO

Calefactor combinado: NO

Aparato de calefaccion de cogeneracion: NO

Elemento Simbolo Unita Valor
Clase de eficiencia energética estacional de calefaccion A
Potencia calorifica nominal Pn kw 30
Eficiencia energética estacional de calefaccidon M % 93

Potencia calorifica util

A potencia calorifica nominal y régimen de alta temperatura (*) P4 kw 30,2

A 30 % de potencia calorifica nominal y régimen de baja temperatura (**) P1 kw 5,9
Eficiencia util

A potencia calorifica nominal y régimen de alta temperatura (*) Ny % 87,7

A 30 % de potencia calorifica nominal y régimen de baja temperatura (**) n 1 % 97,9

Consumo de electricidad auxiliar

A plena carga elmax kw 0,041
A carga parcial elmin kw 0,012
En modo de espera PSB kw 0,003
Otros elementos
Pérdida de calor en modo de espera Pstby kw 0,044
Consumo de electricidad del quemador de encendido Pign kW 0,000
Consumo anual de energia QHE GJ 55
Nivel de potencia acustica LWA dB 52
Emisiones de éxidos de nitrégeno NOXx mg/kWh 28

(*) Régimen de alta temperatura significa una temperatura de retorno de 60 °C a la entrada del calefactor y una temperatura de alimentacién de 80 °C a la salida del calefactor.
(**) Baja temperatura se refiere a una temperatura de retorno (en la entrada del calefactor) de 30 °C para las calderas de condensacién, 37 °C para las calderas de baja temperatura y 50 °C para los demas calefactores.
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5.5 Diagramas
Pérdidas de carga / altura de impulsiéon circuladores
SILVER 24T

H [m H,0]
6

C|

/
/\\

0 0.5 1 1.5 2 25 3
Q [I/h]
fig. 33 - Pérdidas de carga/altura de impulsion circulador SILVER 24T
A = Pérdidas de cargas de la caldera
B = Velocidad minima circulador C = Velocidad maxima circulador
SILVER 34T

H [m H,0]

C|

>

/

N\
/TN
/ N

N
SN
V4
V4
4

V4

V4 N\
V4
7z

=

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3
Q [I/h]
fig. 34 - Pérdidas de carga / altura de impulsién circulador SILVER 34T
A = Pérdidas de cargas de la caldera
B = Velocidad minima circulador C = Velocidad méxima circulador
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5.6 Esquema eléctrico
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CALORECLIMA
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fig. 35 - Esquema eléctrico
[@ Atencion: Antes de conectar el termostato de ambiente o el cronomando remotoquite el puente de la regleta.
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1. YKA3AHUy OBLLUEIO XAPAKTEPA

*  BHuMaTenbHO npounTanTe NpeaynpexAaeHnsl, COAEepXalMecs B HACTOsILLEM
PYKOBOZACTBe, M cobriioainTe ux B NpoLecce aKCnnyaTaumm arperata.

+ T[locrne MoHTaxa KoTnma nNpPOMHGOPMMPYNTE NOnb3oBaTenNst O MNPUHUMMAX ero
paboTbl ¥ nepeganTe emy B MOSIb30BaHWE HACTOsILLEE PYKOBOACTBO, KOTOPOE
AIBNSIETCS HEOTLEMIMEMON U BaXHOW 4YacTblo arperaTa; Nonb3oBaTeflb AOMKEH
6epexxHO COXpaHsATb ero Ans BO3MOXHOIo UCNonb3oBaHus B byayLiem.

* YcTaHOBKa M TexHMYeckoe 06CMyXvBaHWE KOTNa [AOSKHbI NPOM3BOAUTLCS
KBanMULMpoBaHHbIM NEPCOHANoM npu cobniofeHUn OeUCTBYOLUMX HOPM U B
COOTBETCTBUM C YKasaHWsSIMU WU3roToBWTensi. 3anpellaeTcsi BbIMOMHATL Nobble
[OeiCTBMS Ha ONNOMBMPOBaHHbBIX YCTPOWUCTBAX PErynUPOBKH.

*  HenpaBunbHas ycTaHOBKa UNu HeHaanexatlee TexHu4eckoe o6cnyxmBaHme MoryT
6bITb MPUYMHON Bpeda ANS NIOAEN, XMBOTHBIX M UMYyLLECTBa. M3roToBuTenb He
HeceT HWKaKkoi OTBETCTBEHHOCTM 3a yuep6, CBS3aHHbIA C  OWMBOYHLIMU
yCTaHOBKOW W  3KcrnyaTauuen arperata, a Takke C HecobniogeHvem
npeAoCTaBneHHbIX UM MHCTPYKLWIA.

« T[pexge Yem npUCTYNUTb K BbINOMHEHWUIO ToGOV onepaumMn OYUCTKUM Unn
TeXHWYECKoro o6CnyXMBaHusi, OTKIOYMTE arperaT OT CeTel NUTaHUSi C MOMOLLbIO
BbIKMIOYATENS CUCTEMbI W/WMM NPefyCMOTPEHHbIX AN 3TOW LEenu OTCEeYHbIX
YCTPOWCTB.

. B cnyyae HeucnpaBHoW u/unun HeHopManbHOW PaboTbl arperaTa BbIKIOYUTE Ero u
BO3/epXuBaiTecb OT NGO NOMbITKN CaMOCTOATENbHO OTPEMOHTUPOBAThL UMK
YyCTPaHUTb  NpPUYMHY  HeucnpaBHocTW. B Takmx cnyvasix obpawaiitech
UCKIMIOYNTENBHO KBanuuuMpoBaHHOMY nepcoHany. BoamoxHble onepauun no
PEeMOHTYy-3ameHe KOMMIEKTYHOLLMX OOIKHBI BbINOMNHATHCS TOMbKO
KBanMuUUMpoBaHHbIMU  CreLManMcTaMm € WCMofb30BaHUEM  UCKITUUTENbHO
opurvHanbHbIX 3anyacTeil. HecobniogeHue BCEro BbllLEYKAa3aHHOTO  MOXET
HapyLnTb 6e3onacHocTb paboThl arperaTa.

*  HacToswmii arperaT gonyckaeTcsi UICNONb30BaTh TOSbKO N0 TOMY Ha3HaYeHuo, Ans
KOTOPOro OH CMPOEKTUPOBaH W u3rotoBneH. Jfliloboe Apyroe ero mcnonb3oBaHue
creayeT cuMTaTh HEHaanexalmm v, cnefoBaTesibHO, ONacHbIM.

*  YnakoBO4YHble MaTepuanbl ABASATCA UCTOYHMKOM NOTEHLMANIBHON ONACHOCTU U He
OOMKHbI GbITb OCTaBMNEHbl B MeCcTax, AOCTYMHbIX AeTAM.

* He paspelwaeTtcs ucnonb3oBaHWe arperata nuuamu (B TOM 4ucne, AeTbMU) C
OrpaHNYeHHbIMU (PU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU UMM YMCTBEHHBIMU BO3MOXHOCTSMMW
unu nuuamy 6e3 Hagnexawero onbiTa U 3HaHWIA, €CrN OHU He HaxoaATcsa nof
HenpepbIBHBIM HAA30POM UM NPOVMHCTPYKTUPOBaHbLI HacyeT npasun 6esonacHoro
1cnonb3oBaHWs arperara.

*  YTunuzauusi arperata W €ro NpUHaANEeXHOCTENW [OOMKHA  BbINOMHATLCS
Hagnexalmm o6pa3om, B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLLIMM 3aKOHOAATENBCTBOM.

« T[pvBedeHHble B HACTOSILIEM PYKOBOACTBE M306paxeHUs OaloT ynpoLleHHoe
npeactaeneHne usgenusi. ogobHble KM306paxeHUss MOryT HecyLleCTBEHHO
OTNNYaTLCS OT FOTOBOTO U3AENUs.

2. NHCTPYKUWUU MO KCMNITYATALUU

2.1 Npeancnosue
YBaxaeMmbli nokynatens!

SILVER 24T - 34T npeacTtaBnsetr coboil  KOHOEHCALUMOHHBbIA  KOTen ¢
npeABapuUTeNbHbLIM NPUrOTOBIIEHUEM Fa30BO3AYLUHON CMECH, MEIOLLMIA CTanbHOM
Tennoo6GMeHHVK 1 NpeaHasHaveHHbIN Ans BbipaboTku Boabl IBC. Koten otnuyaercs
WUCKITIOYUTENBbHO BbICOKUM KNA M O4eHb HWU3KUM YPOBHEM BpeAHbIX BbIOPOCOB; OH
MoOXeT paboTaTb Kak Ha MPUPOOHOM, TaK Ha CXWKEHHOM ras3e W OcHaLleH
MWKPOMNPOLIECCOPHOW CUCTEMOA YNpaBeHusI.

ArperaT MeeT repMeTUYHYI0 KaMepy CropaHusi U MOXET GblTb YCTAHOBIEH B 3aKPbITOM
NMOMELLEHNWN UM CHAPYXU B YaCTUYHO 3alLMLLEeHHOM MecTe (cornmacHo Hopmam EN
297/A6) ¢ Temnepatypoii Ao -5°C (-15°C npy MCnonb3oBaHWUK KOMMeKTa ANs 3awwuTbl
OT 3aMep3aHus).

I]g KoTten noarotoBneH Ans noAknioYeHUsi K BHelwHemy Ooinepy ans

npou3BoACTBa ropsAyven BoAbl (hakynbTaTuBHO). B AaHHOM MHCTPYKUMK
BCe (PyHKLMU, OTHOCSLLMECH K NPOU3BOACTBY ropsiueil Boabl pa6oTatoT
TONbKO Npu Hanuuumu Gonnepa AnA cuctembl FBC (dakynbTaTMBHOrO),
NoAKMYeHHOro B COOTBETCTBUM C YKa3aHUsAMU Ha sez. 3.3

2.2 MNMaHenb ynpaBnexHus

1 2 91015 7 17

I ——

|
— ™~
Ay

14 3 413 16 6

puc. 1 - MaHenb ynpaBneHus

YcnoBHble 0603Ha4YeHNUs Ha NaHenu ynpasneHus puc. 1

1 KHonka ymeHbLUeHus1 3agaBaemoli TemnepaTtypbl B cucteme NlBC

2 KHonka yBenuuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTtypbl B cucteme MBC

3 KHonka ymMeHbLUeHUs 3ajaBaeMoi TeMnepaTypbl B CUCTEME OTOMIEHUSI

4 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTypbl B CUCTEME OTOMMEHNS

5 Oucnnen

6 KHonka "C6poc" - Bbibop pexuma "Meto"/"3uma" - Menio "MnaBatowias
TemnepaTtypa"

7 KHonka BblGopa pexuma "OkoHoMUYHbIA"/"KomdopT" - "Bkn/Bbikn" koTna

8 Cwumeon 'BC

9 CwumBon paboTbl arperaTa B pexume NBC

10 WHaunkaumnsa "NetHnin pexum”

1 VHavkaums MHOrogyHKLUMOHANbHOIo pexuma (MuraeT npu akTUBHOWM OYHKUMN
3aLMThl TENNOOBMEHHNKa)

12 Cumson pexuma "Eco” (S3KOHOMUYHbIN)

13 Wnavkauus paboTbl arperaTta B pexumMe oTOnseHus

14 CvmBon oTonneHus

15 VHavkaums 3a)xokeHHON roperkun 1 TeKyLLen MOLLHOCTM (MuraeT Npu akTUBHOWN
YHKLMK 3aLUTbI NaMeHn)

16 MopknioyeHne k cpeacTBam TEXHUYECKOro 0BCnyXnBaHWs

17 'mapomeTp

WHankaums Bo Bpems panTbI KoTna
Pexum otonnexHus
O NOCTynf1IeHNU KOMaHabl Ha BKINYeHUe oTonneHunsa (OT KOMHATHOro Tepmocrarta unm

ot nynbTa 1Y ¢ Taiimepom) npeaynpexaaeT MuraHue nHaMkaTopa Tenmnoro Bo3ayxa Hag
cuMBOIIoM GaTapeu Ha gucnree.

Ha gucnnee (no3. 11 - puc. 1) BbicBeUMBaeTCs Tekyllaa TemnepaTypa B nogarwLuem
KOHTYpe CUCTEeMbl OTOMNEHNMS, @8 BO BPEMSI OXMAAHUSI PEXUMA OTOMMEHUs - HaANCb
«d2».

puc. 2
Pexum FBC

O nocTtynneHun komaHAbl Ha BkroveHne cuctembl MBC, reHepupyemoii npu 3abope
ropsiien Bofbl, NpeaynpexpgaeT MWraHue COOTBETCTBYIOLEro WHAMKaTopa nog
CMMBOIOM KpaHa Ha aucnnee

Ha aucnnee (nos. 11 - puc. 1) BbicBeUMBaeTCs Tekylas TemnepaTypa ropsideit Bogbl
'BC Ha BbIx0oAge, a Bo BpeMs oxuaaHus pexuma MNBC - cumeon «d1».

'-
g 3

-
-

]

puc. 3
Pexum Comfort

O nocTynneHnn KoMaHabl Ha nepekrnioveHne B pexuM (BOCCTaHOBNEHWE BHYTPEHHEN
TemnepaTtypbl KOTra) npefynpexpaeT MUraHme MHAMKaTopa, PacrnofioXXEeHHOro nopf
kpaHom. Ha aucnnee (nos. 11 - puc. 1) BbicBe4YMBaeTCa TemnepaTypa BoAbl B KOTIE.

HeucnpaBHoCTb

B cnyyae HeucnpaBHocTu (CM. cap. 4.4) Ha gucnnee otobpaxaeTcsi KOA HEMCNPaBHOCTU
(nos. 11 - puc. 1) n Bo BpeMsi oxuaaHus - Haanvuey “d3” n “d4”.

23 I'Iogl(moquMe K CeTU 3NEeKTPUYECKOro nuTaHua, BKnw4vYeHne u BbiKno4veHue
KoTen, oTkno4eHHbI OT AneKTponuTaHusa

puc. 4 - Koten, OTKNIOYEHHbIA OT 3NEKTPONUTaHusA

Ha cnyyaii npofomkuTenbHbIX NnepepbiBoB B paboTe B 3UMHWI nepuod, BO
n3bexaHne MOBpEXAEHWA, Bbl3BaHHbIX 0bnegeHeHWeM, pekomeHayeTcs
cnveaTh BCIO BOAY W3 KOTNa.

o I
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KoTen, noakntoYeHHbIN K 3NeKTponuTaHuio
[MopanTe anekTponuTaHne Ha KoTen.

puc. 5 - Bkntoyenue/Bepcus NO

puc. 6 - Liukn cnycka Bo3ayxa

* B TeueHue nepBbix 5 cekyHn Ha gucnnee GyaeT BbiCBEYMBATLCH TakKe Bepcusi
nporpaMmHoro obecneyeHns aNeKTPOHHOW nNnaTbl.

. B TeyeHune nocnenytowmx 300 cekyHa Ha aucnnee GyaeT BbICBEUMBATLCH CUMBOI
FH, o6o3Havatowuii umkn cnycka Bo3gyxa u3 CUCTEMbl OTOMMEHUS.

*  OTKpoWTE ra3oBbIil BEHTWIb, YCTAHOBMNEHHbIN Nepes KOTMOM.

* [ocne ucyesHoBeHuss cumeona FH ¢ aucnnes koTen rotoB k aBTOMaTUYECKOMY
BKJIIOYEHMIO Npu Kaxxaom 3abope Boabl MBC vnu npu noctynneHun 3anpoca oOT
KOMHaTHOro TepmocTaTa.

BkntoyeHue 1 BbIKNOYeHWE KoTna
HaxmuTe kHonKy BKN/BbIKN (N03. 7 puc. 1) Ha 5 cekyHa.

puc. 7 - BbiknioveHue Kotna

Korga koTen BbIKMKOYEH, Ha 3MEKTPOHHbIA  ONoK npoforkaeT nofaaBaTbCs
anekTpuyeckoe nutaHue. [pu 3TOM He NPOUCXOAUT HarpeBa BOAbl AN CUCTEM
oTtonneHus n MBC. OcTaeTca aKTMBHOW NPOTMBOMOPO3Hasi cuctema. [ns NoBTOPHOroO
BKJTIO4EHWSI KOT1Ia CHOBA HaXKMUTE KHOMKY BKN/BbIKN (N03. 7 puc. 1) Ha 5 cekyHa.

puc. 8

Koten GyneTt roToB kK HeMeAnIeHHOMY BKIMHOYEHUIO Npu KaxkaoM 3abope Bogbl MBC vnu

npu NOCTYNNEeHUN KOMaHAbl OT KOMHATHOro TepmocTaTa.
Mpn oTknloYeHUM KOTnma OT CUCTEMbl JNEKTPONMTaHUs W/unu ra3oBon
marucTpanu npoTMBOMOpO3Hasi cuctema He pabotaeT. Bo Bpewms
ANUTENBHOTO HEUCMOMNb30BaHWS KOTMa B 3WMHUMIA nepuod, BO u3GexaHve
yuiepb6a OT BO3MOXHOrO 3amep3aHus PeKOMeHAyeTCsi CnvTb BCl BOAYy M3
KOTNa, KaK U3 KOHTypa OTOMMNEHWs!, Tak 1 U3 koHTypa MBC; nnu e cnuTb TONbKO
Bogy u3 koHTypa BC u pgobaButb aHTUdpU3 B CUCTEMY OTOMINEHUS B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMU, NpUBeAeHHbIMA B sez. 3.3.

2.4 PerynupoBku
MepekntoyeHune pexumon "lleto"/"3uma"
HaxmuTe kHonky "JleTo"/"3uma" (nos. 6 - puc. 1) Ha 2 cekyHAbl.

Ha pucnnee BbicBeTUTcst cumon "Meto" (no3. 10 - puc. 1): MNpu atom koten Gyaet
BblpabaTbiBaTb TONbKo Body Ans MBC. OcTaeTcsa akTMBHOW cucTema aHTU3aMep3aHus.

[nsa BblkmoveHns pexuma "lNeto" BHOBb HaxmuTe kHonky "Ileto"/"3uma™ (nos. 6 -
puc. 1) Ha 2 cekyHApl

PerynMpOBKa TeMnepatypbl BOAbl B CUCTeMe oTonneHus

Mcnonb3ynte kHOMKM cucTembl otonnenus (no3. 3 u 4 - puc. 1) Ana n3meHeHus
TemnepaTypbl OT MuHUManbHon B 20°C o makcumanbsHow B 80°C.

PerynupoBka TemnepaTypbl B cucteMe ropsiyero BogocHabxenus (FBC)

Mcnonb3yiiTe kHonkn cuctembl MBC (no3. 1 1 2 - puc. 1) Ans usmeHeHus Temneparypbl
OT MUHMMarnbHon B 10°C oo makcumansHoi B 65°C.

puc. 10

PerynupoBka TemnepaTypbl Bo3fyxa B NMOMeLIEHMU (C MOMOLLLI OMUMOHHOro
TepMocTaTa TemnepaTtypbl B NOMeLLeHnN)

3apaliTe ¢ nomollblo TepMocTata TemnepaTypbl BO3dyxa B MOMELLEHWUN HYXKHYHO
TemnepaTypy BHYTpU nomeLLeHus. MNpu oTCyTCTBUM TepMocTaTa TemnepaTtypbl BO3ayxa
B MOMeLUEHNs KOoTen obecneynBaeT NofAepxaHne B CUCTEME OTOMMEHWUs 3adaHHOoM
TemnepaTypbl BOAbI.

PerynupoBka TemnepaTypbl Bo3fyxa B NMOMeLIEHMU (C MOMOLLLI0 OMLUMOHHOro
yctpouicTtBa 1Y ¢ Taimepom)

3apaiite c MoMoLblo ycTpoicTBa 1Y C TaiMepoM HyXHyl TemnepaTtypy BHYTpU
nomelweHnss. Koten 6yder noapepxuBatb TemnepaTtypy BoAbl B CUCTEMe,
HeoGxoauMyto Ans obecneyeHuss B NOMELLEHUN 3aaHHOW TemnepaTypbl Bo3gyxa. B
TOM, 4TO kKacaeTcsas paboTbl KkoTna c ycTpovcTtBom [Y ¢ Taiimepom, cMm.
COOTBETCTBYIOLLYIO MHCTPYKLMIO HA 3TO YCTPONCTBO.

WcknioyeHue Gonnepa (pexum "IKOHOMUYHBLINA")

Monb3oBatens MMeeT BO3MOXHOCTb WCKMOYaTb CUCTEMY Harpesa/nogaepXaHus
TemnepaTtypbl BoAbl B Goinepe. B aTom cnyyae koten He 6yaeT BbipabaTbiBaTh BoAy
ons MBC.

Boiinep MoxeT ObiTb BbIKMIOYEH NOnb3oBaTenemM (Pexum "OKOHOMUYHBLIN") nyTem
HaxaTtus kHonkn "OKOHOMUYHbBIN"/"KOM®OPT" (nos. 7 - puc. 1). Mpu pabote B
pexume "OKOHOMUYHBLIN" Ha aucnnee BbICBEUMBAETCA COOTBETCTBYIOLIMIA CUMBON
(nos3. 12 - pwuc. 1). Ans skntoveHus pexvma "KOM®POPT" cHoBa HaXmuTe KHOMKY
puc. 1"9koHoMUYHBIA"/"KomdopT" (no3. 7 - ).

MnaBatouias Temnepartypa

Mpun yctaHoBKe BHELHEro JaTtyvka (onuusl) perynmpoBka KOTna OCyLIeCTBRsieTcs B
pexume "nnaBawowen TemnepaTtypbl”. B aToM pexume TemnepaTypa BoApl,
nofaBaemMoii B CUCTeMy OTOMSIEHUS,, PerynumpyeTcsi B 3aBUCUMMOCTU OT BHELLUHUX
KNMMaTU4YeCKUX  YCroBWiA, 4TO  nossonsieT  obecneunBaTb  KPYrIOroAWYHbIiA
MaKcuUMasbHbli KOMKOPT WM 3KOHOMMWIO 3Heprun. Tak, MpW MOBbILLEHWUM BHELUHEei
TemnepaTypbl MOHVKaeTCcst TemnepaTypa NoAaymn Bofbl B CUCTEMY OTOMIEHNS COrNacHo
HEeKOTOpOW onpeaeneHHON KOMNEHCaLUNOoHHOW KPpUBOMW.

CornacHo perynupoBkam Mo nnasalwolielt TemnepaTtype, TemnepaTtypa, 3ajaHHas
KHOMKamu cuctembl otonneHuss (no3. 3 - puc. 1) CTAHOBUTCA MakCMMarnbHON
TemnepaTtypoii nogaunm B cuctemy. PekomeHayeTcs ycTaHaBnuBaTb e€e  Ha
MaKCUManbHyl0 BEnuYMHy, YToDbl MO3BOMWUTL CUCTEME BbINOMHATL PErynupoBKYy BO
BCEM nonesHom paboyem ananasoHe.

PerynupoBku KoTna [OMKHbI BbIMOMHATECS KBANUMULMPOBAHHLIMU CrELManucTamm
npu ero ycraHoBke. B panbHelileMm nonb3oBaTerlb MOXET CaM W3MEHUTb WX Ans
obecneyeHnst MakcMManbHOro komdopTa.

KOMFIeHCaLlI/IOHHaFI KpuBas 1 cCMeLleHne KpuBbIX

HaxmuTe Ha kHonky c6poca (no3. 6 - puc. 1) Ha 5 cekyHA OTKpbIBaETCA AOCTYN K MEHIO
«MnaBatowaa TemnepaTypa» 1 otobpaxaercs muraowias Hagnucs «CU».

Mcnonb3yiiTte kHomnku cuctembl FBC (no3. 1- puc. 1) Beibepute Hy>KHYI0 XxapakTepucTuky
ot 1 go 10 (puc. 11) Mpwu ycTaHoBKe kpmBoW Ha 0 pexum "nnasatoLlen Temnepatypbl”
OTKIoYaeTcs.

HaxmuTe Ha KHOMKM cuctemMbl oTonneHus (nos. 3 - puc. 1) ocylecTsnseTcs A4OCTyn K
napannenbHoOMy NepemMeLLEHNIO KPMBBIX, NMPU 3TOM Ha aucnnee muraet cumson "OF"
Mcnonb3yiiTe kHomku cuctembl NBC (no3. 1 - puc. 1) Ans napannenbHOro M3MeHeHust
KPUBbIX B COOTBETCTBUM C XapakTepucTmkon (puc. 12)

Mpu noBTOPHOM HaxaTum Ha KHOMKy cOpoca (no3. 6 - puc. 1) B TeyeHne 5 cekyHp
OCYyLLeCTBNAETCA BbIXOA 13 MeHto “lnaBatoluas TemnepaTypa

Ecnn TemnepaTtypa B MOMELLEHUM OKa3biBAETCS HUXKE XXENaeMon, pekoMeHayeTcs
BbibpaTb XapakTepucTuky 6Gonee BbICOKOro nopsigka M HaobopoT [eiictsynTe,
yBENUYMBAsA UMN YMeHbLUAs Ha OJHY eAMHWULY NOpPSAOK KPUBOW WM OLeHMBAs, Kakum
06pa3om 3TO CKaxeTCst Ha BENUYMHE TemnepaTypbl B MOMELLEHUN.

gg 0 9 8 7 6
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60 / 8
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puc. 11 - KoMmneHcauMOHHbIE XapaKTePUCTUKN
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puc. 12 - Mpumep napannenbLHOro cMeLeHUss KOMNEHCAUNOHHbIX XapaKTepucTUK
PerynupoBaHue ¢ AUCTAHLMOHHOIO NyfnbTa YNpaBreHus ¢ TallMepom

B cnyvae nogkniouveHns k kotny nyneta [OY ¢ Tawmepom (onuus)
BbILLEOMUCAHHbIE PEryrIMpoBKN [OSKHbI BbIMOMHSATLCS B COOTBETCTBUM C
Tabnuua 1.

Ta6nuua. 1

PerynupoBka Temnepatypbl BoAbl B cucTeMe | PerynupoBKy MOXHO OCYLUECTBMSITL Kak Yepes MeHio nynbta 1Y ¢
otonnexus TaiiMepoM, TaK 1 C NaHemM ynpaBneHns Kotna.

PerynupoBka Temnepatypbl B cucteme
ropsiyero BogocHaGxeHus (FBC)

PerynupoBky MoXHO OCYLLECTBSITL Kak Yepes MeHio nynkTa 1Y ¢
TaiiMepoM, TaK 1 C NaHemM ynpaBneHns Kotna.

Pexvm "Neto" obnagaet npuopuTeToM Haz koMaHoi Ha
BKIIO4EHIE OTOMNEHWS], KOTOpasi MOXET NOCTYNUTb OT nynbta AY
C TallMepom.

MepekntoyeHme pexumoB "Meto"/"3uma"

Mpw oTknoueHnn pexvma MBC ¢ nynsta AY koten
ycTaHaBnmeaeTcs B pexiuM "OkoHoMuuHbIA" (ECO). B atux
yCroBusiX kHorka "OkoHoMuyHbIN""KomcpopT" (Mo3. 7 - puc. 1)

. Ha naHenu ynpaeneHus koTna 3abnok1poBaxa.
Bui6op pexumos "IKOHOMUYHbIN"/

[Mpu Bktoyerun pexuma MBC ¢ nyneta 1Y ¢ Tarimepom koten
yCTaHaBnueaetcs B pexum "Komdopt". B atx ycrosusix ¢
MOMOLLBIO KHOMKY "KOHOMUYHBINH"/"KomdpopT" (M03. 7 - puc. 1)
Ha NaHenu ynpasneHns KoTa MOXHO BblGpaTh Mioboit 13 aTux
[ABYX PEXVMOB.

"KOM®OPT"

Kak nynet [1Y ¢ TaitMepoM, Tak 1 3neKTpOHHbIA Brok kotna
OCYLLECTBIISIOT YrpaBrieHre KOTIIOM B pexuMe "nnasaioLLen
TeMNepaTypbil": U3 BYX YCTPOWCTB NPUOPUTET UMEET
3MEKTPOHHIIA 6rIoK KoTna.

Mnasatowan Temneparypa

PerynMpOBKa AaBrieHnAa BoAbl B CUCTeMe

[aBneHue 3anonHeHUsi Npu XONOAHOW CUCTEME, KOHTPOMMPYEMOE MO MOoKa3aHWsIM
BOAOMeEpa Ha KoTne, AOMKHO cocTaBnsTb npumepHo 1,0 6ap. Ecnu Bo Bpemsi paboTbl
[aBrneHve BoAbl B CUCTEMe YNafeT HWXe MUHUMAarbHO AOMYCTUMOrO 3HaYyeHusl, Ha
auvcnnee BbicBeTUTCs olmnGka F37. C noMoLLblo kpaHa Ans 3anofHeHUst cucTeMbl (Nos.
1 puc. 13) poBeauTe AaBrneHWe [0 NepBOHAYanbHOro 3HayeHus. 1o OokoHYaHuu
onepauumn 3aKponTe KpaH.

Mocne BOCCTaHOBMNEHNA AaBEHNA B CUCTEME KOTEeN akTUBMPYeT LMK Crycka Bo3ayxa
13 CUCTEMbI NPOAOIKNTENLHOCTLIO 300 cekyHa, 0603Ha4aeMblii Ha AUCNNee CMMBOMIOM
FH.

puc. 13 - KpaH ons 3anonHeHUs cucTemMbl
3. MOHTAX

3.1 YkasaHusa obuiero xapakrepa

YCTAHOBKA 1 HACTPOWKA TOPENKW AOMKHA OCYLECTBNIATLCSA TOMNBKO
CMEUMANN3NPOBAHHBIM  MEPCOHANIOM, WMEKWWM  MPOBEPEHHYIO
KBAMMMOUKALIMIO, MPWU  COBNOAEHUN TMPUBEAEHHBIX B HACTOSAWEM
TEXHWYECKOM PYKOBO[LCTBE YKA3AHWW, MPEAMNCAHUA OENCTBYIOLWENO
3AKOHOIATENBLCTBA, TMOJIOXKEHWUM MECTHbIX HOPM W TMPABWI, U B
COOTBETCTBUW C MPUHATBIMU TEXHUYECKMMUN TPEBOBAHUAMMN.

3.2 MecTo ycTaHOBKM

Kamepa cropaHus arperata repmeTM4HO M30NMpoOBaHa OT OKpyXatoLien
cpeAbl, NO3TOMY OH MOXeT yCTaHaBNUBaTbLCA B N060M nomelleHun. Tem
He MeHee MoMelleHWe, B KOTOPOM YCTaHaBNMMBaeTCA KoOTern, AOIMKHO
MMeTb [O0CTaTOYHYK BEHTUNSAUMIO AN NpeAoTBPALlEeHMs OMacHbIX
CUTyauui B criyyae yTeuek rasa, Aaxe ecnv OHU He3HauuTenbHbl. JTa
Hopma Ge3onacHoCTM npeaycMoTpeHa aupektuBon EC Ne 2009/142 ansa
Bcex pa6oTalolmx Ha rase arperatoB, B TOM uucne WM AnsA Tak
Ha3bliBaeMbIX arperaToB C 3aKpbITOM KamMepoW.

ArperaT npurogeH pAns paboTbl B 4aCTUYHO 3aLUMLLEHHOM MecCTe, COrfacHo
TpeboBaHusim ctangapta EN 297/A6, npu MuHumansHon Temnepatype -5°C. Arperar,
OCHALLIeHHbIN cneumanbHbIM KOMMIIEKTOM NPOTVB 3aMep3aHusi, MOXeT UCMOob30BaTbCs
npu MUHWManbHoW Temnepatype Ao -15°C. Koten pomkeH ycTaHaBnuBaTbCs B
YKPBITUM, HANpUMep, Nof, CKaTOM KpbILLW, BHYTPU GanikoHa unm B 3aLLMLLEHHON HuLe.

B nio6om cryyae, MecTo yCTaHOBKW OOSMKHO BbiTb CBOGOAHLIM OT MbIfIX, OrHEOMNAaCHbIX
npeamMeToB UMy MaTepuarnos U e4KUX rasos.

Koten npeaHasHavyeH Onda HaBeluMBaHUA Ha CTEHY U NMOCTaBNAETCA B KOMMIEKTE C
noABECHbIM KpOHLLITeIZHOM. ernneHme K CTeHe OOJDKHO obecneunBaTb CTaBUNBLHOCTbL U
MPOYHOCTb MOJIOXEeHUA KoTNa.

I]g Ecnu arperat yctaHaBnuBaeTcsl cpean meGenu unu Gokom k cTeHe, cnegyeT
npeaycMoTpeTb CBOBOAHOE MPOCTPAHCTBO, HEOBXOAUMOE Afs OeMOHTaxa
KOXYyXa 1 BbINOSHEHNS 0BbIYHbIX PaboT NO TEXOGCIYXUBaHMIO.

3.3Tn
MpeaynpexaeHus
é CnvBHOe 0TBepCTMe NpeAoXpPaHUTENIbHOTO KranaHa A0MKHO BblTb COEANHEHO

aBJIMv4ecKue noaknveHua

C B0pOHKOI7I UM C kaHanu3auuen Bo usbexaHne nonagaHus BoAbl Ha non B
cnyyae CpaGaTblBaHl/lVl KnanaHa npu npeBbllUeHNn AaBleHnsa B oTONUTENbLHOM
cucteme. B NPOTMBHOM Crly4ae W3rotoBUTESIb KOTNa He HeceT HWUKaKon
OTBETCTBEHHOCTU 3a 3aTtonneHue nomelleHuna npu CpaﬁaTblBaHMM
npegoxpaHUTenbHOro KnanaHa.

Mepen ycTaHOBKOW TwATENbHO NPOMONTE BCe TPybObl cucTembl, YTOObLI
YAAnUTb OTNOXEHUS UMW 3arpsi3HEHWsl, KOTOpble MOTyT OTpuLaTeNbHO
ckasaTbCs Ha paboTe koTna.

B crnyyae 3ameHbl TennoreHepaTopoB B CyLUECTBYHOLUMX YCTaHOBKaX
HEOBGXOAVMMO NOMHOCTHIO OMOPOXHUTL CUCTEMY U AOMKHBIM 06Pa30M O4YUCTUTL
ee OT Wnama u 3arpsisHeHuin. Micnonb3yinte Ans 3Toro Tonbko NoaxoAsiume u
HapexHble CpPeacTBa AN YWUCTKM TEMMOBbIX YCTAHOBOK (CM. CriedytoLuuii
naparpad), KOTOpble HE MOBPEXKAAOT METANIUYECKNX, NNACTMACCOBbLIX UK
pe3nHoBbIX YacTeil. M3roToBuTenb He oOTBevyaeT 3a MoOBpexAeHUs
reHepaTopa, Bbi3BaHHble OTCYTCTBMEM WM HeMNpaBWUIIbHON OYMCTKOW
CUCTEMBI.

BbINOMHUTE NOAKIIOYEHNSI K COOTBETCTBYIOLLMM TOYKaM MOACOEAMHEHWIA, KaK NokasaHo
Ha pucyHke B puc. 30 1 cornacHo CMMBOSIaM, UMEIOLLMMCS Ha CaMOM arperate

Cucrtema 3awWumThbl OT 3amMep3aHusa, Xuagkue aHTVIq)pVI3bI, nobaBku 1 I/IHFVIGVITOPbI

Mcnonb3oBaHue Xuakux aHTUpU30B, L06aBOK U MHTMGUTOPOB paspeLuaeTcs B cryyae
HEeoBXOAMMOCTH TOMBbKO U UCKMIOYATENBHO, €CINIM UX U3rOTOBUTENb AAET rapaHTuio,
NOATBEPXAAIOLLYIO, H4TO €ro NPoAyKLMS OTBeYaeT AaHHOMY BUAY WUCMONb30BaHUS U He
NPUYMHUT Bpeaa TennooOMEHHWKY KOTMa W APYrM  KOMMMEKTYLWUM  U/unu
maTepuanam, MChosib30BaHHbIM B KOHCTPYKUMU KOTNMa M cucTeMbl. 3anpeliaercs
UCMosb30BaTh XUAKME aHTUMPU3bI, [40GaBKM W WHIMBUTOPLI, He npegHasHayeHHble
crneunanbHo Ans MPUMEHeHWs B TEMMOBbIX YCTaHOBKaX W HECOBMECTUMbIE C
maTepvanamu, UCNonb30BaHHBIMU B KOHCTPYKLMMW KOTIa U CUCTEMbl OTOMNMEHUS.

XapaKTepVICTI/IKVI BOAbI ANA CUCTeMbl oTonsieHusa

B cnyyae, ecnu xectkocTb Boabl npesbiwaeT 25° Fr (1°F = 10 nnm CaCO,),
ucnonb3dyemass Boga AOMkHa ObiTb Hagnexawum obpa3om noAroToBrneHa, HTogbl
npegoTepallaTe 06pasoBaHne Hakunu B KOTIe.

3.4 Ta3oBble coeanHeHUs
Mepen BLINOMHEHWEM COEAMHEHW NpoBepbTe, YTO Mpou3BoAUTENEM
npegycMoTpeHa paboTa arperata ¢ UMEKLMMCS TUMOM TOMMNWBA.
a3 nopgkntovaeTcs kK cooTBeTCTBYlOLWeMy natpybky (cm. puc. 30) ¢ cobniogeHnem
[AENCTBYIOLMX HOPM, C UCMOMb30BaHUEM XKECTKOM MeTannuyeckon Tpybbl unu ruékoro
laHra U3 HepXkaseloLeil CTanu CO CroWHON onneTkon. Mexay rasonpoBofoM u

KOTNIOM JOMmKeH OblTb yCTaHOBMEH ras3oBblil kpaH. [poBepbTe repMeTUYHOCTb BCEX
rasoBbIX COEANHEHUN.

o NN
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3.5 dnekTpuyeckne coeamHeHUs
MpeaynpexaeHns
AnnapaT pomkeH ObiTb nogkmnoyveH K apdekTUBHOM cucTeMe 3asemneHus,
BbINMOMHEHHOW B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLMMU HOPMaMu  TEXHUKW
6e3onacHoCTU. OEKTUBHOCTL KOHTYpa 3a3eMIIEHUs U ero COOTBETCTBUE
HOpMaM [OSkHbl OblTb MpOBEpeHbl KBaNUMULIMPOBAHHBEIM NEePCOHANOoM.
M3roToBuTENb HE HECeT HUKaKoW OTBETCTBEHHOCTU 3a YyllepO, Bbl3BaHHbIN
OTCYTCTBMEM 3a3eMrieHUs arperaTa.

BHyTpeHHMe anekTpuyeckue CoeANHEHNS B KOTNE YXXe BbINOMHEHbI, @ TakKe OH
cHabxeH ceTeBbIM LWHYpoM Tvna "Y" 6e3 Bunku. MoaknoveHne K ceTn AOMmKHO
6bITb MOCTOSIHHBIM, MPW 3TOM MeXAY MECTOM MOAKIIYEHNS K CETU U KOTIOM
crneayeT yCTaHOBUTb ABYXMOMIOCHBLIN pasmblkaTenb C PacCTOSHUEM MeXay
Pa30MKHYTLIMU KOHTaKTaMu He MeHee 3 MM, a Takke NpefoXpaHuTenu c
MakcumasnbHbIM  HOMUHanbHbIM ~ Tokom  3A.  [pu  noaknoyeHun K
3MEKTPUYECKON CETU BaXHbIM siBNsieTcs cobnogenne nonsipHoctu (IMHUA:
kopuuHeBbii nposoa / HEWTPATIb: cuunii nposoa / 3EMINA: xenTo-3eneHbilii
nposoa).

CeTeBON LWHyp arperata He MOANEXWUT 3amMeHe camum nonb3oBaTtenem. B
crny4ae NoBpeXAeHUs CeTEBOrO LHYypa BbIKIOYMTE arperaTt u obpatutech Ans
ero 3ameHbl K KBanuduUMpoBaHHbIM cneuuanuctam. [pu  3ameHe
ucnonb3ynte ucknountensHo kabens «HAR HO5 VV-F» 3x0,75 mm2 c
BHELLUHUM MakcMMarnbHbIM AMamMeTpoM 8 MM.

A

TepmocTaT TeMnepaTypbl Bo3ayxa B NOMeLIeHUM (onuus)

BHUMAHUE: TEPMOCTAT TEMMEPATYPbl BO3[YXA B MNMOMELWEHNN

OOIMKEH MMETb "4UCTBIE" (OBECTOYEHHBIE) KOHTAKTbBI. TPU
MOOAYE 230 B HA KIIEMMbl TEPMOCTATA TEMIMEPATYPbI BO3[JYXA B
MOMELLEHUN 3MNEKTPOHHbIA BMOK MOMYYUT HEMOMPABUMBIE
NOBPEXOEHWA.

Mpu nopknioyeHunn nynbTa Y ¢ ynpasneHnem oT Tanmepa wunu tamMepa He
ucnonb3ynte AnNs NMUTaHUA TakUX YCTPOMCTB UX COOCTBEHHbIE KOHTAKTHbIE
rpynnbl. MuTaHne Ha HUX OOMKHO NoAaBaTbCs HEMOCPEACTBEHHO OT CETU UMK
oT 6aTapeek B 3aBUCUMOCTH OT TUNA YCTPOWCTB.

[ocTtyn K KneMMHoW Kopobke

CHsIB nepefHiolo naHenb ( *** 'OTkpbiTMe nepedHen naHenu' on page 76 ***), Bbl
cMOXeTe MonyyYnTb JOCTYyn K 6noky 3aXWMOoB, WCMOMb3yemblX [AMsi BbIMOSHEHUS
3MeKTPUYecKnX coeduHeHunn (puc. 14). PacnonoxeHue 3axuMOB M WX Ha3HaveHue
nokasaHbl TaKkKe Ha anekTpu4eckon cxeme B puc. 35.

puc. 14 - flocTyn K KNeMMHOMW KOpobke

3.6
MpepynpexaeHns

[aHHbIN arperat oTHocuUTcs K Tuny "C", T.e. K KOTNnam C repMeTU4HON KaMepoii CropaHust
1 NpUHyaMTENBHON TAroi. Bo3agyxo3abop v BbIXOA AbIMOBbIX ra30B MPUCOEANHSIOTCS
COOTBETCTBEHHO K CUCTEMAM acnupauuu W [ObIMOYAAmneHusl, KOTOpble [OOIDKHbI
YOOBNETBOPSITb MPUBEAEHHbIM HWxe TpeboBaHuaM. [lpexge 4em npucTynatb K
MOHTaXy, BHUMAaTENbHO O3HAKOMbTECb C COOTBETCTBYIOLMMU MpPeanvucaHusMn u
obecneybTe nx ctporoe cobnoaeHue. Kpome Toro, Heobxoanmo cobniogatb npasuna,
KacaloLmecs pacrnornoXeHus OrofioBKOB BO34yXOBOAOB Ha CTEHE W/WNM Kpbile U
MWHUManbHbIX PACCTOSHUI OT OKOH, CTEH, APYrMX BO34yXOBOAOB U T.4.

biMOXoAbl

nOAcOeAMHeHMe C NOMOLWbLI KOaKCUarnbHbIX pr6
? ] o ¥
© & N g

Cix |4 | Cax Csx Csx| | Cix

puc. 15 - MpumepbI NpucoeANHEHUsI C NOMOLL IO KOaKCUanbHbIX TPY6 (I:> =
Bosayx / lp> = [lbiMOBbIe rasbl)

Ta6nuua. 2 - BapuaHTbl UCNONHEHUA

Tun HaumeHoBaHve

c1X [opu3oHTanbHbIE TPYBbI AN NPUTOKA BO3AYXa U YaneHus [AbIMOBbIX ra3os
Yepes CTeHy

C3X BepTukanbHble TpyGbl ANs MpUTOKa BO3BYyXa U yaneHus [AbIMOBbIX ra3os
yepes Kpbily

[na koakcManbHOro NoAcoeAVHeHUs YyCTaHOBUTE Ha arperate oguH U3 crnefyrwmx
COeANHUTENIbHbIX 3NEMEHTOB. OTBepCTI/IH B CTeHe Ond KpenneHua KoTna cnenyet
BbIMNOJIHATb B COOTBETCTBUMN C PUCYHKOM Ha obnoxke. [opusoHTanbHble y4acTkmn pr6
ANA yaaneHusa npoaykToB CropaHna OOJMDKHbI UMETb HaKIMOH BHU3 (B CTOPOHY KOTJ'Ia) BO
nsbexaHue ctekaHunsa o6pa3yrou.|,eroc9| KOHOEeHCaTa Hapyxy.

@ 100
@60

127
@ 80

142
120

147
120

041006X0

@100

041001X0

puc. 16 - dnemeHTbI ANA KOaKCUanbHbIX BO3QyxXoBoaoB

Ta6nuua. 3 - MakcumanbHas AnvMHa KoakcuanbHbIX TPY60npoBoaoB

KoaxkcuankHbii 60/100 KoaxkcuankHbii 80/125
SILVER 24T | SILVER34T | SILVER24T | SILVER 34T
MakcumanbHo gonycTumas anuHa 20 20
(ropu3oHTanbHbIN)
28m 28m

MakcumanbHo gonycTumas anuHa 3 80
(BepTUKaNbHbIN)
KoathdpnLveHT ymeHblLeHms m ™ 05m 05m
KkoneHo 90° : ’
KoathdpnLveHT ymeHblLeHns 05m 05m 025w 0.25m
KoneHo 45° ’ : i ’
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SILVER 24T - 34T

MoacoeanHeHne ¢ NoMoOLWbIO pasaenbHbIX TPY6

max 50 cm

puc. 17 - Mpumepbl NoacoeAUHEHUS C MOMOLLbIO pa3aenbHbIX TPY6 (|:> =
Bo3sayx / B = abiMOBbIe rasbl)

Ta6nuua. 4 - BapuaHTbl UCNONHEHUSA

Tun HaumeHoBaHue

C1X Topu3oHTanbHble TPyBbI Ansi NPUTOKa BO3AyXa W yAaneH!s AbIMOBLIX ra3oB Yepes cTeHy. OronoBku
ANA yAaneHus AbIMOBbIX ra30B W NPUTOKA BO3AyXa AOMKHbI BbiTb KoaKCHanbHOro THna unm
YCTaHOBNEHb! HA HEBONbLLOM PaccTosHMM Apyr oT Apyra (He Gonee 50 cm), uToBbl OHM NoBepranvch
OfIMHaKOBbIM BETPOBbLIM BO3AEACTBUAM.

C3X BepTukanbHble TpyBbl s NpuUTOKa BO3yXa W yaaneHusi AbIMOBbIX ra30B Yepes Kpbildly. Oronosky ans
yaanexust [bIMOBbIX ra3oB W MPUTOKa BO3Ayxa kak ans Tuna C12

C5X Topu3oHTaNbHbIE UMK BepTUKarbHbIE TPYBbl ANs yAaneHns [AbIMOBbIX ra3o W MPUTOKa BO3AyXa C
OroroBKaMy, PACoNOXEHHbIMU B MECTax C pasHbiM JaBnexvem. OTBepCTUSt ANS yAaneHus AbIMOBbIX
ra3os 1 MPUTOKA BO3AYXa He AOMKHbI HAXOAUTLCS HA MPOTUBOMONOKHBIX CTEHAX.

C6X OTpenbHble CMCTEMbI MPUTOKA BO3AYXa Y Y/iareHust AbIMOBbIX [a30B, BbIMOMHEHHbIE U3 TPYD
opno6peHHoro TMna (cornacko ctaHaapty EN 1856/1)

B2X 3a60p NPUTOYHONO BO3AYXa U3 MOMELLIEHNS], e YCTAaHOBEH annapar, 1 yaasneHne AbIMOBbIX ra3oB
4epea CTEHY MMM KpbiLLy.

/N\ BHUMAHME - B OMELLEHWM AOMKHA BbITb MPEAYCMOTPEHA 3GOEKTUBHAS
CUCTEMA BEHTUNALNK

Ona noAcoeavHeHWs C MOMOLbIO pasfenbHbiX TpyG YycTaHoBWTE Ha arperate
CrneayLni COEANHUTENBHBIN AIEMEHT:

281 281

t 1

D‘FJ\J [ )

| |041039x0

puc. 18 - CoeAUHUTENbHbLIN 3NIeMEHT ANsA pa3aenbHbIX TPy6

Nl

@ 65
@ 65

@ 87

Ons npoBepku Toro, He OyaeT N MNpeBbileHAa MakcMMmarbHO AOonycTuMas AnvHa
[AbIMOXOZ0B, Nepes BbINOSIHEHMEM MOHTaXa HeOGX0AMMO BbIMOSHWATL NPOCTOW pacyer:

1. OkoHuyaTenbHO ornpegenuTe cxemy MPOKNaAkn pasaenbHbIX BO3YXOBOAOB,
BKIMoYasi akceccyapbl U BbIXOHbIE OronoBKU.

2. B cootsetcTBuM C Tabnuua 6 onpeaenute notepyu B M, (3KBUBANEHTHBLIX METPAX)
Ha Ka/J0M KOMMOHEHTE B 3aBMCMMOCTM OT €ro pacronoXeHus.

3. TpoepbTe, 4TO6LI 06LLast BenuyMHa CONpPOTMBIEHUS Gbina MEHbLUE UMW PaBHOM
MakcuMmasbHO JONYyCTMMOW BENUYMHe, yKadaHHoW B Tabnuua 5.

Ta6nuua. 5 - MakcumanbHas AnvHa KoakcuanbHbIX TPy6onposoaos

SILVER 24T
80m,

SILVER 34T
0m,,

MakcumanbHo AonycTUMas anvHa

Ta6nuua. 6 - MpuHagnexHocTn

Motepuem
Mputok Ynanexve npoaykToB
BO3AyXa cropahus
4 Beprtuka | FopusoHTan
nbHas bHasl
TPYBA | 1 M ¢ BHeLwLH./BHyTp. peaboit | 1KWMAB3W 1,0 16 2,0
KOINEHO | 45° ¢ BHeLwH./BRyTp. pe3bboit | TKWMAB5W 1,2 18
90° ¢ BHeLLH./BHYTp. pe3bboii | IKWMAO1W 1,5 20
CTAKAH | ¢ koHTponbHoi Toukoit ans | TKWMA70W 03 0,3
3amMepoB
TEPMUHAN | anst nputoka Boanyxa 1KWMAB85A 2,0 -
HaCTEHHbI
080 ANA yaaneHust NpogyKToB 1KWMASBA - 5,0
CropaHus HaCTEHHbI ¢
3alLMTON OT BeTpa
[bIMOXO[ | PasnenbHbiit Anst npuToKa 010027X0 - 12,0
Bo3MlyxalynaneHus
MPOAYKTOB CropaHus A1am.
80/80
Tonbko AnA yaaneHus 010026X0 + - 4,0
[bIMoBbIX ra3oB 080 1KWMA86U
TPYBA | 1 M ¢ BHelLH./BHyTp. peaboit | 1KWMABIW 6.0
KOJNEHO | 90° ¢ BHeLuH./BHyTp. pe3bboit | TKWMASBW 45
060 CrrOH | 80/60 041050X0 5.0
TEPMWUHAT | ans ynaneHusi npogykToB
CropaHusi HaCTEHHbI ¢ 1KWMA90A 7.0
3alLMTON OT BeTpa
BHUMAHME: YYUTLIBASBbICOKOE COMPOTUBIEHWE, OKA3LIBAEMOE
AKCECCYAPAMWO60, UX CNEAQYET YCTAHOBUTb HA KOHEYHOM YYACTKE
CUCTEMbI U TONBKO B CNYYAE HEOBXOAUMOCTMU.

MoacoeanHeHWe K KONNEKTUBHbLIM AbIMOXoAam

E Cax %% Ca2x Cox

R
N
==
|
I D]@
|
I A A A I A A A A
(c i =
| 1 |
| |
I I
Co3 = Co3 =
| |
I I
| |
| |
) N N A ) N N A

puc. 19 - I'Ipwmep; noacoeAvHeHUs K AbiIMoxoAam (I:> = B;s.qyx /| =
[ObiMoBbIe ra3bl)

Ta6nuua. 7 - BapuaHTbl UCONHEHUA

Tun | Haumenosanme

C2X | 3abop npuTo4HOrO BO3AYXa U yAaneHue AbIMOBbIX ra3oB Yepe3 oBLLvil AbIMOXOA (BCAChIBaHIE W BbIBOZA
Yepes oaHy Tpyby).

C4X | 3abop npuTO4HOrO BO3MyXa 1 yaaneHue AbIMOBbIX ra30B Yepes pasfenbHble 0BLLye AbIMOXOMbI,
NOABEPraloLLMECS OAMHAKOBBIM BETPOBLIM BO3AEHCTBUAM.

C8X | YnaneHve AbIMOBbIX ra30B Yepes OTAEMbHbIN Unv 0bLWiA ABIMOXOZ 1 3a60p NPUTOYHOTO BO3ayXa Yepes
0TBEPCTHE B CTEHE.

B3X | 3abop nputouHOro Bo3ayxa 13 MOMELLEHMS YCTAHOBKY annapaTa Yepes koakcuanbHbIN Tpybonposoa
(BKMIOYaloLLWit AbIMOOTBOASLLYIO TPYEY) 1 yaaneHne AbIMOBbIX ra30B Yepes OBLLMI AbIMOXOZ C ECTECTBEHHOI
TATON.

/\ BHUMAHVE - B TOMELLEEHUW [LOMKHA BbITb MPEQYCMOTPEHA 3O®EKTUBHAS CUCTEMA
BEHTMNALNK

C93 | YnareHue AbIMOBIX ra30B C BEpTUKaNbHOM Tpy6oiA 1 3a60p MPUTOYHOTO BO3AYXa HYepes CYLLECTBYHOLLMIA
AbIMOXOA.

oo I
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Ecnu tpebyetcsi npucoeanHuntb koten SILVER 24T - 34T k konnekTMBHOMY AbIMOXOAY
UMM K OTAENbHOMY [bIMOXO4Y C €CTECTBEHHOW TAroil, HEOOXOAMMbIM YCMOBUEM
ABnsieTcsl, 4ToObl 3TM AbIMOXOAbl ObINMU CNPOEKTUPOBaHbI KBaNUMULUPOBAHHLIMU
cneumanucTamm B COOTBETCTBUMM C AEWCTBYIOLWMMU HOPMaMu M noaxoavnu Ans
arperaToB C 3aKpbITOW KAMePOU CropaHusi, 060pyA0BaHHbIX BEHTUIIATOPOM.

3.7 MNoncoenuHeHune Tpy6bl ANa cNMBa KOHOeHcaTa

Koten o6opynoBaH BHYTPEHHMM CUGOHOM ANsi CnvBa KOHAeHcaTa. YCTaHoBWUTE
cmoTpoBol chnaHel A n rmbkuii wnaxr B, Hages ero Ha wryuep. 3anonHuTte cudoH
npubnuautensHo 0,5 n BoAbl M NOACOEAMHUTE FMOKUIA LUNaHr K KaHanu3auuoHHON
cucteme.

f\l BHUMAHMUE! 3anpelaeTtca 3anyckaTb annapar ¢ nycTbiM cucdoHom!

puc. 20 - MoacoeanHeHue TpyGbl ANA crNMBa KOHAeHcaTa
4. YXoa U TEXHUWYECKOE OBCINY>XUBAHUE

4.1 PerynupoBku
MNepeBop KoTNa c oAHOro BMAa rasa Ha Apyromn

KoTen moxeT pabotaTb Ha MeTaHe WNKM Ha CXUXKEHHOM HedTsHOM rase. Bo Bpems
c6opku Ha 3aBoje NPOV3BOAUTCA Hanaaka koTna Ans paboTbl Ha OAHOM U3 ABYX BUOOB
rasa, 0 Yem fAernaeTcs OTMeTKa Ha ynakoBKe WM Ha LufbAvke camoro arperata. Ons
npeobpasoBaHus koTna [Ans  paboTbl Ha rase, OTAMYHOM OT W3HAYanbHO
npefycMOTPEHHOro, HeobxoanMo Mcnosb30BaTh CreLmarnbHO NPeayCMOTPEHHbIN Ans
9TOro KOMMNMEKT, AeWCTBYS criedyloLmm obpasom:

1. CHuMUTe nepeaHIo0 naHenb (cM. *** 'OTKpbITUE NepenHei naHenu' on page 76
ekek

).

2. OTKpyTWTE BUHT 1 NOBEPHUTE NaHesb ynpaeneHus (cMm. puc. 21).

3. OrtkpyTtute konecuko C n cHuMuTe rasoByto Tpyby A € rasoBoro knanaHa (Cm.
puc. 22);

4. 3ameHnTe copcyHky B Ha ce6s BcTaBneHHylo B rasoByto Tpyby, Ha GopcyHky,
BXOASALYIO B KOMMMEKT ANs nepeobopydoBaHWs, MOMECTVB MeXay HAMK
npoknagky D (cm. puc. 22).

5. YcTtaHOBUTE Ha MeCTO rasoByto Tpy6y A 1 NpoBepbTE repMETUYHOCTb COeANHEHUS.

6. [MpukpenuTe Tabnuyky, coaepxallytocsi B KOMMeKTe nepeobopynoBaHusi, Psaom ¢
TabnnyKom ¢ TEXHNYECKMU AaHHBIMU.

7. YcTaHOBUTE Ha MeCTO NepeaHIolo NaHerb.

8. WU3meHuTe napameTp, COOTBETCTBYIOLMI TUNY ra3a:

*  YCTaHOBUTE KOTEMN B PEXUM OXMAaHUS

*  HaxumanTe Ha kHonku cuctemMbl IBC nos. 1 1 2 - puc. 1 B TeyeHne 10 cekyHA:
Ha gucnnee nosiBuTcsa muratowas Hagnmucb «b01» .

. Haxkumaiite Ha kHonku cuctembl MBC no3. 1 unu 2 - puc. 1, 4Tobbl 3aaaTh
napameTp 00 (ans paboTbl Ha MeTaHe) unu 01 (ans paboTbl Ha CXMKEHHOM
HedTsHOM rase).

¢ HaxumanTte Ha kHOMKy cucTeMbl oToNMNeHus + (Nos. 4 - puc. 1) Ao nosBneHus
Ha gucnnee murawllen Hagnucu «b042» .

*  Haxumaiite Ha kHonku cuctemsbl MBC (nos. 1 nnu 2 - puc. 1), 4tobbl 3aaatb
napameTp cornacHo Tabnuua 8.

Tabnuua. 8
Mapawmetp Mogens NPUPOOHBIN | 3Hauenve napametpa

Meran 170

SILVER 24T
CHI 160

b04

MetaH 200

SILVER 34T
CHI 190

¢  HaxumariTe Ha KHOMKY CMCTeMbl oTonneHus + (no3. 4 - puc. 1) 4o nosiBNeHus
Ha gucnnee murawluen Hagnucy «b05» kon

. HaXXumanTte Ha kHomnku cuctembl MBC no3. 1 unu 2 - puc. 1, 4toGbl 3agaTb
napameTp cornacHo Tabnuua 9.

Ta6bnuua. 9
Mapametp Mogens a3 3Ha4eHve napamerpa

Meran 150

SILVER 24T
CHr 140

b05

MetaH 180

SILVER 34T
CHr 170

. HaxumariTe Ha kHonku cuctembl FBC no3. 11 2 - puc. 1 B TeyeHne 10 cekyHa.
*  KoTen BepHeTCA B PEXMM OXUOAHUS.

C nomoLbo aHanusaTtopa AbIMOBbIX rasoB, MNOAKMKHYaeMoro K BbIXOOAHOMY
OTBEPCTUIO ra3oB KoTna, yﬁe,ﬂ,MTer, YTO coaepxaHue C02 B AbIMOBbIX rasax npu
pa60Te KOTNa Ha MaKCUManbHOW WU MUHUMAnbHOW MOLLHOCTU cooTBeTCcTBYeT
npuBefeHHbIM B Tabnvue TEXHUYECKUX AaHHbIX 3Ha4YeHWsIM ANs AaHHOro BuAaa
rasa.

puc. 21
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SILVER 24T - 34T

Mposepka CO,

1 BWHT Anst perynipoBKin MUHUMATbHOTO

pacxoga
2 BWHT ANsi perynupoBKi MakCUMarnbHoro
pacxoga
3 lltyuep 3amepa AaBneHus rasa Ha
1 BbIXoAe
4 |lityuep 3amepa AaBneHus raa Ha BXoge
5 5  lliryuep paenenust OFF SET
4

puc. 23 - Ma30BbIi KnanaH

Npoeepka CO, Npy MakcUManbLHOM TeNNONPOU3BOANTENILHOCTH

*  BcTtaBbTe aHanu3aTop AbIMOBbLIX ra30B B AbIMOBYIO TPY6y.

*  [epekntounte koTen B pexxum TEST npn makcrmanbHow mowHocTH (100%).

. Y6enuteco, 4to 3HavyeHue CO, nonagaeT B AManasoH:

9.349.5% ansa I'IPIAPO,E[HOI'ZO FA3A (G20)
10.5410.5% ana CXMKEHHOIO HE®TAHOIO FA3A (G31)

+  Ecnu 3HayeHUs OTNUYaloTCA OT ykasaHHbIX, oTperynupyite CO, C NOMOLLbIO
perynupoBOYHOro BUHTA MaKcMMmanbHOro pacxoga (nos. 2 pwuc. 2%) TaK, 4Tobbl
3HaveHusi CO, COOTBETCTBOBANM yka3aHHbIM.

- NPV BPALLEHUN BUHTa NPOTUB 4acOBOW CTPerku 3HadeHne CO, ymeHbluaeTcst
- MpY BPALLEHUM BUHTA MO 4acoBoOM cTperike 3HaueHne CO, yBenuunsaetcs
+  TposepbTe CO, Npy MUHMMAIBHOW TEMMONPOU3BOAUTENBHOCTY.

Mposepka CO, Npu MUHUMaNbLHOWN TENNONPON3BOAUTENIEHOCTH

*  BcTaBbTe aHanu3aTop AbIMOBbIX ra3oB B AbIMOBYHO TPYOy.

*  Mepekntounte koTen B pexum TEST.

. MpuHYaUTENBHO BLINOMHUTE TECT HAa MUHMManbHOW MolHocTU (0%) 1 nogoxanTe
90 cekyHa.

. Y6enuteck, 4to 3HavyeHue CO, nonagaeT B AManasoH:
8.549.0% ansa I'IPIAPO,EI,HOI'ZO FA3A (G20)
9.5 4 10.0% ans COKMKEHHOIO HE®PTAHOIO FA3A (G31)

*« Ecnu 3HauyeHuss CO, oTnMualoTCs OT YKasaHHbIX, MNaBHO OTPErynupymte c
NMOMOLLbIO BUHTA OFFQSET MWHVManbHy0 BenuunHy (nos. 1 puc. 23), ybeamslunce
B NpaBuUribHOCTY 3HadeHns CO,:
- NPV BPALLEHUN BUHTA NPOTUB 4acoBOW CTPerku 3HadeHne CO, ymeHbluaeTcst
- NPV BPaLLEHUM BUHTA MO 4acoBOM CTperike 3HaueHne CO, yBenuunsaetcs

*  Y6eautech, 4To 3HavyeHne OFFSET nonagaet B Anana3oH mexay -3 1 -9 Ma ¢
nomoLlbio AMddepeHLMansHOro MaHoMeTpa, YCTaHOBMB €ro Ha LTyLep 3aMepa
naBnexusi nos. 5 puc. 23.

. BoccTaHoBuTe MCXOAHOE COCTOSIHME CUCTEMBI U BbINANUTE 13 pexuma TEST.

+  [poBepbTe MUHUMANbHbIE Y MakCUMarbHble 3Ha4YeHUst 2 unu 3 pasa (Konu4ecTso
002 Ha MakcuMasnbHOW MOLLHOCTM JOSMKHO 6biTb Ha 0,3 4 0,5 eanHWUbl Bbiwe
N3MEPEHHOro Ha MUHUManbHON MOLLHOCTH).

BHUMAHUE

3HAYEHUE CO, MPU MWHUMATbHOMN MOLUHOCTU AOMKHO BbiTb BCEMAA
HWXE 3HAYEHUA NP MAKCUMANBbHOU MOLLIHOCTW.

AxTuBauus pexuma TEST

OaHOBPEMEHHO HaXXMUTE Ha KHOMKW CUCTeMbl 0TonneHus (no3. 3 n 4 - puc. 1) B TeveHne
5 cekyHa ana aktuBauuu pexuma TEST. Koten BKMOYMTCS Ha MakcMMmanbHOW
MOLLHOCTK, 3aJaHHON Tak, KaK yka3aHo B criefytoLlem naparpade.

Ha pucnnee mwuratoT cumBonbl otonnenus u MBC (puc. 24); psgoMm oTobpaxaeTtcsa
MOLLHOCTb OTOMJIEHMSI.

reset,

puc. 24 Pexum T.EST (MoLwHOCTL cucTembl otonnenust = 100%)

HaxmuTe Ha KHOMK1 cuctembl oTonnenms (nos. 3 n 4 - puc. 1 ) ans yBenuyeHus unm
YMEHbLUEHUSI MOLLHOCTU (MUHUManbHas MoLHOCTb = 00% - MakcMmarbHas MOLLHOCTb
=100%).

HaxaTtunem Ha kHonky cuctembl FBC “-” (no3. 1 - puc. 1) MOLHOCTb KOTNa HEMEASIEHHO

HacTpauBaeTcsi Ha MUHUManbHyo (0%). Haxatnem Ha kHonky cuctemsl BC “+” (nos.
2 - puc. 1) MOLHOCTb KOTNa HEMeANEeHHO HacTpauBaeTcst Ha MakcumanbHyto (100%).

B cnyyae aktuBaumm pexvma TEST un 3abopa Boabl FBC, goctatouHoro Ans aktmeaumm
pexuma 'BC, koten octaetcs B pexume TEST, Ho 3-xog0BoK knanaH nepeknioyaeTcs
B pexwum BC.

[ns oTknoyeHns pexuma TEST ogHOBPEMEHHO HaXXMUTE Ha KHOMKW oTonneHus (nos. 3
n 4 -puc. 1) B TedeHne 5 cekyHa.

Pexum TEST B nobom crnyyae aBTOMaTUYECKU OTKMOYMTCA Yepe3 15 MUHYT unm no
3aBepLueHun 3abopa Boabl MBC (B cnyvae ecnu BenuumHa 3abopa goctatoyHa ans
akTMBauum pexuma 'BC).

Perynupoal(a MOLLHOCTU oTOoNNeHus

[na perynvpoBkM MOLLHOCTU OTOMMIEHNs yCTaHoBWTEe koTen B pexum TEST (cwm.
sez. 4.1). Haxmute kHomkn (no3. 3 n 4 - puc. 1) ANa yBenu4eHns UM yMeHbLUEHNS
MoLHocTU (MuHMManbHas MolHocTb = 00 - MakcumanbHast mowHocTb = 100). Mpu
HaxaTtum kHonkm RESET B TeyeHne 5 cekyH COXpaHWTCSl TOMbKO YTO 3afaHHas
MakcumarbHas MOLHOCTb. Beinaute 3 pexuma TEST (cm. sez. 4.1).

MeHto koHduUrypaumm

[ocTyn kK MeHto kKoHdUrypaumm obecneynBaeTcs HaxaTveM Ha kHonku cuctembl IBC B
TeyeHne 10 cekyHd. Vmeetca 23 napameTtpa, o0603HayeHHbIx OykBoW «b»: 3Tn
napameTpbl He MOryT W3MEHATbCA C MOMOLLUbI YCTPOWCTBA AUCTAHLIMOHHOO
yrpaBrieHnsi C TaiiMepom.

C noMoLLbl KHOMOK CUCTEMbI OTOMMEHWUS MMEETCH BO3MOXHOCTb MNpoCMaTpuBaTb
CMUCOK NapaMeTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOASILLEM WUMN HUCXOASILLEM HanpaBneHuu
Y7066l 0TOGPa3NTL WM M3MEHUTb 3Ha4YeHWe napameTpa, AOCTAaTOMHO HaxaTb Ha
KHOMKM cuctembl FBC: nameHeHne coxpaHseTcss aBTOMaTUYeCcKu.

Cope | HaumeHoBaHue [vana3soH
pKaH 3uaeneno g yepogT | SILVER 4T
o yMOnyaHUio
0=MetaH
b01 | Beibop Bupa rasa 0=MetaH 0=Metan 0=MeraH
1=CHI
1=MrHoBeHHoro
BbIX04a ropsiyedt
BOAbI C
6uTepMmieckum
Tennoo6MeHHK
oM
2=TonbKo 0TONN. | 1=MrHoBEHHOO
(3-xop. knanaH) BbIX0fia ropsyeit
b02 | Bui6op Tvna kona 3=MFHOBQHHM-|;| gonu c 2=Tonbko otonn. | 2=Tonbko oTonn.
BbIXO7] FOpsYeii uTepmuyeckum | (3-xo. knanaH) | (3-xop. knanaw)
BOAbI C TeNnooBMeHHIKO
MoHoTepMuyeck | M
M
Tennoo6MeHHUK
oM
4=HakonneHue
(c 3-xop.
KnanaHom)
0=Pene
aBneHms = =
b03 BriGop 3awmThl aaBneHns B | A 0=Pene aeneHis 0=Pene 0=Pene
BOJIHOM KOHTYpe 1=[aTunK [DaBreHns DaBreHns
[iaBnenus
Makc. yactora BeHTunstopa | 0-220 My 180 Ty
B pexume MBC
(b02=1)
Makc. yactora BeHTunsitopa | 0-220 My 180 My 170 200
B pexvme MBC
(b02=2)
b04
Makc. yactora BeHTunsitopa | 0-220 My 180y
B pexume MBC
(b02=3)
Makc. yactota BeHTunsTopa | 0-220 My 180 My
B pexuve MBC
(b02=4)
Makc. yactora BeHTunstopa | 0-220 My 165y
B PEXVIME OTONMEHNs
(b02=1)
Makc. yactora BeHTunsitopa | 0-220 My 165y 150 180
B PEXVIME OTONMEHNs!
(b02=2)
b05
Makc. yactora BeHTunsitopa | 0-220 My 165y
B PEXVME OTONMEHNs!
(b02=3)
Makc. yactota BeHTunsTopa | 0-220 'y 165y
B PEXVME OTONMEHNS
(b02=4)
MuH. yactota BeHTunsTopa B | 0-165 'y 55Ty
pexvme MBC/oTonnetus
(b02=1)
MuH. yactota BenTunsTopa B | 0-165 'y 55Ty 45 45
pexume MBC/otornexus
(b02=2)
b06
MuH. yactota BeHTunsiTopa B | 0-165 My 55Ty
pexume BC/otonnerus
(b02=3)
Muh. yactora BeHTunsTopa B | 0-165 'y 55Ty
pexvme [BC/oTonnetus
(b02=4)

-

cod. 35411691 - Rev. 00 - 01/2017



SILVER 24T - 34T

! ; 5 5 L L
CALORECLIMA

Cope | HaumeHoBaHue [vana3zoH TR Cope | HaumeHoBaHue [uanasoH IO
pXaH SILVER 24T SILVER 34T pXaH SILVER 24T SILVER 34T
o ymonyaHuio - yMOnyaHuto
YpoeHb Boost/Orpanuyenmne b13 | Beibop pexuvma pabotsl 0=BHeLLHui1 0=BHeLuHuit
MAKC/MBNEHOA MOLHOCTA | o 4600, 100% nnatbl pene LC32 (b02=1) | ra3oBblil knanaH | ra3oBblit knanaH
pexvuma MBC 1=Tpesora
(b02=1) 3
=3nekTpoknan
bo7 He ocywectsneHo (b02=2) - - - - aH 3anpasky
YposeHb Boost/OrpaHieHe OTONUTENBHOTO
MaKCMMarbHON MOLLHOCTY KOHTYpa
0-100% 100%
pbe(;t;ltwsla BC 3=3-xonoBoit
(002=3) knanad gns
He ocywecTeneHo (b02=4) - - CONMHEYHBIX
Taiimep Boost/OrpaHuderine naHenen
MaKCMMarbHO MOLLHOCTH DR 4=Bropoit Hacoc
pexuma MBC 0-255% 60 cexyrn oronn.
(b02=1) 5=Tpesora2
b08 He ocywectanexo (002=2) - - - - BbiGop pexuma paboTbl 0=BHeLuHMit 0=BHeLuHwit 0=BHeLLHuit 0=BHeLLHuit
Taitmep Boost/OrpaHieHne nnatbl pene LC32 (b02=2) | ra3oBblil knanaH | rasoBblit knanaH | ra3oBblit knanaH | rasoBblit knana
MaKCUManbHOM MOLLHOCTM OEEG =T
pexuma [BC 0-255% 60 cexyHn pesora
(b02=3) 2=3nekTpoknan
— aH 3anpasky
He ocywectaneHo (b02=4) - - OTONUTENSHOTO
b09 | CaBur MuH.4acToTbI 0-220 'y, 10Ty KOHTYpa
BeHTUnsTopa (b02=1) 3=Hacoc gns
CABUI MIH.4aCTOTbI 0-220 'y, 10Ty 10Ty 10Ty aHTubakTepuans
BeHTUnsTopa (b02=2) HOVA 3aLLUTHI
CABMI MIH.4aCTOTbI 0-220 'y 10Ty 4=Bropoit Hacoc
BeHTUnsiTopa (b02=3) oronn.
CABMI MUH.4aCTOTbI 0-220 'y 10Ty 5=TpeBora2
BenTunsopa (b02=4) Bui6op pexima paboTbl 0=BHewwHuii 0=BHelwHuit
b10 | BiGop pexuma pabotl 0=Brritouen 0=Bkritouen 0=BkritoueH 0=BkritoyeH nnatbl pene LC32 (b02=3) | ra3oBblil knanaH | ra3oBblil knanaH
kHonky «Jleto/3uman E T T=Tpesora
b11 BbI6op pexuma paboTb! 0=Wckniovenne | 0=McknioveHne 2=3nekTpoknan
PErynupyemoro BXofHOro pacxofomepa | pacxodomepa aH 3anpasky
koHTakTa (b02=1) T=Tepmoctar 0TONUTENBHOrO
CHCTEMBI KOHTYpa
2=Bropoii TepM. 3=3-xonoeoit
OKp. Cpefbl KnanaH ans
COMHEYHBIX
BbiGop pexuma pabotbl 0=3KOHOMHbIIt/ | 0=OKOHOMHbI/ | 0=OKOHOMHBIA/ | 0=3KOHOMHBIN/ naHenei
€rynnpyemoro BXOHOO Komchopr Komchopt Komdopr Komcpopt —
ot (b02=2) § i o o? ? 4=Bropoit Hacoc
1=HenpepbiBH oTonn.
# Komcpopt 5=Tpesora2
2=Bropoi Tepm. m
0kp. Cpezs (b% ;Trfﬂ Ha perynupoBky - N
BbiGop pexuma pabotbl 0=Mcknioenme | 0=Mckniovenmne
PETYIVDYENOTO BXOBHOTO pacxonomepa pacxonomepa b14 | Konuuecto yacos 6e3 0-24 vaca 24 yaca
KoHTaKTa (602=3) _ 3abopa ropsiueit Bozibl [BC
1=Tepmocrar (b02=1)
cHoTeM! He BnusieT Ha perynuposky | 0-24 vaca 24 vaca 24 yaca 24 vaca
2=Bropoi Tepm. (b02=2)
Op. Chep Konnyectso yacos 6e3 0-24 vaca 24 vaca
BbiBop pexuma pabotbl 0=3KOHOMHbIIt/ | 0=OKOHOMHBIN/ 3a6opa ropseit Bogsl MBC
perynupyemoro BXoHOro Komdpopt Komdpopt (b02=3)
b02=4 _
KoHTayTa ) 1=HenpepbiHb! He BnmsieT Ha perynvposky 24 yaca
11 kKomchopT (b02=4)
2=Bropoit Tepu. b15 | BbiBop cocTosHust 0=OrkmioveHo | 0=OtkrioveHo | 0=OtkniodeHo | 0=OTknioueHo
i — OKp. Cpenbl HeucnpasHocTs 20 1=Brriovero
e ocywectanero (02=4) - " _ - b16 | MakcumanbHasi Temneparypa | 0-125°C 100°C 100°C 100°C
AbiMa
b17 | Yacrora cetesoro 0=50 Ty 0=50 Ty 0=50 'y 0=50 'y
HanpsxeHns 1260 Ty
b18 | Bpewmsi BkntoueHHoM ropenky | 0-40 cekyHa 15 cekyHn
Komdpopr (b02=1)
He ocywecteneHo (b02=2) - - - -
He ocywecTeneHo (b02=3) - -
He ocyuecTeneHo (b02=4) - -
b19 | MporpammupoBaHue 0=OtkntoyeHo | 0=OtkriroueHo
PaCXo[OMepa M0 BPEMEHN 0=
(b02=1) CeryHA
He Brnsie Ha perymiposky | 0=OtkniodeHo | 0=OTkno4eHo 0=OrkniodeHo | 0=OTknio4eHo
(b02=2) 1-10=cekyHg
[MporpamMmupoBatue 0=OtknioyeHo | 0=OtkntoyeHo
Pacxofiomepa Mo BpeMeH! 752
(602=3) O=cekyHa
He Bnmsie Ha perynupoeky | 0=OtkriodeHo | 0=OtkniodeHo
(b02=4) 1-10=cekyHa
b20 | Beibop TMna BeHTUNSTOpa 0=Sit 2=Ebm NRG77  |2=Ebm NRG77 |2=Ebm NRG77
1=Ebm NRG118
2=Ebm NRG77
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SILVER 24T - 34T

Cope | HaumeHoBaHue [vana3zoH TR Cone 3HaueHune

p:::" YMOMnYaHuio EERZ SRR pkaH | HaumeHoBaHue [nanasoH ;: ELT] SILVER 24T SILVER 34T

ne
b21 | Bpewmsi pabotbl yctpoitctea, | 0-20 cekyHa 5 cekyH 5 cekyHn, 5 cekyHn LY
NpeaoTBpaLLAtoLLEro Temnepatypa
GnokvpoBKy Hacoca BbIKIIOUEHMS!
b22 | KoHdpurypauus 0=KnanaH 0=KnanaH 0=KnanaH 0=KnanaH Hacoca BO BREWA | 4p0ec 50°C
rMapaBnu4eckoro ysna LaroBoro Larosoro LaroBoro LLIaroBOro nocneaytouien
pBvraTens pBuraTens pBuraTens pBuratens t‘:gz'(!’:;‘”““
1=KnanaH 230 B
nep. Toka Temnepartypa
b23 | Bbib 0=P: 0=P: 0=P: 0=P: e
bIBOp TWMa 3anpoca =Pacxogomep | 0=Pacxogomep =Pacxogomep | 0=Pacxogomep Hacoca BO BpeMs . . . .
pexuma IBC @50 uwn/m) | (450 umn./n) (@50 uun.fm) | (450 umn.Jn) ——— 0-100°C 2°C 2°C 20°C
1=Pacxogomep HJI(?ZKVQHUVM
(700 unn. ) pro [£022)
Temneparypa
Mpumeyanue: BbIKTIOYEHMS!
1. TMapameTpbl C HECKONBKMMU ONUCAHNAMU MEHSIOT CBOE 3HaYeHMe U/Unu amanasoH Hacoca BO BPEMA | () 44000 33°C
B 3aBMCMMOCTM OT YCTaHOBKM NapameTpa, 4aHHOro B CKOBKax. nocnezytoien
2. TlapameTpbl C HECKOMLKAMM OMMCAHWAMM BO3BPALLAIOTCS K CTaHOapTHOMY ”t:'OszYg“”””
3HaYeHWIo B Cryvae U3MEHeHVs napaMeTpa, NpuBeAeHHOro B CKOOKax. (002=3)
Bbixon “3 MeH0 KoHdwurypauum obecneuvMBaeTcsi OLHOBPEMEHHbIM HaxaTuem Ha ;:“;J:;ﬂzm;a
kHonku cuctembl MBC B TeveHne 10 cekyHn nubo aBTOMATUYECKM MO UCTEYEHUU 2 HaC0Ca BO Bl
PEMA 1 0-100°C 20°C
MUHYT. i
nocnesyloLei
MeHto "Service" LMpKynALmAmn
' b02=4
[ocTyn k MeHto "Service" nonyyaeTcs HaxaTveM Ha kHorky "Reset" (C6poc) B TeueHune { )
20 cekyHa. MpedycMoTpeHo 4 cyGMEHI0: HaXaTUeM Ha KHOMKW CUCTEeMbl OTOMMeHUs Temneparypel
MOXHO BblBpaTh, COOTBETCTBEHHO MO HapacTaloLLen Uiu no ybeisatoLien, “tS”, “In”, “Hi” fncTepeanca
unm “rE”. “tS” obosHauaeT «MeHI0 npospauHbix MapameTpos», ‘In” oBoaHauaeT BKIO4EHIA Hacoca 0100°C -
«MHbopmaumoHHoe MeHo», “Hi” o6o3HavaeT «MeHo apxuBa curHanusauuuy»: Ans ﬁg;‘;e""fo oi )
BX0Aa B BbibpaHHOE NoAMEH0 He06X0AMMO NOBTOPHO HaXaTb Ha KHomnky «Cepocy; “rE” wp JI'JI;,LLI/[IJIJ/I
o6o3HavaeT «COPOC MEHIO apxmBa CUrHanM3auum»: CM.onucaHve. (bOZKZ1)
"tS"- "MeHI0 npo3payHbIx napameTpoB” Temneparypsl
Mmeetcs 31 napameTp, o6o3HauyeHHbIi OykBow “P”: 3aTM napameTpbl He MOryT ructepesuca
N3MEHATLCA C NOMOLLbIO YCTPONCTBA ANCTAHLIMOHHOIO YNpaBnieHusi ¢ TaMepom. BKIKO4EHNs Hacoca
BO BpEMSt 0-100°C 5°C 5°C 5°C
C noMoLLblo KHOMOK CUCTEMbl OTOMMEHWUS VMMEEeTCS BO3MOXHOCTb MpocMaTpuBaTb nocneayloLLe
CMNCOK NapaMeTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOASLLEM UMM HUCXOASLLEM HanpasneHuu LMpKyRSL
YTto6bl 0TOGpa3vMTb UMM U3MEHUTb 3HayYeHWe napameTpa, OOCTAaTOYHO HaxaTb Ha (b02=2)
KHOMKW cucTembl BC: n3aMeHeHne coxpaHseTcs aBTOMaTUYECKU. P11
Temneparypbl
rucTepesuca
BKMKO4YEHNA Hacoca
o 3HaveHne BOBpeMA 0-100°C 47°C
0Ae o nocneaytoLLeit
pxaH | HaumeHoBanve | inanason —— SILVER 24T SILVER 34T LVpKYTISLM
e A (b02=3)
MoLLHOCTb po3kura Teuneparypo!
(b02:1) P 0-100% 40% rucrepesunca
BKITIOYEHNS Hacoca
HhouiHocT RIS | 0.100% 0% [30% 30% 80 Bpews 0-100°C 5C

POt (b02=2) nocneaytoLLei
MotwuHocTb poaxura | 0o o LVpKynsiLmAmM
(b02=3) 0-100% 40% (b02=4)

MotuHocTb podxura o o MakcumansHas
(b02=4) 0-100% 40% P12 | temneparypa B 20-90°C 80°C 80°C 80°C

P02 | Kpnsas otonnenns | 1-10°C/muH. 2°C/mmH. | 2°C/MUH. 2°C/MuH. CACTEME OTONNEHNA

He anvsier ra MaxkcumanbHas

ryIIMDOBK 20-80°C 35°C P13 | MowHocTb 0-100% 80% 80% 80%
E)borg:’]‘)) y oTonneHus
[T ——, 0=duKcnpoBaHHoe
perynupoBky 20-80°C 35°C 35°C 35°C 1=Ces3aHHoe ¢
(b02=2) 3a7jaHHbIM 3HaYEHIEM

P03 BbikroueHme — _
He Bnmsiet Ha 2=ConHe4Has naHens(5) | 0=dukcup
20-80°C 35°C O PG oBaHHOE
PErynvpoBKy - IBC (b02=1) 3=ConHeuHas
(b02=3) naxenb(10)
He Bnmsiet Ha -
4=ConHeyHas

{)sorgjjzsoaky 20-80°C 35°C nanens(20)
I — AntubaktepuanbHa | 0-7=[Hu paboTbl 0O=Her 0=Her 3aw. 0O=Her 3aw.

EKYPHBIM PEXAM 5 3alwmTa (b02=2 3aly.

P04 | cuctembl 0-10 MuHyT 4 MAHYTBI | 4 MUHYTEI 4 MUHYTI P14 il ) -
OTONNEHUs BeiknioyeHue 0=®uKcnpoBaHHoe 0=ukenp
ocrenyous PN PONINE [ T-Cagsamoec | 02
LMpKynsiums Hacoca 3 3aiaHHbIM 3Ha4YeHNEM

P05 0-255 MuHyT 15 MuHyT | 15 MuHYT 15 MuHyT
cucTeMbl 2=ConHeyHas naHens(5)
oTonneHunsa

3=ConHe4Has
P06 E:;K:(:Mapaiiom 0-7=Crparerus pabotsi |0 4 4 nawens(10)
4=ConHeyHas
MuH. ckopocTb nanenb(20)
R 0/ 0, 0/ 0,
PO7 r:fg:: PYIOLLETO 0-100% 30% 30% 30% AnTnbaktepuansHa | 0-7=[Hu pabotbl 0=Her
5 3alwyra (b02=4) 3all.
CKOpOCTb 3anycka
P08 | mopynupyiowero | 0-100% 75% 75% 75%
Hacoca
Makc. ckopocTb
P09 | momynupytoLero 0-100% 100% 100% 100%
Hacoca
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Cone 3HaueHvne Cone 3HaveHvne
pxaH [ HaumenoBanve [vanasoH o SILVER 24T SILVER 34T pxaH [ Haumenosanve [vanasoH o SILVER 24T SILVER 34T
e yMonyaHu = yMOMn4aHu
10 10
Temnepatypa P22 | Bpems oxupanns | 0-100 munyT 42 MUHYTI
BKIo4eHns pexvma | 0-50°C 40°C pexvma Komcopt2
Komdpopr (b02=1) (b02=1)
lctepesmnc o o o o He ocyuiecTaneHo
ors |Gonepa oo2=2) | > ¢ ze |z¢ ze (b02=2) - - - -
Temneparypa He ocywecteneHo B _
BKIO4eHNs pexuma | 0-80°C 40°C (b02=3)
Komcpopr (b02=3) He ocyLLecTeneHo ~ ~
gg%eepeas?goznt) 0-60°C z¢ i
P P23 |Yacrora 0-70Ty 0ry 0ry 0ry
He ncrnonbayercs He vamexsTs 7 BEHTUNATOPa B
(b02=1) pexume OxuaaHus
OCH(iBHaﬂ yeTaska | 70 aeoc 80°C 80°C 80°C P24 | Mocnenyrowas 0-120 cexyHa 30 cexyHn | 30 cekyHn 30 cekyHn
(b02=2) BEHTUNSILWS
p1g | M1cTepesuc npu P25 | Temneparypa 0-60°C 18°C
BbIKITIO4EHU 020°C 20°C perynupoBaHus
pexvma Komcpopt MOoaynupyHoLLero
(b02=3) Hacoca (b02=1)
OCHO_BHaiI yeTagka | ;0 acocs 80°C Temneparypa 0-60°C 18°C 18°C 18°C
(b02=4) perynupoBaHms
P17 | BexypHblit pexum | 30-255 cekyHA 120 MonynmpyroLEero
cuctemsl 'BC CeKyHA Hacoca (b02=2)
(b02=1) Temnepatypa 0-60°C 18°C
He Bnnser Ha 30-255 cekyHa 120 120 cekyHn 120 cexyHn, zig;;f;;s:g_o
perynupoBKy CeKyHA,
(b02=2) Hacoca (b02=3)
TleXypHIZ pexim | 30-255 cekyHz 120 Tewmeparypa 0-60°C 18°C
cucTemsl MBC cexyHa PerynMpoBaia
(b02=3) MOZyNMpyioLLEro
v 075 0 Hacoca (b02=4)
e BNUsieT Ha -255 cekyHA ~ -
PETyIMDOBKY cekyHa P26 | Temneparypa 0-150°C 35°C
(b02=4) 3allLMTBI OCHOBHOTO
TennoobmeHHuKa 1
P18 | MakcumanbHoe 40-70°C 55°C (b02=2)
3HaueHne ° o o o
TeMNepaTypbI B Temneparypa 0-150°C 150°C 150°C 150°C
cucreme [BC, 3alLMTBI OCHOBHOTO
aanasaeMoe Tgon;?gﬁmewwxa 2
nonb3oBatenem (b02=2)
(b02=1) Temnepatypa 0-150°C 35°C
MakcumansHoe 40-70°C 65°C 65°C 65°C 3alLWTLI 0CHOBHOTO
3Havenve TennoobmeHHuka 3
2=2)
TeMmneparypsl B (b0
cucteme MBC, Temneparypa 0-150°C 35°C
3a[1aBaemMoe 3alLMTBI OCHOBHOTO
nonb3oBaternem TennoobmeHHuka 4
(b02=2) (b02=2)
MakcumansHoe 40-70°C 55°C P27 | MuHumansHoe 0-8 6ap/10 4 6ap/10 |4 6ap/10 4 6ap/10
3HaueHne 3HaueHe AaBneHus
Temneparypsl B B KOHType
cucreme MBC, OTONMeHns:
3apasaemoe P28 | HomuHansHoe 5-20 6ap/10 76api10 |7 6ap/10 7 6ap/10
I'I';)(J)'lzb_SgBaTeJ‘IGM 3HaueHve AaBnexns
(b02=3) B KOHTYpe
MakcumansHoe 40-70°C 65°C oTonmneHns
::;‘:]ee*;";ypbl . P29 |CpaGarbisatue | O=Her F43 10°Clcex.
3aLTLI RTRRT]
cvcreme MBC, TennoobMeHHuKa 1 1-16=1-15"Cleer.
3ap1aBaemoe (b02=1)
nonb3oBatenem
(b02=4) He ocywecteneHo B B B B
(b02=2)
P19 | Mocnenyrowas 0-255 cekyHa 0 cekyHn,
UMpKyNAILVA Hacoca CpabartbiBaHue 0=Her F43 10°Clcex.
TBC (b02=1) 33”4"‘""6 5 | 1151-15°Cloex.
Mocnepytowas 0-255 cekyHn 30 cekyHn | 30 cekyHa 30 cekyHn Zgg;ff ) MEHHIKS
LMpKynsiLms Hacoca
TBC (b02=2) He ocywectaneto B N
Mocrepytowas 0-255 cekyHn 30 cekyHn (002=4) _ _ _ _
LMPKYNSILWS Hacoca P30 | Muctepesnc 60-30°C 10°C 10°C 10°C
IBC (b02=3) OTONNEHVs nocne
Mocnepyowas 0-255 cekyHn 30 cexyHA po?x(wa
LMpKYNIALYA HACOCA P31 | Taitvep 60-180 cekyHa 60 cexyHn |60 cekyHn 60 cexyHn
BC (b02=4) rucTepesmca
P20 |Makomansras | 0-100% 100% | 100% 100% OTonneHA ocne
po3xura
MOLUHOCTb B
pexive [BC Mpumeyanue:
P21 | Bpems oxupanma | 0-100 munyT 20 MuHyT

pexuma Komcpopt1
(b02=1)

He ocywecteneHo
(b02=2)

He ocywecteneHo
(b02=3)

He ocywecteneHo
(b02=4)

1. MapameTpbl C HECKOMNBKMMU ONUCAHUAMU MEHSIIOT CBOE 3HAYeHVe n/unu guanasoH
B 3aBMCMMOCTM OT YCTAHOBKM NapameTpa, AaHHOTo B CKoBkax.

2. MMapameTpbl C HECKOMbKMMM OMWCaHUSMU BO3BPaLLAlOTC K CTaHAAPTHOMY
3HayeHuWIo B cryvae N3MEHeHVs napamMeTpa, NpuBeAeHHOro B CKOOKax.

3. TapameTp MakcMmaribHON MOLLHOCTW OTOMMEHUST MOXET BbiTb M3MEHEH TaKke B
pexume Test.

[ns Bo3BpaTa k MeHI Service OCTaTOYHO HaxaTb kHonky "C6poc" [ns Bbixoda w3
MeHIo Service 3MeKTPOHHOW nnaTbl HEOBXOAMMO HaxumaTb Ha kHorky "C6poc" B
TeyeHve 20 cekyHO unu nopoxaatb 15 MUHYT, 4TOObI NPOM3OLLNO aBTOMaTUYeckoe
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SILVER 24T - 34T

«In» - UnchpopmaLMOHHOE MEHIO
MmeeTca 13 TMnoB nHdopmaumun.

[MyTem HaxaTusi Ha KHOMKU CUCTEeMbl OTOMMEHUSI MOXHO MpocMaTpuBaTb CMMCOK C
nHpopmaumen, COOTBETCTBEHHO MO HapacTawweid wunu no ybbiatowen. [Ons
oTO6paxeHNst COOTBETCTBYIOLLMX 3HAYEHUI NCMONb3YTCS KHOMKU cuctembl TBC

Cope | HaumeHoBaHue
pXaH
3

101 [Jarunk NTC cucrembl otorinexusi (°C)
102 [Jarunk NTC, npenoxpanutenbHbiii (°C)
03 [Jlatunk NTC Ha nuHum Bossparta (°C)
t04 | farumk NTC cuctemsl [BC (°C)

105 [Jarunk NTC, HapyxHblit (°C)

[nanazoH

mexay 051 125 °C
mexay 051 125 °C
mexay 051 125 °C
mexgy 051 125 °C

B npegenax ot -30 go 70°C (oTpuuaTenbHble 3HaueHNs
murator)

mexay 05 u 125°C
0-220 'y
00%=M1HUManbHoe, 100%=MakcumanbHoe

06 [Jarunk NTC ppima (°C)
FO7 | Tekywas yactora BeHTunsTopa (M)

L08 | Tekywiast MOLLHOCTb ropenkm (%)

F09 | Tekywwmit pacxopn B cucteme MBC (n_mmH./10) | 00-99 n_muH./10
P10 | AaBneHve Boabl B cucteme (6ap/10)

00=OtkpbIToe pene faBnexus, 14=3akpbiToe pene
naenenusi, 00-99 6ap/10 ¢ AaTunKkoM AaBneHNs

00-100%

P11 | TekyLas ckopocTb MOAynMpYHOLLIEro Hacoca
(%)
P12 | Texywwit war mopynupytowero Hacoca (%) | 24-59

F13 | Tekywias BennuuHa OHU3MPYIOLLETO TOKa 00-99 uA/10 (00=ropenka Bblkmnio4eHa)
(UA/10)

MpumeyaHme:
1. B cnyyae noBpex/aeHHOro gatuvka nnata otobpasut Tupe.

[ns Bo3BpaTa Kk MeHl Service focTaToOuHO HaxaTb kHomky "Reset" [ns Bbixoga u3
MeHo Service 3MeKTPOHHOW nnaTbl HEOGXOAMMO HaxumaTb Ha kHonky "C6poc" B
TeveHne 20 cekyHa wnu nopoxaatb 15 MUHYT, 4TOObI NPOU3OLLNIO aBTOMaTUYecKoe
BbIKIOYEHNE.

"Hi" - MeHto "History"

MnaTta B cOCTOSAHUM XpaHUTb B MamsT nocrnegHue 11 HeucnpaBHOCTEW: AaHHble U3
apxvBa H1 oTHOcsITCS K mocrnegHei HeucnpaBHOCTW, a AaHHble M3 apxuBa H10
OTHOCSITCS K CaMOW JaBHEN HEUCNPABHOCTMU.

BHeceHHble B NamMsTb KOAbl HEUCTNPABHOCTEN MOXHO BLIBECTU Ha AUCMNEN Takke B
COOTBETCTBYIOLLEM MEHIO ANCTAHLIMOHHOIO NynbTa YNpaBleHUs C TaluMepoM.

C NOMOLLbI KHOMOK CUCTEMbI OTOMMEHWUS MMEETCH BO3MOXHOCTb MNpocMaTpuBaTb
CMWCOK HEUCMPABHOCTEN, COOTBETCTBEHHO, B BOCXOASLUEM UIIM  HUCXOASLLEM
HanpaeneHun. [ns otobpaxeHnsi COOTBETCTBYIOLLUMX 3HAYEHUI UCMONb3YHOTCS KHOMKW
cuctembl NBC

[ns Bo3BpaTa K MeHlo Service focTaTOuHO HaxaTb kHomky "Reset" [ns Bbixoja w3
MeHo Service 3MeKTPOHHOW MnaTbl HEOGXOAMMO HaxmmaTb Ha kHonky "C6poc" B
TeyeHne 20 cekyHA unu nodoxaate 15 MUHYT, 4TOGbI NPOM3OLLNO aBTOMAaTUYeckoe
BbIKIMIOYEHME.

rE" - Copoc meHto apxusa (History)

HaxaTtvnem Ha kHonky Eco/KomdopT B TeueHue 3 cekyHa MOXHO yaanuTb M3 namaTu
MEHIO apxvBa CUrHanusauum BCe HEUCNPaBHOCTW: aBTOMATUYeCKU nnaTa BblMaeT u3
MeHto Service, YToGbl NOATBEPANTL ONEpaLyIo.

[ns BbIxoAa U3 MeH0 Service 3NeKTPOHHON NnaTbl HEO6XOAMMO HaXUMaTb Ha KHOMKY
"Cbpoc" B TeyeHue 20 cekyHg unu nogoxaate 15 MuHYT, 4TOGbI MPOM3OLLNO
aBTOMaTM4eCcKoe BbIKIoYeH e,

4.2 Beoa B akcnnyaraumio
MNepepn BkNtOYeHMEM KOTNa

«  [poBepbTe repMeTUHHOCTb CUCTEMbI MOABOAA rasa.

* [poBepbTe NpaBWUNbHOCTL MpPeABapUTENBHO CO34aHHOro
cocyie AaBneHus.

*  3anonHute cucteMy BOAOMW W MOSIHOCTbIO CRYCTUTE BO3AYX M3 KOTMA M CUCTEMbI
OTONsEeHus.

*  YpocTtoBepbTech B OTCYTCTBUM yTEYEK BOAbI U3 CUCTEMbI OTOMNSIEHUS!, koHTypa 'BC,
13 KOTNa M B pasfyHbIX COEANHEHWSIX.

* [poBepbTe NPaBUMbHOCTL  BbINOMHEHUS
3apheKTUBHOCTL 3a3eMneHuns.

* YpgocTtoBepbTecb, YTO BeNMYMHA AABMNEHUS ra3a COOTBETCTBYT Tpebyemomy
3HaYeHMIo.

« [lpoBepbTe, 4YTO B HeMoCpeacTBEHHOW 6NM30CTM OT KOTNa He HaxoasTcs
OrHeonacHbIe XUAKOCTU U MaTepuransi.

B pacwmputenibHoOM

ANeKTpnyecKknx COefIMHEHUN n

KoHTponbHble onepauuu Bo Bpemsi paboTbi

*  BknounTe arperar.

*  YpocToBepbTeCb B repMETUYHOCTU KaMepbl CTOPaHNs U TMAPaBMYECKOi CUCTEMBI.

* [poBepbTe 3DHEKTUBHOCTL (PYHKLIMOHMPOBAHWUS BO3AYXOBOAOB (ANSI MpUTOKa
BO37yxa W yAaneHus NpofyKToB CropaHusl) Bo BpeMs paboTbl KoTna.

. MpoBepbTe repMeTUYHOCTb U paboTocnocobHOCTb cudoHa M CUCTeMbl OTBOAA
KoHAeHcarTa.

*  YpgocToBepbTech B MPaBUMbHOCTU LMPKYNSLUM BOAbI MEXIY KOTIOM U CUCTEMAMMU.

*  YpocToBepbTeCb, YTO ra3oBbl KfnanaH OCyLLEeCTBsSeT NpaBWUibHY0 MOAYNSALMIO
nrnaMeHu kak B pexxvme OTOMMNEHUS], Tak U B pexnume BbIpaboTku ropsiyeit Boabl Ans
BC.

+ [lpoBepbTe 3axuraHve ropesiky, OCYLIECTBMB pasfuyHble UCMbITaHUs no
BKITHOUEHMIO 1 BBIKITIOYEHMIO KOTIa C MOMOLLbIO TepMocTaTa TeMnepaTypbl Bo3ayxa
B NOMELLEHNN UMK YCTPOMCTBA ANCTaHLMOHHOTO YNpaBneHus.

*  YpgocToBepbTecb MO MOKa3aHUsIM CYETYMKA, YTO Pacxod rasa COOTBETCTBYeT

BEMUYMHE, YKa3aHHOM B Tabnmue TEXHUYECKUX AaHHbIX B cap. 5.

YOoCTOBEPLTECH, YTO MPU OTCYTCTBMK 3anpoca Ha OTOMNEeHUEe ropesika 3axuraeTcs

BCSIKUI pa3 Npu OTKPbITUM KpaHa ropsivyeit Boabl. YA40CTOBEPLTECh, YTO BO BpEMS

paboTbl B peXuUMe OTOMMEHUS MPU  OTKPLITUM KpaHa ropsideil  Bogbl

OCTaHaBMUBAETCS LMPKYNSALUMOHHBIA HACOC CUCTEMbI OTOMMEHUS U NPOU3BOANUTCS

BblpaboTka Boabl MBC.

« [lpoBepbTe MpPaBUIIbHOCTL 3afaHust MapamMeTpoB U, npu  HeobxoammocTw,
oTperynupyiite napameTpbl (KOMMNEHCALMOHHAs XapakTepUCTMKa, MOLLHOCTb,
TemnepaTtypa v T.4.) Ha HyXHYI0 BaM BENUYUHY.

4.3 TexHuyeckoe obcnyxmBaHue

OTKpbITUE NepeaHein naHenun
YT0oBbl CHATb KOXYX KOTNa:

1. YacTnyHo oTKpyTUTE BMHTBLI A (CM. puc. 25).
2. ToTsHnTe naHenb B Ha ce6A 1 CHUMKTe ee ¢ BEPXHUX DUKCATOPOB.

Mepen BbiMONHeHWeM nObIX onepauuid  BHYTPU KOTNa  OTKMlouuUTe
3MNeKTponMTaHne W 3aKpoMTe ras3oBbli BEHTWMb, YCTAHOBMEHHbLIV nepen
KOTNoM
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ff B paHHOM KoTne KOXYX Urpaet Takxxe ponb repMeTVl"IHOFI Kamepbl. Mocne
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puc. 25 - OTKpbITUE NepeaHen naHenun

KaxpoW onepauuu, TpeGylowein BCKPbITUSL KOTNa, TWaTenbHO
npoBepsiiTe NPaBUILHOCTb YCTAHOBKM Ha MEeCTO nepeaHen NaHenu u ee
repMeTUYHOCTb.

Y106bl YyCTAHOBUTL HA MECTO NEPESHIo MaHerb, BbINOMHWTE Npoueaypy B oGpaTHOM
nopsake. Y6eautecb B HaAEXHOM KperneHun naHenu Ha BepxHUX dukcaTopax u
NMoTHOM ee npuneraHum k GokoBbIM cTeHkaM. [onoBka BuHTa "A" B 3aTsHYyTOM
COCTOSIHUM He OOMKHA HaxXoaUTbCS MO HYDKHEW YNOPHOW cknagkow (CM. puc. 26).

ANA

T

OK

I'Iepwo,quqecme NnpoBepKu

<

NO

puc. 26 - MpaBunbLHOe NonoXxeHne nepeaHen naHenu

YTto6bl 06ecneuntb UcnpaBHyo paboTy arperata c Te4EHUMEM BpeMEeHM, HeoBXoaMMO
pa3 B roda npurnaliate KBanmuLMpoBaHHbIN NepcoHan Ans creayoLwmx NpoBepokK:

e OnemeHTbl ynpasrieHUst W NpeaoxpaHuTenbHble YCTPOWCTBa (rasoBblii KnanaH,
pacxogomep, TepmocTaTtbl U T.4.) [AOMKHbI (PYHKLMOHMPOBATb MpPaBUIIbHBIM
obpasom

«  TpaKT yganeHus npoayKToB CropaHus AOMKeH GblTb MNOMIHOCTLIO NCMPaBHLIM

*  Kawmepa cropaHus gonxHa 6biTb repmeTuyHa

*  BosgyxoBogbl (Ansi npUTOKa BO3Ayxa M yAaneHusi NpoAyKTOB CropaHust) AOMKHbI
6bITb CBOBOAHBIMU OT KaKuX-NMBO NPensaTCTBUIN U He UMETb yTeyek

« Topenky u TennoobMeHHNK AOMMKHbI HAXOAWUTLCS B YMCTOTE, HA HUX HE AOMKHO
6bITb HaKUNW [ANst UX YUCTKW He MPUMEHSIITE XUMUYECKUE CPEACTBA UMW CTanbHble
LeTKn
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*  OnekTpoa AOMKEH He UMEeTb HaKuUNKW 1 BbITb NPaBUNBHO YCTaHOBIIEHHbLIM Ko HevcnpaBHocT! | HeucnpaBHoCTb BoamoXxHasi NpuuMHa | Cnocob ycTpaHeHus
*  Bce rasoBble 1 rugpaBnmyeckme coeauHEHUs OOMKHbI ObITb repMeTUYHBIMU TlaTvK oBpexzeH
* [aBneHve BoAbl B XOMOAHOW CUCTEME [OIMKHO COCTaBnAaTb okorno 1 6ap; B RopoTHOS SaBIGHIE B
NPOTMBHOM Clly4ae NpuBeanTe ero K 3TON BenuunHe HevicnpagHooTs COBIUHMTENLHOM
¢ LunpkynaumoHHbIn Hacoc He AomkeH 6biTb 3abnokMpoBaHHbIM F11 JaTuMKa Ha OBpaTHOM | npoBoze MposepeTe kaGenb Aarduka uni
*  PacwuputenbHblii 6ak JomkeH 6biTb 3anonHeH ToyGonposoze S 3aMeHuTe AaTumK
*  BenuuuHbl pacxoda u paBneHus rasa AOSMKHbl COOTBETCTBOBATb 3HAYEHUSAM, COQ‘::[MHMTeﬂbHOI'O
NpuBEAEHHbIM B COOTBETCTBYIOLLMX Tabnmuax -
* Cuctema ypaneHusi koHaeHcata [orkHa pabotaTe 3dMEKTVBHO U He UMeTb i
yTeUEeK NN 3acopeHHuit ATAMK noBpeXAeH
*  CudoH gomkeH BbiTb 3anosiHEH BOOOW. Kopotkoe 3ambikaHue B
HevcnpasHocTb COEMHUTENbHOM A
4.4 YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN F12 [iaTunka Temnepatypsl | nposoae POBEp A
50 B KoHTYpS [BC 3aMeHNTE AaT4mK
OvnarHocTuka O6pbis
COEAMHUTENBHOTO
B cnyyae HeucnpaBHOCTU unu MpobGrem (YHKUMOHMPOBAHWS MUraeT noaceeTka nposoaa
AMCTNes U Ha HeM BbICBEYMBAETCS KO COOTBETCTBYIOLLE HENCNPABHOCTY. TaTK TOBDEXGEN
HekoTopble HeucnpaBHOCTW MPUMBOASAT K MOCTOSIHHOM GNOKMpOBKE KOTNa (OaHHble ROpOTKOS 3aMbIKaRVE B
Sy
HeMCI‘IpaBHOCTI/I"OGO?.Ha:':eHbI 6ykson "A"): Ans BO30GHOBNEHNS ero paboTbl fOCTaTO4HO HevcrpasHocTh COBMMHUTENbHOM MpoBepbTe kaBenbHbie CoeanHeHIs
HaxaTb kHonky "C6poc™ (nos. 6 - puc. 1) n aepxaTtb e HaxaToi B TeueHne 1 cekyHabI F13 [aTYMKE ABIMOBBIX npoBoe [ATYAKA ABIMOBBIX Fa308 MK
UK e BbINONMHWUTL COPOC C NoMoLLbio MynbTa Y ¢ TaiMepom (onuusi), ecnv TakoBoe ra30B Obpee 3aMeHuTe ero
YCTaHOBIEHO; €CINN KOTeN He BKMIOYMTCS, TO HEOBXOANMO YCTPaHUTb HEUCNIPABHOCTb. COBMMHUTENBHOM
[lpyrne HeucnpaBHocTM (obo3Hayaemble O6ykson "F") npuvBOAAT K BpemMeHHon nposoja
6nokMpoBKke KOTNa, KOTOpas CHMMAaeTCs aBTOMAaTWYECKW, Kak TOMbKO BENUYMHA, [laTuvK noBpexXaeH
BbI3BaBLLasi cpabaTbiBaHWe GOKMPOBKM, BO3BpaLLAEeTCs B AONYCTUMbIE Npeaenbl. Y KOpOTKOE 3aMbIKGHVIG B
levcnpaBHOCTL
" COEMHUTENbHOM
Tabnuua HeucnpasHocTeit Fia paTuka Temneparyphi | - ogone MpoBepsTe KaBenb fariuka i
BOAbI 2 B HarHeTatoLem O% 3aMeHuTe AaT4mk
o biB
Ta6nuua. 10 - NMepevyeHb HeucnpaBHOCTEN KOHTYpe CoeF;lMHMTeJ'IbHOI'O
Kon HencnpasHocTh | HeucnpaBHOCTb Bo3MOXHas npuunHa | Cnocob ycTpaHeHus nposoja
TIPOBEpETE PEryTIAPHOCTH OtcyTcTBue HanpshkeHus | TTpoBepbTe kabenbHble CoenuHeH!s
OTcyTcTaie rasa MIOCTYNIEHis ra3a B KOTeN, 1 4To U3 T— nuTaking 230 B 3-noiockoro pasbema
Tpy6 cnyLueH Bo3ayx F15 EeHTMJ‘?HTOpa He noctynaer curHan ot | MposepsTe kabenbHble coeanHeHms
HencnpasHocTs TPOBEpbTE MPABUNBHOCTS cyeTunka 06opoToB 4-MONIOCHOTO pasbema
cnepsiero/ MOAKIIOYEHMS NPOBOJIOB AMEKTPOAA, BeHTunsiTop noBpexaeH | MpoBepsTe BEHTUNSTOP
TOMKMratoLLero NPaBMITLHOCTL 80 YCTAHOBKA U F34 Hanpsixetue ceTn HeucnipaBHocTU B ceTvt | TTpoBepeTe COCTOSHUE CCTEMI
A1 He npousoLuno anekTpoia OTCYTCTBME Ha HEM OTNOXEHN MeHblue 170 B aNEKTpONUTaHMs! aNEKTpONUTaHMS
3a)KMraHne ropenku HemcrpaBHbiii rasosbin | MpoBepeTe 11 3aMeHMTe rasoBbii FapyLieHiin B Yactore
KnanaH KnanaH F35 TOKA B CETU HeucnpastHoctv B cet | MpoBepeTe COCTORHIME CHCTEMbI
ANEKTPONUTaHNS ANEeKTPONUTaHuS
HepoctarodHoe AMNEKTPONUTaHNS
AaBneHve rasa B cett | MpoBepbTe AaBneHue rasa B ceTv CIVLIKOM HV3KOS
ra30CHaBKeHs p—— 3anonHuTL creTemy
TTpoBEpETe CHADOH 1 OHMCTHTE €ro, F37 Heseproe naanere o ARG BONE e
Sacopen cipon €CNK 370 HeobxoanMo BOABI B CUCTEME
A MOAKITIONEHO UM MpoBepeTe AaT4MK
TpoBepbTe anekTpuyeckue HeucnpaBHo
HewucnpasHocTb
CwrHan o Hanuuum anexTpoga COEAVHEHNA NOHN3NPYIOLLEro [aTumk noBpexaeH um
A02 nnameHu npu JneKkTpoAa KopoTKoe 3amblkaHue B | MposepsTe kabenb AaTuika unn
BbIKIKO4EHHOM rOpenke | HeucnpasHoCTb COEAVHUTENbHOM 3aMeHuTe faTunK
. TpoBepLTe SMEKTPOHHYto nnaTy
ANEeKTPOHHOW NnaTbl F39 HemcnpaBHoc'[b kabere
[poBepETE NPaBUNLHOCTL YCTaHOBKM BHELUHEro Aat4mka OtcoeamnHeH aatumk .
MoBpexzeH AaT4mK CHoBa NOACOEAMHUTE BHELUHMI
1 MCNPaBHOCTb AaTyuka nocne akT1BaLuy
TemnepaTypbl Bogbl B , JaTUVK U OTKIKUMTE PEXUM
TeMnepatypbl Bodbl B CUCTEME pexuma nnasatoLLen o
ciCTEME OTONNEHMS! nnasatoLLei Temneparypel
5 oTonneHus Temneparypbl
Tan: UTa ot
ITCYTCTBME LMPKYNALMM 0BEPLTE MPaBUNbHOCTb
A0 ncg aero eaaaa BRI 1o [latunk cuctembl r
perp BOfbI B CUCTEME MpoBepbTe LMPKYNALMOHHBIA HACOC A4l TMosuumoHupoBaxme oTOnNGHNS OrcoeueH | TOTIOKEHNS M UCTIDABHOCT AaTMka
oTonneHus Ad4 JAaruuka or ToyBbl A TemnepaTypbl Bofbl B CHCTEME
Hanwane Boaayxa B CTpaBuTe BO3yX 13 CHCTEMbI oTonnexus
CUCTEME OTOMNMEHMS! oTONNEHNs HevcnpasHocTb
TUMKa TeMNeparypbl
Cpaborano BoaHukHoBeHVE CMOTpUTE KOA HENCTPaBHOCTH FO7 A22 sz . Bacmi're ;za YPo! | Marunk nospesaent 3aMeHuTe faTumk
npefoxpaHuTensHoe | HeucnpaeHocT FO7 Tpu A
A04 YCTPOWCTBO, pasa B TeyeHne OTOMEHUA
[§] ;
CTAHOBINIEHHOE B TOCTIEAHNX CYTOK ITCYTCTBME UMPKYNALMM n
abMoxone a3 Cpaborana aura H,0 B crcTeme poBEpETE LIMPKYNALMOHHbII HACOC
CpaBorana 3awyTa Bosrnitosetine TennooGMeHHuka Harvine Boafiyxa B CTpaBuTe BO3AYX 13 CUCTEMbI
A05 —— HeucnpasHocT F158 | CMoTpuTe Kog HeucnpasHocTv F15 cvcTeme P ——
TeyeHve Yaca noppsia
HeucnpasHocTb
HeucnpasHocTs TpoBepeTe nonoxeHmne JaTuKa TeMnepaTypl
VOHU3ALMOHHOTO JIOHM3LIMOHHOTO 3MEKTPOAA U, MpK F52 BOB B CHCTEMS [latunk nospexaeH 3ameHuTe AaTumK
anekTposa HeobXoaMMOCTH, 3aMeHuTe ero p——
Heycroitunsoe nnamsa | Mposepete ropenKy' HemonpasHocT Brioka BHYTpeHHsst olunbka TpoBepbTe KOHTYP 3a3eMreHust 1
OrtcyTcTave dakena OuvbKa cmeLLeHnst TpoBepeTe HACTPOIAKY CMELLEHIs A61 ynpasrienys ABM03D 6noka ynpaeneHs 3ameHuTe BrIoK ynpaeneHus, ecrn
ra30Boro KnanaH KrnanaHa npu MUHUMansHow
A06 nocne Wyikna posxura (6 a30BOrO Knanaxa Moau.l:ogmp arnbHo ABM03D 370 HEOBXOAMMO.
pa3 3a 4 MuH.) [poBepbTe NpoBOAKY MEXaY
OuVICTUTE ABIMOXOf, BO3IYXO- Her cassu mexay Briok ynpasniexs He 3eKTPOHHOI annapatypoi i
3acopeHbl BO3ayXo- 3MEKTPOHHO noacoeanHeH
AbIMOBOZbI Y COOTBETCTBYIOLLME A62 " ra30BbIM KanaHom
AbIMOBO/IE! OFONIOBKM annaparypoii v ra3oBbIM
Beiwwen 13 cTpost
KnanaHom . 3ameHuTe knanaH
TTpoBepLTE CUGOH M O4UCTHTE €ro, ra3oBblii Knana
3acopeH c1doH
€CIN 3T0 HeobXxoaUMo AG3
Bucora Teuneparypa | EWOCOR BRI e eeamasioon o | pannea, s
Fo7 DbIMORLIX F3308 06HapyVBaeT BbICOKYI0 | [poBEpETE TENNO0BMEHHMK A65 ynpagnexus ABM03D ABMO%IDp 370 Heobx MMg’ P !
Temneparypy F66 0UMO.
[latunk nospexaeH A23
T— KopoTkoe 3ambikaHie B "F\gg "
COEANHUTENBHOM enpasurbHO 3aiaHo
F10 AaTdnka TemnepaTypul | - Enaone MposepeTe kabenb aat4mka uim F21 CGow B napamerpax | -0 o napaveTpa MpoBepbTe 1 Mpu HeoGxoauMOCTH
B0zl 1 B HarHeTaiowem | P 3aMeHUTe [aTIMK A26 3MNeKTPOHHOM nnarl SnekTpoHHOR MnaTHl M3MEeHWTE NapameTp nnarsl.
KOHTYpe O6pbi F40
COEMVHUTENbHOTO Fa7
npoeopa
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5. XAPAKTEPUCTUKU N TEXHUHECKUE OAHHbIE

Ta6nuua. 11 - O603Ha4eHus cap. 5
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36
44
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74
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95

114
138

Mopgon rasa - @1/2"

139

Mopaya B cuctemy - @3/4" 155
Boasspart u3 cuctems - @3/4" 169
MpenoxpaHuTenbHbIA knana 186
Benmunatop 191
LInpKynsiLMOHHbII HACOC CUCTEMbI 193
oTonnexns

ABTOMATYECKII BO3AYXOOTBOA 196
["a30Bblif knanaH 209
PacuvpuTenbHbiil 6ak 210
KoMHaTHbIl TepmocTaT (He BXoauT B 155
nocTaBky)

KpaH Ans 3anonHexus cuctembl 241

TMomKvIraloLLMiA/MOHM3ALIMOHHIN 3MEKTPOL 256

QOTBOAHOM KnanaH

Pene naenews Bogsl
BHeLuHuit patuuk (onuws)

278

350
A

TyBT AVCTAHLIMOHHOTO YNPaBMEHIs C TaiiMepom
(onums)

[atuuk Goitnepa

DunbTp NpoTMB Nomex

[latumk Temnepatypbl 06paTHoIt BoAk!
[laTumk TemMnepaTypbl AbIMOBbIX ra3oB
CucpoH

Bak Ans koHaeHcata

Mecro Tpy6onpoBog nogaun Bogbl B Golinep - @3/4”
Mecro Tpy6onposog Bosepata u3 Golinepa - @3/4”
[Jlarunk Goiinepa

ABTOMaTU4ECKA 06BOAHON KranaH (Gainac)

Curtan ot MOZYNMPYHOLLEro LMPKYNALMOHHOIO Hacoca
CUCTeMbl OTONNEeHUA

[lBoiiHOI faTuMK (MpeoxpaHuTEnbHbIl + Temnepatypa
BOAbI B CICTEME OTONIEHMS)

Y3en «lopenka/BeHTunstop»
Mepexniovarens BKN/BBIKN (HacTpanBaembiit)

5.1 FabapuTHble pa3Mepbl U NOAKNIOYEHUSA
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puc. 31 - O6wun BuA
5.3 'mapaBnnyecknii KOHTYP
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puc. 32 - TnapaBnUYECcKUn KOHTYP

5.4 Tabnuua TeXHU4eCKMX AaHHbIX

Napametp [ERLE SILVER 24T SILVER 34T
n3mepeHus

Makc. Tennonpo13BoauUTENbHOCTL CUCTEMbI B Hs=24.0Hi=21 6 Hs=34.4/Hi=31.0

OTONMEHNs!

MWH. Tennonpou3BoaUTENbHOCTb CUCTEMbI B He=4.4/Hi=4.0 Hs=5.6/Hi=5.0

oTONMEHNs!

Makc. TennoBas MOLLHOCTb CUCTEMbI

otonnexus (80/60°C) KB 210 302

MWH. TennoBas MOLLHOCTb CUCTEMbI

otonnexus (80/60°C) KB 39 49

Makc. TennoBsas MOLLHOCTb CUCTEMbI KBT 222 32.3

otonnexnst (50/30°C)

MwH. Tennosas MOLLHOCTb CUCTEMbI KBT 43 54

otonnexnst (50/30°C)

Kng Pmax (80/60°C) % Hs=87.4/Hi=97.1 Hs=87.7/Hi=97.4

Kng Pmin (80/60°C) % Hs=88.2/Hi=98.0 Hs=88.2/Hi=98.0

Kng Pmax (50/30°C) % Hs=92.8/Hi=103.0 Hs=93.7/Hi=104.1

Kng Pmin (50/30°C) % Hs=97.3/Hi=108.0 Hs=97.3/Hi=108.0

Kna 30% % Hs=97.8/Hi=108.7 Hs=97.9/Hi=108.7

[laenenue nopauv rasa Ha G20 mbap 20 20

Makc. pacxon rasa Ha G20 Wy 23 33

MuH. pacxon rasa Ha G20 My 0.4 0.5

CO, makc. G20 % 9.30 9.30

CO, MiH. G20 % 8.70 8.70

[aBneHve nofauv rasa Ha G31 m6ap 37 37

MakcumanbHbiii pacxog rasa Ha G31 Kriv 1.68 241

MuH. pacxog rasa Ha G31 Kriq 0.31 0.39

CO, maxc. G31 % 10.50 10.50

CO, muH. G31 % 9.80 9.80

Knacc addekTnBHOCTM cornacHo

AavpekTvse 92/42 EEC ° L. 8.8. 8.

Knacc no BeiGpocy NOx - 5 5

Makc. paboyee faBreHue B cucteme Fap 3 3

oTONNEHNs!

MuH. paboqee faBneHue B cucteme Fap 08 08

oTONNEHNs!

Makc. Temnepatypa B cucTeMe OTOMMeHMs °C 90 90

O6bem Bofibl B CUCTEME OTONMEHNS n 13 15

OBbeM paclumMpuTensHOro Gaka cucTeMb! n 8 10

OTOMNEHNs!

MpensapuTenbHoe AaBrneHme

pacLumpuTensHoro 6aka cucTeMbl 6ap 0.8 1.0

OTOMNEHNs!

Knacc 3awmtbl IP X5D X5D

HanpsxeHue nutaxma By 230B/50Ty 230B/50ry

MoTpebnsiemas anekTpuyeckasi MOLLHOCTb Br 68 179

CHCTEMbI OTONMEHNS

MoposxHuit BeC Kr 30 31

Tun arperata

C13-C23-C33-C43-C53-C63-C83-B23-B33

PIN CE

0461CM0988
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fm" Lamboeghini SILVER 24T - 34T

5.5 [narpammbl

MoTepu Harpyskn/Hanopa LMPKYNALMOHHBLIX HACOCOB
SILVER 24T

H [m H,0]
6

C|

/
/\\

0 0.5 1 1.5 2 25 3
Q [I/h]
puc. 33 - MoTepu Harpy3ku/Hanop LMPKynsiuMoHHoro Hacoca SILVER 24T
A =TloTepu Harpysku B KOoTne

B = MyH. CKOPOCTb LIMPKYNSAILMOHHOrO Hacoca - € = Makc. CkopoCTb LMPKYNSLIMOHHOTO
Hacoca

SILVER 34T
H [m H,0]

c (A

V4

y 4
V4
y 4
y 4
N\,

™
SN
y 4
V4 AN
V4

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3
Q [I/h]
puc. 34 - MoTepyn Harpy3ku/Hanop LUMpKynsaunoHHoro Hacoca SILVER 34T
A =lNoTepu Harpy3ku B KoTNe

B = MyH. CKOPOCTb LIMPKYMNSILMOHHOrO Hacoca - € = Makc. CKopoCTb LMPKYNSLIMOHHOMO
Hacoca
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5.6 dnekTpuyeckas cxema
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= L

Vac
Hz

BHumaHue: I'Iepe,q noaknw4yeHneMm TepMocTaTa TeMnepaTtypbl Bo3ayxa B NMOMeELUeHUn unun yCTpOﬁCTBa AUCTAaHUUOHHOIO ynpaBrieHuAa C Taﬁmepomy,qanme

nepemMblyKy Ha KNEMMHOW Konoake.
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BRUCIATORI

CALDAIE MURALI E TERRA A GAS
GRUPPI TERMICI IN GHISA E IN ACCIAIO
GENERATORI DI ARIA CALDA
TRATTAMENTO ACQUA
CONDIZIONAMENTO

Dichiarazione di conformita

Il costruttore dichiara che questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive CEE:

Direttiva Apparecchi a Gas 2009/142

Direttiva ErP 2009/125

Direttiva Bassa Tensione 2006/95

Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108

IEl Declaration of conformity

Manufacturer declares that this unit complies with the following EU directives:

. Gas Appliance Directive 2009/142
ErP Directive 2009/125
Low Voltage Directive 2006/95
. Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108

KXl Déclaration de conformité

Le constructeur déclare que cet appareil est conforme aux directives CEE ci-dessous:
Directives appareils a gaz 2009/142
Directive ErP 2009/125
Directive basse tension 2006/95
Directive Compatibilité Electromagnétique 2004/108

Il Declaracion de conformidad

El fabricante declara que este equipo satisface las siguientes directivas CEE:

Directiva de Aparatos de Gas 2009/142
Directiva ErP 2009/125
» Directiva de Baja Tension 2006/95
Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108

K [eknapauus cCOOTBETCTBUSA

M3roToBuTENb 3asIBMSIET, YTO HACTOSILLIEE U3[ENNE COOTBETCTBYET
cnepytowmm ampektmeam CEE:

» [npektuBa no razosbiM npnbopam 2009/142

» [Oupextuea ErP 2009/125

* [OupekTrBa No HU3KOMY HanpshkeHuto 2006/95

* [OupekTrBa No anekTpoMarHuTHon coBmecTumocTtn 2004/108

LAMBORGHINI CALOR S.p.A.
VIA STATALE, 342

44047 DOSSO (FERRARA)

ITALIA

TEL. ITALIA 0532/359811 - EXPORT 0532/359913
FAX ITALIA 0532/359952 - EXPORT 0532/359947





